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Síiért késik a valntaren- 
(lezés ?

Több mint másfél éve annak, hogy az 
osztrák kormány leldicsekedett tűn őm ho­
zása előtt az ez ügyben telt kezdeménye­
zéssel Igaz. hogy az osztrák kormány ak­
kor ellenkezésre számított magyar részről. 
Oly sokat ismételte, hogy enrópaszerte el 
js hitték, hogy a magyar kormány nem 
akar egészséges pénzrendszert és meggá­
tolja az osztrák valutarendezési becsületes 
törekvéseket. A magyar kormány és tör­
vényhozás neki agrárius és elfogult volt, 
ír,elv önzőén ragaszkodik a valutaingado­
zás képzeleti előnyeihez. Meglette tehát a 
kezdeményező lépéseket, de úgy látszik a 
i. !kiil, hogy a kérdés megoldására nézve 
magának komoly terve lett volna. Nem 
kevéssé lephette tehát meg a magyar kor­
mány előzékeny magatartása. A magyar 
pénzügyminiszter e helyett, hogy elutasí­
totta volna a kezdeményezést, készséggel 
bocsátkozott tárgyalásokba, sőt tovább 
ment: határozott javaslatokkal lépett fel.

K nem vart készség hirtelen lelohasz- 
totfa az osztrákok hevét. Észrevették, hogy 
régi taktikájuk ez alkalommal nem sike- 
r; Nem lehet egyszerűen azzal menekülni 
a felvetett kérdéstől, hogy a meghiúsulás 
ódiumát M gyarország nyakába varrják. 
Gondolkozni, tervezni, tenni kell. Fel kell 
építeni lr[százados korhadt alapra egy uj 
építményt, mely ép és egészséges legyen, 
s mely mentiekül szolgáljon a papirrend- 
szer k rhozatos következményei elöl. A 
tárgyalások sehogy sem tudtak kibonta- 
kvzni az elméletiség homályából. Midőn a 
lei Kedvezőbb nemzetközi viszonyok a 
lielvzet erélyes kihasználására buzdítottak, 
akkor az időt elvesztegették a meddő 
anketkérdéssel, melynek hálóiban fogva 
tartják a magyar kormányt szüntelenül.

Az ankét kérdést valódi gordiusi cso­
móvá bonyolították. De ép azt vethetni a 
pénzügyminiszter szemére, hogy miért nem 
vágta ketté e csomót a kategorikus impe­
rativus éles kardjával.

Mellőzhetetlenül szükséges-«- egyáltáljá­
ban a törvényben rendelt anketirozás ? A 
törvény csak azért parancsolta az ankétek 
megtartását, hogy kényszerítse a kormá­
nyokat a valuta rendezés tanulmányozá­
sára. Ezzel egyszerűen biztosítani akarta 
Elvételét a napirendre. Tette pedig azért, 
mert a valutarendezést magát nem ren­
delhette el. minthogy az számos, a tör­
vényben « vekkel előre meg nem állapít­
tat « eshetőségektől liigg. Egyik legnagyobb 
szaktudós e téren, a hires Soetbeer, egye­
nes- li fölöslegesnek, sőt mi több, inkább 
kárt. mint ha.-znot ígérőnek jelezte az an-
mrmrm ■ —mrr - —■« n»f. im-

Monaco.
Wiesbaden. Homburg húsz tv elült elvesztették 

h.r. -egok-ü. A nemet kormány Lezárta itt a híres 
lä:-k-bankokai. Azóta mm emlegetik ezeket a l*e- 
Iv, -:et. m ntliH valami földrengés nyelte volna el. 
Hamm megmaradt .Monaco.

Mikor a u ie.-l,adeni es a homburgi jáUk-hailan- 
g kra ki volt mondva az ilelet, a szétlebbentett 
k n-r inia szeretett volna uj zöld asztalt állítani 
valai.ol Európában, s mindenfele kopogtatott, de 
e’.u!i--i’"',lak. Eli-iltek Budapestre is. Nagyon meg- 
tetsz- it n.-kik a Margit-szigel. Az nagyon alkalmas 
lett volna, Ír gy kaszinót építsenek oda. Mint kirán­
dulási hely nagyon szép, alkalmas, hogy előkelő 
társasagok gyűljenek ott össze: a Duna is elég dis­
kret határ, biztosítja az éjjeli csendet, védi a tola- 
ko lóktól. Elkészültek az egész tervvel, a legszebb 
ajánlatokkal. Majd csinálnak oda ióleii paradicsomot, 
lurdot, palotákat. A tulajdonos föherczegnek nagy 
bért igeitek. Az pedig elkergette őket. Azóta Me- 
ha-iian. a Herkules-lűrdöben is tapogatóztak, hanem 
oda sem fogadták he a hírhedt zöld asztalt, melyet 
hatóságok, rendőrségek üldöznek mindenhol hiva­
talból, habár nem mindig találnak rá.

Van azonban a szerencsejátéknak egy külön or- 
szá'.'a Európában: Monaco, ez a bájos szép hely, 
mely cgycbiv volna érdemes, mint sz moru hirne- 
\ re. A játékszenvedély oltára, a szercncsepróbálók 
n. .nedékc s annyi kétségbeesésnek sírja.

Monacoba semmi másért nem megy az ember, 
<. ik játszani, akár kíváncsiságból, akár szenvedély­
ből. Ha valaki már épen azon a tájon utazik, ott 
v,m Nizza, az sokkal különb és szebb, a természe­
tei meg üdébben • s kényelmesebben csodálhatja 
o" De a ki Nizza tele jár. azt mondja mar, csak 
nézzük meg Monaco!, vagy Monte-Carlot is.

A touvista, az utazó, a fiatal házas, a ki a déli 
vidékre indult, fölveszi úti programmjába a hires 
Monacot, s kijelöl egy bizonyos összeget, hogy az­
zal ci is szerencsét próbál. Veszt,vagy nyer: mind­
egy. Csupán játszani akar a monte-carloi tornyos 
kaszinóban, hogy legyen meg neki ez az élménye 
is. így gyülekezik össze évenkirit legalább 300,000 
idegen a hírhedt helyen, ott tölt egv-két napot, olt 
hagy bizonyos összeget a játékasztalon, nem min­
dig csak annyit, a mennyit előlegesen kijelölt, hogy 
annak fejében megvásárolja magának a játék iz­
galmait.

A kik azzal az elhatározással mennek Monacoba, 
hogy ott szerencsét próbálnak, azok száma sem 
oly nagy ahoz a tömeghez képest, mely folytono­
san jön-megy Monacoba. A zöld asztalnál azonban 
nemcsak megszületik a szenvedély, hanem hirt ele- 
nében nagyot is nő, úgy hogy bírni sem lehet vele. 
A tnona.-oí kéjutazásból aztán lesz keserves tönkre- 
iutas nem ritkán pedig katasztrófa.

Epen harmincz esztendeje, hogy Monaco az em­
berek kifosztására szervezkedett. Hatalmasan indult 
czeljának s három évtized alatt nagy történetet

ketirozást. Miért nem ejtik el a kormá­
nyok ez eszmét ? A valutakérdés nemzet­
közi kérdés. A szaktudomány oly annyira 
tisztázta már, hogy sok újat még az 
1887-iki londoni gold- és silvcr-comission 
sem hozhatott napvilágra, pedig abban 
meghallgattattak a világ legkiválóbb I gya­
korlati emberei és számos szaktudós. Mi 
ennél nagyobb eredményt saját és osz­
trák szakembereinktől sem remélhetünk.

A kormány ne fordítsa tehát idejét és 
erejét az ankét tele létrehozására, hanem a 
kérdés tulajdonképi megoldására. Döntesse 
e! az alapelveket a törvényhozás által, s 
ha azután a részletekre nézve tájékozta­
tást kíván szerezni magának, s ha tájé­
koztatni akarja — a mi szintén szüksé­
ges — a közvéleményt, ám tartson an­
kétté! azután, s ez irányban sok hasznos 
tanácsot remélhet szakemberektől. De sem 
a lém-, sem az átszámítási arány kérdése 
okszerűen nem vihető széles körű an­
két elé.

A közvélemény sürgősen érzi a valuta- 
rendezés szükségét. Vágyódik végre fél­
század múltával szilárd alap után. Meg 
akar szabadulni az ingadozás esélyeitől és 
várja a kamatláb leszállítását s az idegen 
tőke tömeges bevándorlását. Reméli jogo­
san a hitel megszilárdulását és a nemzeti 
természeti kincsek kiaknázásának szebb 
jövendőjét.

Mindezekre már elég sokáig várt a nem­
zet. Ma már helyesen fogja fel saját érde­
két. Tudja jól, hogy nem ankeltckre, ha­
nem gyors és erélyes kormány- és tör­
vényhozási intézkedésekre van szüksége. 
Az osztrák halogatással szemben fel kell 
vetni egyenesen a kérdést. Mellére kell 
szegezni a komoly megoldási tervet. S ha 
akkor vonakodik és megugrik, akkor leg­
alább tudni lúgja a czivilizáll világ, hol 
vannak a rendezett pénzrendszer valódi 
ellenségei, s tudni fogja az ország, mibe 
kerül neki az osztrákok sziikkeblüsége.

Budapest, január 8.
A király ma kihallgatáson fogadta Szot/yáiy-Ma- 

ri'-h László minisztert és Pasvtti báró külügyini- 
niszleriumi osztályfőnököt.

Cziráky Béla gr. fehérmegyei főispán, mint székes- 
fehérvári levelezőnk távirja, most Bécsben van, hol c 
hó közepéig marad ; miniszteri és udvari tanácsossá 
való kineveztetése rövid idő múlva, mindenesetre még 
ebben a hónapban megtörténik. Fehérmegye és Székes- 
fehérvár város törvényhatóságai fényes ovácziékkal 
készülnék elbúcsúzni a főispántól, a ki uj állásai kö­
zős külügyminisztériumban február hó első felében 
foglalja cl.

A fóka-kérdés.
Hogy, hogy nem. hirtelen egy angol- 

amerikai viszály került a nagy politika

vizeinek felszínére. Azaz szorosan véve az 
okot, nem lehet hirtelcnül támadlnak 
mondani, mert már régibb idő óla holmi 
apró hírek bukkantak föl és regélték egy- 
remásra, hogy a Behringszorosban történő 
fókahalászat miatt Anglia és az Egyesült- 
Államok kormányai összepöröilek. A jeges- 
tenger fókáinak ily nemzetközi szereplése 
nem nagy érdeket keltett, és legfölcbh a 
mi kormánypárti eszkimóink közölt keltett 
mclancholikus gondolatokat, mert olt ál­
landón panaszolják a fókák elégtelen szá­
mát. De most ez a jelentéktelen, észre 
nem vett lök a kérd és egyszerre óriási ará­
nyokat öltött a fantasztikus hajhunu poli­
tikusok szemében, és a Behringszoros fe­
löl felszálló hírek fergetege megdöbbenésbe 
ejtette a föld mindkét hemiszferájál. ügy 
jelentettek, hogy Londonból ultimatum 
ment Washingtonba ; viszont, az amerikai 
kormány nagy hajórajt és fegyveres erőt 
indított a Behringszorosba az ott meg­
jelenő angol halászok elűzésére. A na­
gyobb hatás kedvéért még oly szenzá­
ciós közleményekben is volt részünk, 
hogy Németország teljes erejéből támo­
gatni fogja Anglia akczióját, ellenben Orosz­
ország máris segíteni készül az Uniót, 
csakhogy a gyűlölt Albionon boszuját lök­
hesse. Szóval, a ki akarta, kéjclgö képze­
lődéssel tüzben-lángban láthatta a világot 
— nehány fókabör miatt. A londoni Times 
elöljárt és jár még most a legváltozato­
sabb rémhírek kolportázsában.

Azt hiszszük azonban, hogy a békés ki­
látások gyönyörű képét, mely az uj évben 
felragyogott Európa fölött, a tengerentúli 
köztársaság nem fogja beárnyékolni. Az 
ultimátum és a hajóhadküldés hitei már 
meg vannak czáfolva, és ha a jeges fókák 
kérdése máskülönben akut stádiumba ju­
tott is. az érdekelt kormányok bizonyo­
san nem fogják elveszteni miatta llcgmá- 
jukat. Hogy az amerikaiak a kérdést oly 
látszólagos élességgel tárgyalják, annak 
okai nem az ügy természetéből fakad­
hatnak. Egészben nem is nagy ideje, 
hogy az Egyesült-Államok a Bchring- 
szorosnuk amerikai part részét, előbbi 
birtokosától Oroszországtól megvásárol­
ták. A szoros másik partja, mely 
Szibériához tartozik, ma is Oroszország 
uralmának van alávetve. A nemzetközi jog 
szempontjából nem igen lehet felfogni, mi 
alapon kívánja Amerika a Behring-szorost 
zárt tengerrésznek tekintetni, melyen csak 
az ö polgárai gyakorolhatják a tulajdon- 
szerzés és üzleti haszon módjait. Persze a 
yankeeknek jól esnék, ha a fókavadászat 
szép jövedelmeihez rajtuk kívül senki más 
nem férhetne. De Amerika republikánus 
népe és kormányzata nem bírnak olvan

«•»inait macának. Szépült, emelkedett, világhírre ju­
tott. Néhány száz ember az életét is ott hagyta.

Károly Honoré fejedelem nem sok hasznot látott 
országocskájahol. a hol narancs, czitrom, szőlő na­
gyon szépen terem, likőrt is gyártottak, olajat is 
ütöttek, a selycmfeslést is űzték, hanem biz a la­
kó--ag szegény volt. Mint valami megszorult bir­
tokos kezdte parezellazni az országocskáját. Két kis 
varosát, Mentőn ’ é.? Roecabrunt megvették a fran- 
eziák négy millió frankért. Monacoval azonban 
pompás üzletet csinált, mikor egy társaság ajánla­
tot tett neki, hogy játékhazat szervez ott, aztán ő 
fen.-tige ne gondoljon többé semmivel, még az adó­
szedéssel sem, csak élje világát, a hogy tetszik.

Németországnak is voltak akkor játékbarlangjai. 
Karoly Honoré nem érzett lelkiismereti nyugtalan­
ságot, hogy a szép földközi tenger partján is lesz 
meg egy. Ma ugyan azt mondják, hogy ilyen rabló- 
fészket semmiféle állam el nem tűrne Európában, 
és csak egy kis liliputi országocskában húzhatja 
meg magát, de hát ez a felfogás egészen újkeletű. 
Wiesbadenben, Homburgban sem ment finomabban 
a dolog. A különbség csak az, hogy Monaco sok­
kal inkább az utazó és kiránduló emberek útjába 
esik, az utazások pedig nagyon megkönnyebbültek, 
s evról-evre több ember utazik.

A spanyol, a franezia, az olasz szenvedélyes játé­
kos. Azoknak mind közelébe esik Monaco.

Az egész ország csak Iá négyszög: mértföld s 
nagy része azt a félszigetet foglalja el, mely ko­
pár, meredek oldalával üu méter magasan emelke­
dik ki a tengerből. Egy jól elhelyezett fotográfiával 
az egész herczegségről képet lehet készíteni — 
igen szép képet, mert Monaco a déli vidék egyik 
elragadó pontja.

A főváros, Monaco a sziklán fészkel. Olyan alakú 
ez a szikla, mint egy czipó; a hossza 800 méter 
a szélessége 300 méter. A természet a meredek 
szíriek állal erősségnek alkotta, s a középkorban 
lói is használták ezt az előnyét a tengeri kalózok. 
Itt ütöttek tanyát, innen intézték támadásaikat a 
hajókra, a küzeli partvidékre. Sokszor ostromolták 
őket, de nem könnyen bírtak velők, s a bérezés 
terület hosszú időkig félelmes helye volt olyan elszánt 
és vad liuzkóknak, kik száz év alatt sem tudtak 
volna annyit összeharácsolni, mint a monle-carlói 
bank egy jó saisonban.

Monaco különben Őskori történeti hely. A ten­
gerbe nyúló regényes magaslaton egykor Baal tem­
ploma büszkélkedett, majd meg Herkulesnek emel­
tek olt oltárt: az cgvedül trónoló Herkulesnek: 
Herades Monoikos. így maradt rajta a név a fél­
szigeten: Monaco. A további története nem érdekes. 
De az följegyezni való, hogy 1731-ben került a te­
rület mint önálló herczegség a Uoyon Matignon her- 
czegek birtokába. Ez a család uralkodik a nagy­
hírű apró ország fölött, csakhogy Diana Lajos, a 
játékbaiik bérlője mégis nevezetesebbé vált.

Van Monaco városának 1500 lakossága. Több 
talán el sem férne. Az egész fejedelemségben 6000

a lakosság, a mely arról nevezetes, hogy soha 
egyetlen fillér adóhátralékja nincs, mert az adóját 
a bank fizeti az utolsó fillérig. A jó Károly Honoré 
igy gondoskodott alattvalói jólétéről. A szerződésbe 
beletétette, hogy a bank fizeti az egész ország 
adóját. Maga a herczeg csak fél millió Irankot 
kötött ki magának évenkint. Elég szép jöve- 
delcm ez akkora országtól, mint Monaco. Meg 
harmincz év előtt Monaco piszkos teszek volt, 
istentelen utakkal, ronda épületekkel, a tengerpar­
ton halászkunyhúkkal. Csakis a hajóról nézve im­
ponált, de azért Monacoba nem vágyott senki. A 
iicrczcgi kastély ott. emelkedik a szikla-czipónnk 
azon a részén, mely a szárazföldhöz vau nőve; de 
bizony semmi fejedelmit nem mutatott. Az emberek 
gyümölcsösei és boringgel éltek ; a halat eladták. 
Kecskéi nem lehetett tartani, mert ellopták.

Hanem a bank átváltoztatott mindent; épített, 
ültetett. Csinált ‘utakat, tengerparti korzót. A ha­
lászkunyhók eltűntek s oda építette a monle-carlói 
kaszinót, mely nagyszerű terasszon emelkedik, tro­
pikus növényzet veszi körül. Messziről meglátják a 
tengerről kupolás lelőjél, két tornyát, lit áll a já­
ték oltára. Körülötte is fényes épületek emelkednek, 
egész város támadt, sétahelyekkel, kioszkokkal, fo­
gadókkal, kávéházakkal. Monaco ott lent a sziklán 
maradt ó-város. Idebent a tengerparton él az ele­
gáns világ, egész kis Paris, a maga hiúságával, 
szenvedélyeivel, bűneivel.

Szokás az alatt a czimen is elmenni Monacoba 
vagy Monte-Carloba, hogy fürdőre megy az ember. 
Es csakugyan igen szép fürdői is vannak.

A bank gondoskodik mindenről, kényelmes élet­
ről, gyors halálról, kocsikról, csolnakokról s sokszor 
koporsóról, mert sok öngyilkosnak annyija sem ma­
rad zsebében, hogy eltemethessék. A szemérmesebbek 
azért egyenesen a tengerbe vetik magokat; ott kész 
a koporsó. A zenekarra szintén sokat ád az «igaz­
gatóság», melynek kezdettől az az elve, hogy e sö­
tét rendeltetésű helyet minél nagyobb fény, minél 
zajosabb vigcág vegye körül. Konczert, bál, mu­
latság egymást élik. A nagy hotelben olcsó az 
étkezés, mert a fogadós másfélszázezer frankot kap 
évenkint, hogy jó és olcsó ételeket szolgáljon.

Vájjon mit jövedelmezhet a monte-carloi játék­
bank '? Ki tudhatná azt. A kiadás tömérdek sok, de 
a jövedelem rengeteg. Nagy személyzet, külön 
rendőrség, jól fizetett hivatalnokok, ez magában is 
jókora összeg. Mégis azt hiszik, hogy a tiszta ha­
szonból 14—15 millió frankot szépen zsebre lehet 
csapni.

Egyébiránt ott van Blanc Lajos, a ki bérlő volt, 
ö rajta meglátszott, hogy milliókból áll az egész 
ember és családja. A leányait herczegck kapkodták 
el feleségül: egy Bonaparte herczeg, meg egy orosz 
herczeg.

A játék-asztalokon minden este megfordul a leg­
csöndesebb saisonban is 7 —800,000 frank. Elég 
gyakran milliók is. Minél többen játszanak, annál 
nagyobb a nyereség, mert a bank maga nem ká-

tradicziókkal, hogy néhány üzletember ön­
zéséért minden jogi alap nélkül könnyel­
műen háborúba bocsátkozzanak. A fóka- 
vadászat igazi évadja úgyis csak a tavaszi 
hónapokban kezdődik és addig Londonban 
is, Washingtonban is jól meggondolják a 
dolgot.

Az igazi ok, a miért Amerikában annyira 
lellüjták a kérdést, nem lehet más,mintáz 
Unió pártküzdelmeinek egy-egy taktikai 
fordulata. Az utóbbi időben a kormányon 
levő republikánus párt több oly baklövést 
követelt cl, melyek erősen megingatták 
népszerűségét. Kivált a Mac Kinley-billnek 
köszönhette, hogy a kongresszusi választá­
sokban döntő vereséget szenvedett. Már- 
cziustól kezdve Harrissqn elnöknek már 
az uj demokrata párti kongresszussal kell 
kormányoznia, 1892-ben következik pedig 
az uj elnökválasztás, melyen a republiká­
nus párt végleg elveszítheti uralkodó po- 
ziczióját. A pártok minden ügyelnie már 
ma is az elnökválasztás eshetőségeire van 
ráirányozva és a korteskedés gőze gomo­
lyog az egész Unió felett. A republikánus 
kormány nehéz helyzetén gondol könnyí­
teni, és kedvező hangulatot kíván fel­
idézni azzal, hogy a chauvinizmus húrjait 
veregeti meg az amerikai nép szivében. 
Ez Bleinc külügyminiszternek, ki a repu­
blikánus pártnak is elismert vezére, szo­
kott mestersége, a mióta a panamerikániz­
mus vesszőparipáját lovagolja az amerikai 
nép előtt. Ebből azonban csak annyi kö­
vetkezik, hogy a fókák kérdése több ke­
vesebb variáczióval a jövendő elnökvá­
lasztásig napirenden marad és szenzá- 
cziós kacsákat fog melléből világgá ere­
getni. Háború belőle még sem lesz, és ha 
az elnök választás dicső aktusa be lesz fe­
jezve, következik ebben a kérdésben is a 
sima megegyezés és csak a jeges tenger 
fókái ellen folyik majd közös erővel az 
irgalmatlan pusztító háború.

VIDÉK.
• Pastvármoffye lio-Ugasgatásl bizottsága ma

(telelőit tartotta meg rendes havi ülését Beniczlcy 
Ferencz főispán elnöklete alatt. Az ülésnek kiváló ér­
dekel az kölcsönzött, hogy ez alkalommal állolt elő 
Pestvármegye nem rég kinevezett uj főispánja első in­
dítványával, melynek élei re valóságát és helyességét a 
bizottság tagjai osztatlanul elismerték. A főispán in­
dítványának lényege a következő: A törvényhatósági 
közutak hálózatának fokozatos megállapítása, valamint 
az ezen utak egyesítésével kapcsolatos összefüggésben 
levő viczinális vasutak irányában való megállapítása s 
a törvényhatóság állal adandó segélyek mérvének 
megállapítása ezéljábúl a vármegye egy bizottságot 
küldjön ki, a melyet azonban csal; véleményezési jog­
körrel ruházzon fel. Ennek a bizottságnak véleményét 
azután a közigazgatási bizottság felülbírálná s igy ter­
jesztené a törvényhatósági közgyűlés elé, mely hatóság 
azután a törvény értelmében meghozná a határozatot. A 
kiküldetni«) bizottság tagjai lennének a közigazgatási 
bizottság tagjai, azonkívül még az összes járások é 
rendezett tanácsú városok egy-egy bizottsági tagja, s

rosodhat, az ö kiszámított hasznának meg kell 
lenni. Hogy igen sokszor he is üt, az természetes.

Nincs időszak, melyben Monte-Garlonak meg ne 
volnának a maga vendégei. Kellemetlen tél itt 
nincs, a növényzet folytonosan (ide és virágos. De- 
czemherben kezdődik a tavasz. A szélviharok ellen 
is védve van. Akármikor paradicsomot lehet itt 
találni, felhőtlen, tiszta éggel, mely a déli ég mély­
ségével borul a felséges tájékra.

Es a természet szépségeit mesterségesen fokozza 
minden, a mit az emberi kéz itt rendezett, drágát, 
fényest, pompást, hogy a természet, a fény elszé- 
ditsen minél több fejet és oda ragadja a játékaszta­
lokhoz.

Óriás jövedelme mellett a bank egyre fokozni 
fogja Monaco es Monte-Carlo szépítését; most is uj 
villákat, palotákat emeltet, uj promenádokat készít; 
vasúti és hajó közlekedést az utazók előnyére 
szervezi.

Pedig az embert nem is kell olyan nagyon csa­
logatni oda, a hol szenvedélyének rabja lehet, mert 
maga rohan oda ! —s.

VERBABUENA
— REGÉNY. —

Irta BRET HARTE.
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Mit csinál ö itt ? cs mi értelme van ennek az 
egész dolognak ? Ö egyszerűen azért jött ide, hogy 
teljesítsen egy kötelességet, melyet a múltban el­
vállalt, s hogy szívességet tegyen egy magával te­
hetetlen és félreismert régi ismerősének. Ezt a kö­
telességét már teljesítette. De időközben értesült 
bizonyos tényről, mely barátjára nézve esetleg 
fontos lehet, s az ö kötelessége egyszerűen csak 
az, hogy vissza menjen hozzá és elmondja neki. 
Azzal most már semmit sem nyer, hogy itt mara­
dása által még megerősítését várja annak a tény­
nek, ha ugyan van szükég további megerősítésre. 
Pendleton ezredest máris hiába és túlságosan zak­
latta a leány rokonsága kiderülésénck az eshető­
sége s ennek magára a leányra való visszahatása. 
De ezt a kérdést Yerba már magától elintézte, és a 
nélkül hogy akár magát, akár másokat kompro­
mittált volna, valóban észszerű tervet gondolt ki, 
mely elejét veszi a jövőben minden bajnak. Ez a 
leggyakorlalibb felfogás.

Elő fogja adni a tervet az ezredesnek, s az majd 
bírálatot fog mondani czélszerüségéről és erköl­
csösségéről — sőt arról a kérdésről is, hogy Yerba 
csakugyan a valót tudja-e, vagy pedig csalódásban 
ringatózik. Ezt elvégezve, vissza fog térni a saját 
dolgaihoz Sacramentoba. Nincs ebben semmi ne­
hézség, és nincs miért zaklatnia magát; csakhogy 
mindezt már ezelőtt egy órával is megtehette volna.

Újra kinyitotta az ablakot. A jázmin-illat ismét
beMt, csakhogy most a r<Wk JiMej* JeMye)

járási föszolgabirák és polgármesterek, a kir. állami 
építészeti hivatal kiküldői tűi s a közmunka ügvek \ n- 
zetésévcl megbízott jegyző. Az indítványozó főispán*, 
a bizottság lelkesen megéljenezte és az indítványt 
egyhangúlag elfogadta. Az indítványt különben a vár­
megye legközelebbi, c hó 12-cn tartandó közgyük 3 
elé fogják terjeszteni.

Klaltoloz város képviselője, Vádnál Károly, meg 
czáfolja a lemondásáról keringő hirt.

KÜLFÖLD.
— jan 8.

A hhriny-taiycn fókák írttalt. Anglia és az Egye 
süll-Államok közt kitöri viszály elég komoly jelen 
tőségéi még 'most is, midőn nemcsak azt czáfolt ;k 
meg, hogy az angol kormány ultimátumot intézel', 
az Egyesült-Államokhoz, hanem azt is, hogy az 
amerikai kormány czirkáló hajókat gyűjt a Behring- 
tengerbe az esetleg ott halászó angol hajók elkob­
zása végett. Az Egyesült-Államok, mióta Alaska 
félszigetét, Amerika északnyugati kidudoro fá­
sát Oroszországtól átvetlek, szintén azt állí­
tották, a mit azelőtt Oroszország mondott, 
hogy a Behring-tenger «mare clausum», vagyis 
olyan zárt tenger, melyben inas államink 
nincs joga halászni. Oroszországnak igaza volt 0 
meghatározással, mert a Behring tengert, mikor 
Alaska még az öve volt, cgvIdol ez a félsziget, 
másfelől Szibéria északkeleti része lógta koriil, 
vagyis a tenger minden partja az ő birtokában 
volt. Midőn azonban Alaska az Egyesült Államoké 
lett. ez a definiczió többé nem volt ni alkalmaz­
ható, s a hatalmak különben sem ismerték el soha 
meg annak előtte sem, annál kevésbbé, mert a kanadai 
és az angol balaszok évenkint sok millióra rugó hasz­
not húzlak a löka-fogásból. A londoni kabinet 
javaslatot tett az amerikai kormánynak, hogy tér- 
jcszszék egy elfogulatlan és jóindulata idegen hata­
lom elé megítélés vegeit azt a kérdési, hogy vajon 
törvényes eljárás volt e az, hogy amerikai czirkáló 
hajók 1886-ban, 1887-ben es 1889-ben a brit 
fókavadász-Iiajókat elkobozták. Az amerikai kor­
mány a javaslatot nem fogadta cl, s habár taton 
nem szerelnek is fel czirkáló hajóhadat az aneol 
hajók elkobzása végett, a kérdés úgy all, a mint 
a lefolyt négy év alatt állott. Sut m.-.-/a Il­
iiül, mert Salisbury marquis azt üzente \issza_ 
hogy ha a három mérífüldnyi zónán kivid angol 
hajókat meg akarnának támadni, ezt az angolok 
erőhatalommal lógják megakadályozni, s e végből 
a csöndes tengeri angol hajóraj mcgerö.-itese cl is 
rendeltetett. Igaz, hogy most már arról beszelnek, 
hogy megegyezés fog létrejönni Anglia és az Egye­
sült-Államok között, de azért elég aggasztó marad 
az a tény, hogy a kérdésnek éUie állítása belpoli­
tikai fogás volt Blaine államtitkár, illetőleg a repüli 
likánus párt vészéről, mely az utóbbi választások­
ban a Mac-Kinley-bill miatt vereségei szenvedett 5 
az idei elnökválasztásra egy Angliával szemben 
elért, tehát külföldi sikerre szerelne rámutatni.

Ez a tendcnczia annál veszedelmesebb, mert 
Észak-Amerika másik oldalún, keleten is érdek- 
összeütközés van készülőben az Egyesült-Államok 
és Anglia közt szintén halászati kérdésben. Vjfund-

vegyesen. Most semmi részegítő vagy eiabránditó 
nem volt benne, inkább üdítő, gondolkozásra kész­
tető illat volt. Az ablakból nem látszó jegenyefák 
hosszú árnyékai szelték ál a kerti utakat és faso­
rokat fekete es sárga csikókkal. A napnak egy su­
gárkévéje, a lombokon kereszlülszüvödvc pillanat­
nyira egy virágágyra vetődött, mely a ceanothus- 
sövény előtt terült el. s kápráztató fényben emelte 
ki a virágok hideg fehér kclyheil és a liálicr eleven, 
csillámló zöldjét

A fény azután átsiklott egy szökő kútra, mely 
mostani" láthatlan volt s vakító csodává varázsolta 
át a felszökcllö, villogó vizsugarat.

De a mint nézte, a vizsugár lassacskán eltűnt, a 
mint a fény tovasiklott s fehér és sárga női ruhá­
kat világított meg.

Yerba és Milly volt, kik most tértek vissza , 
házba.

Nem, nem fogja félbeszakítani elmélkedését azzal, 
hogy nézegesse ókét. Valószínűleg bőven módjában 
lesz még ma este Yerbát látnia s akkorára nyilván 
készen is lesz elhatározásával.

De nem vette számításba a leány hangját, méh 
a maga délszaki zengzetcsségével tisztán volt hall­
ható a kertben s lágyan s örömmel lelten csengett. 
Ez a leány bizonyára igen boldog, — vagy igen 
gondtalan.

E pillanatban is kergelösdit játszott Milly vei, ki 
fürgén hajszolta végig a rózsák között. Azután 
a gyorslábú Camillák a ház felé közeledtek s heves 
ruha-suhogás, piczi lábak surranása a veranda pad­
lóján, egy kis mcgbotlás, csesszem nyikkanas a 
Milly torkából, meg aztán az S hangja, kimerült, 
elhaló, boldog hang, felig elfojtott nevetéstől meg­
törve — szállott lel hozzá a jázmin- es íozsa-le- 
liellet szárnyain.

Gyermek ez bizonyára és ha gyermek, milyen 
balul ítélte ő meg! Ab, ha mindaz, a mit Ő érett 
megfontolásnak hitt, nem egyéb, mint egy ábrándos 
leányka ártatlan képzelődése, ha mindaz, a mit ö 
komolyan vett, csak egy iskolás leány bobó ötlete!

A helyett, hogy ellene szólt, hogy okosan beszél* 
volna vele s más dolgok iránt iparkodott volna 
benne érdeklődést kelteni, ü inkább még segítette 
az ábrándoskodásban. Úgy báni vele. mintha az 
anyja világiasságának és bünismeveténck a szenyje 
az ö tiszta fiatal vérében is meg volna. A kalan- 
dornö gyermekét látta benne, nem pedig a saját 
gyámleányát, ki épen tudatlanságával —- talán épen 
gyermekes hiúságával folyamodott az ö lovagiassá­
gához. A leány gyöngéd és nemes vágyával a ma­
ga önző világnézetét és az emberi gyöngeségek is­
meretét állította szembe.

Arczába szökött a vér —- mert minden kitanult- 
sága és önuralma mellett sem vesztette el a fiatal­
kor pirulását — és elfordult az ablaktól, mintha 
az szemrehányást ömlesztene feléje.

De be kellett volna-e érnie csupán azzal, hogy 
eloszlassa a leány ábrándjait, s nem kellett volna-e 
Joygbk is xnennie éí,Bemondania neki aa igazat ?
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lantiban. Anglia legrégibb gyarmatának a népe 
erős forrongásban van a brit kormány ellen, el 
akar szakadni Nagy-Britanniától és az Eggé­
műit-Államokhoz csatlakozni.. Elképzelhető, hogy 
az njfundlandi halászlakosság között amerikai 
pénz is bőven dolgozik e ezél elérésén s ma 
már ugv beszélnek Ujfundlandról, -tnjht «amerikai 
Helgoland»-ról azt állítva, hogy mint fit. európai 
kis szigetet Németországnak adták kömpenzáczióul, 
úgy akarják kiszolgáltatni az angol Ujl'undlandot 
is a francziáknak. Mint a limesnek St.-Johnsból, 
Vj fundland fővárosából jelentik, az angol-ellenes 
mozgalom az egész gyarmatban napról napra erus- 
bödik, angol-ellenes ligák alakulnak azzal a nyíl­
tan bevallott czéllal, hogy a sziget elsza­
kadjon Nagy-Britanniától. Előbb önálló kormányt 
próbálnak alakítani, s ha ez nem sikerülne, 
az Egyesült Államokhoz akarnak fordulni, hogy ve­
gyek föl őket az unióba. E ligák mögött amerikai 
töke dolgozik s több amerikai járt legutóbb IJjfund- 
landban, biztatva a népet, hogy az esetre, ha föl 
akarnak zen lülni az angol uralom ellen, fegyvert is 
fognak kapni. Különösen az úgynevezett «franezia 
part»-on van elkeseredve a halásznép a francziák­
nak adott s most meghosszabbított engedmények 
miatt, s fokép innen indul ki a mozgalom. A tör­
vényhozást legközelebbro összehívják.

Parnell is O'Brien közt. mint legújabban Lón. 
..ionból jelentik, egyezség jött l'trc. mely szerint 
Parnell állítólag beleegyezett abba, hogy meghatá­
rozatlan időre visszavonul a politikai tevékenység 
mezejéről, de azzal a föltétellel, hogy vagy O'Brient, 
vagy Diliont válaszszák meg a párt vezérének. 
O'Brien tegnapelőtt úgy nyilatkozott, hogy mihelyt 
valaminő egyezség létrejön, ö visszatér Angliába, 
hogy kitöltse a rászabott fogság-büntetést, Dillon 
pedig egyelőre még külföldön marad.

Bismarckról túrosa hirt közöl a Frankfurter Zei­
tung. melyről könnyen tol lehet tenni, hogy a csak 
bosszantani akarja vele a volt kanczellárt. A i-leg­
jobb forrásból» értésül ugyanis arról, hogy mcck- 
lenburg schwerini nagyherczeg nemreg megkínálta 
Bismarck heiczeget ailam-miniszteriumának vezeté­
sével. de elutasító választ kapott. Vilmos császár 
ennek következtében letett arról a szándékáról, hogy 
a nagyherczeget meglátogassa.

Buenos-Ayrétből legújabban azt jelentik az Agence 
Havasnak, hogy Chiliben állítólag forradalom tort 
ki. Más. szinten Buenos-Ayrésből érkezeit Intek 
azonban nem erősítik ezt meg, sut ellentmondók. 
Bizonyosságot azonban meg nem tudhatni.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 8.

— Személyi hi relé. .1 király ma Becsben ki­
hallgatást auuit, m. un több osztrák titkos tana 
esőst fogadott — Erzsébet föherezognü a spanyol 
regen.- királyné anyja jan. lti-án ünnepli őO-ik szü­
letésnapját. — lírnicz Salvator löherczeg tegnap 
W elsbe utazott. — Pipát bajor-herczeg Becsből 
Münchenbe utazott. — .1 Cumberlandi herczeg tegnap 
Riogatást tett a királynál. — Vilmos német császár 
Stephan birodalmi löpostamestcrt arczképével tün­
tette ki. — Schlauch Lörincz püspöknél ^egnap 
Nogall püspök vezetése alatt a székeskáptalan tisz­
telgett. hogy gratuláljon a kitüntetéshez, melyben 
Nagy varad püspökét a király részesítette.

— Erzsébet királyné levele az olasz királyné­
hoz. A várni Figaro Becsből kapja a következő táv- 
,ral(’t: •''"k t beszélnek itt Ferenc/ József királv né- 
pies n-rtérn melyet Wächter kanunok tett közzé. 
A fő: bek közt bennefoglaltatik annak a levélnek 
ereié:! szövege i-. melyet Erzsébet királyné Margit 
olasz királynéhoz irt. okát adván annak, hogy miért 
nem adhatja vissza neki látogatását. Elmondja a le­
vedben a királyné, hogv puruljártak mindazok, a kik 
megtámadták a pápa függetlenségét. Említi 1. Napó­

leont, aztán pedig szóról-szóra igy folytatja: «Maga 
az a gondolat, hogy a Quirinal küszöbére teszem lá­
bamat, borzalommal tölti el szivemet. Fáj a lelkem, 
bogy királyi testvérem látogatását vissza nem adha­
tom. Ez azonban nem az én hibám, hanem azoké, a 
kik a világot mtilekony, csaló anyagi érdekek szerint 
akarják kormányozni.» A tudósitó hozzáteszi, hogy o 
levélszöveg még nem volt megczáfolva.

— Dlplomacziai ebéd az udvarnál. Mint egy 
bécsi távirat jelenti, ma a llofburgban ebéd volt, a 
melyen résztvettek: Gálimbert i nunczius, I.obanow 
herczeg orosz, Paget angol és Merry del Val spanyol 
nagykövet, Bray gróf bajor, Mauclcv báró Württem­
berg!, Wallwitz gróf szász, Jonglie gróf belga, Dragu- 
misz görög és Grant ezredes amerikai követ ne­
jeikkel.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Góf Szapóry Gyula 
miniszterelnök ma ebédel adott, melyen a kővel kezük 
vetlek részt : Széchenyi Gyula gróf b. I. tanácsos fo- 
ajtónállómester, Zichy Jenő gr. b. t. tanácsos, orsz. 
képviselő, Huny ad y László gr. b. t. tanácsos. I'őri nyák 
Gyula altábornagy. Zichy Géza gr., Széchenyi Béla 
gr., Fiálh Miklós b., Nicolson Arthur angol fökonzul, 
Ttigini Salvator olasz fökonzul és Mihajlovics Ödön.

— Szentté avatán és buosu. Leo pápa külön 
bréve utján elrendelte, hogy Piorolti Pompilius Mária 
kegyesiendii áld »zár küszöbön levő .szentté avatása 
alkalmából az összes kogycsrendi templomokban ja­
nuár ló., lií, és 17-én nyilvános misék tartassanak, a 
gvónó híveknek száz éves abszoluezió adatik. Te­
mesváron, mint tudósítónk távirja, a miséket Hes­
se wliy püspök és Folly kanonok szolgáltatják.

— A hó. A két napi állandó havazás olyan hótü- 
meget gyűjtött a főváros utczáira, minő ritka télen 
szokott lenni. A ma reggel beállott olvadás, 
majd eső következtében elvesztette tisztaságát a 
szép fehér takaró s ma már a főváros utczáin 
folyik az olvadt hóié, inig a gyalogjárdák men­
tét szennyes húkupaczok cktclcnitik, dicsérvén 
mindezek a köztisztasági hivatal gyámoltalanságát, 
melynél csak a tanács miopsiája nagyobb, mikor tűri 
ezeket az állapotokat. A belváros legforgalmasabb ut­
czáin lehetetlen a közlekedés a liótümcgck miatt. A koro- 
naherezcg-iilc zában. hoi a kocsik forgalma legnagyobb az 
esti órákban, olyan kocsihimulhts támadt, mely majd­
nem rendőri beavatkozással volt eligazítható. A kül­
városuk utczáiról nem is szólunk. A hol közúti vasút 
megy keresztül a közlekedési vállalatok cllisztogattalták 
a vágányokról a havat, s most az egész hótömeg el­
foglalja a kocsiközlekedés elöl a helyet. Valóságos 
odysseát szenvednek keresztül az embeiek és 
közlekedési eszközök, inig átvergődnek ezeken 
a hómezökün. Veszteséget szenvednek időben 
és pénzben, csak azért. mert a Budapest 
világvárosnak igazán derogáló köztisztasági szer­
vezet nem tudja m g a rendelkezésére állő munka­
erőt sem felhasználni. A munkát elvégzi most tigvan 
előle az olvadás, de járványok csirái kelnek ki az 
utczákat boritó viztengerekböl, a mi vsak rosszabbá teszi 
a közegészségi viszonyokat, melyek a gyermekbetegsé­
gek következtében amúgy is elég aggodalomra szol­
gáltatnak okot.

A megenyhült idő következtében olvadás ál­
lott be a Dunán is, a melynek korhadó jegén még 
most is megpróbálják az átkelést. Tegnap kél 
asztaloslegényt tartóztattak le a rendőrök' a Dunán 
eltiltott átkelés miatt. — A metcorologiai táblá­
zat az idő enyhére fordulását mutatja a vidé­
ken és a külföldön. Eső és havazás váltakozik a 
metcorologiai megfigyelő állomásokon. A havazás kü­
lönösen a (Üli vasút mentén van akadályára a köz­
lekedésnek. A Balalon-menti vonalon oly óriási hó- 
tömegek torlódtak össze, In gy csak a legnagyobb 
erömegfesziléssel lehetett utal egyengetni az egyes 
vonatoknak, melyek tetemes késésekkel érkeztek a 
fővárosba. A 208. számit személyvonat 3 óra 20 pcrcz- 
ozel, a 202. számit gyorsvonat 8 órával -> a 201. 
számú személyvonat 2óra ín perezczel későbben érke­
zett meg a rendes időnél. — Az osztrák-magyar 
(illetnivasat budapest-béesi vonalán is voltak ’némi 
késesek a hóesés következtében, igv a tegnap esti 
béesi futárvoat ifi pereznyi, a ma reggeli személvvonal 
pedig I óra 14 pereznyi késéssel érkezett meg Budapestre.
— A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint a (lameral-Moravicza-fiumei vonalon 
folytonosan tartó erős havazás és igen erős szél miatt 
Fiume és Camcral-Moravicza között tegnaptól kezdve
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négy napra az összes forgalmat megszüntették. 
A mint Fiúméból távirják az egész vidéket vastag hó- 
reteg borítja, a városbau pedig egy láb magas a hó, a mi 
lehetetlenné teszi a vasúti, valamint a helyi közlekedést. 
Triesztből azt a hírt hozza a táviró, hogy olt na­
gyon erős bóra dühöng és sűrűn esik a hó. Az uta­
kon maris öles hótömeg fekszik. Vnlenczében szintén 
erős hóvihar volt és most nagy a hideg. Vonatkésé­
seket mindenfelől jelentenek. A trieszti futárvonat a 
karlsdorfi állomáson a sínekre fagyott és csak nagy 
erőfeszítések után indíthatták újból útnak.

— Virohov a kochlnról. Virchov tegnap a ber­
lini orvosi egyletben előadást tartott KcJi szerének 
hatásáról. Nézetei lényegesen különböznek Koch tanár 
állításaitól, mert szerinte bár lehetséges, de mév sem­
mivel sincs bebizonyítva, hogy e szer a tuberkulózis 
szöveteit szétrombolja. Virohov sok esetben vizsgálta 
meg a valódi tuberkulózist, de az injekezió után 
semmi változást sem észlelt, kivevőn, hogy némely 
esetben a baezillusok elterjedtek. Virchnv szerint csak 
azokat a betegeket kellene a Koch-félc szerrel beoj- 
tani. a kik elég erősek arra, hogy a megváltozott 
masszákat kikühüglicssék; gyenge betegek beojtásától 
óva int.

— A népszámlálás eredményét némely vidéken 
már meg lehel állapítani. Maglód pcstmogyei község­
ben mar befejezték az erre vonatkozó munkálatokat, 
melyek adatai szerint ott a népesség most Hifi térti, 
8f>;> nő, összesen, Dili,S ember. Vallás szerint: 1013 
•íg. i’vang., fi 13 rom. kalliolikus, 1 görög kallmlikus, 
ül helvét vallásit, űO izraelita. — Zágrábból azt táv­
iratozzék, hogy ott a népszámlálás eredménye a kö­
vet ke ü adatokat tünteti fel. 2113 házban van össze­
sen 37,300 polgárember, meg 2081 katona, összesen 
30,130 lelek. A mi az 1880-iki népszámláláshoz képest 
0.>.ül főnyi többséget tesz. — ,1 Báesben végbement 
népszámlálás eredményéről u következőket távirják 
lapunknak mai kelettel: IJécs város tiz kerületében a 
lakosság száma 1800. évi deezembor 81-én összesen 
SO!>..j4'S mely szám .150.008 lakásban oszlik meg 
K számba nincsen Levéve a bécsi helyőrség körül­
belül 22,000 emberrel es az udvari épületek 
lakossága körülbelül 4020 emberrel. — Továbbá 
még nincsen hozzászámítva a külvárosok lakossága, 
holott tudvalevőleg a külvárosoknak Bécscscl most 
történt egyesítése következtében a külvárosok lakossága 
is Becs város lakosságához számítandó. A népszámlá­
lásnak ez eredménye szerint Becs lakosainak száma 
1880-tól 1890-ig 23.910 lakással Jés 10L887 emberrel 
szaporodott; 1870-töl 1880-ig a szaporodás 97.242 volt. 
Ennélfogva a szaporodás úgyszólván egyforma arányban 
történt. A szaporodásnak évonkint való aránya I •í" 0. 
— tehát ugyanaz, a minő 1880-ban mutatkozott. Az 
egyes kerületek lakosságának szaporodása nagvon kü­
lönböző. Az első, hatodik, I etedik és nyolozadik ke­
rületekben a lakosság száma fogyott, a többi kerületben 
azonban annál jelentékenyebben szaporodott. A legna­
gyobb volta szaporodás a Lipótvárosban; általá­
ban a kereskedő és iparos kerületekben erős visz- 
szacsés észlelhető; a szaporodás fökép ott tör­
tént. a hol nagyobb mérv ti építkezéseket toltok.
Összehasonlítva a bácsi ás budapesti népszámlálás 
eredményét, ez az összehasonlítás Budapest javára 
esik, még pedig igen jelentékeny mértékben. A buda­
pesti népszámlálás eredménye egész biztossággal nv g 
nem konstatálható, csak a statisztikai hivatalnak a régi 
perezentek és a születések, meg halálozások ará­
nyában lett számításai szerint való kimutatás ad 
Kópét a magyar főváros mostani lakosságának számá­
ról. E szerint Budapest lakossága most körülbelül 
480,000, inig 1880-ban csak 370,000 volt, vagyis a 
szaporodás 7 10,000, inig Becs lakosainak száma az 
utolsó tiz esztendő alatt csak 101,000-rcl szaporodott; 
Évenkénti százalékokban kifejezve Bécs lakossága az 
utolsó, tiz esztendő alatt 1U ,,-al, Budapest lakossága 
pedig közel 3°/0-al szaporodott. De a számlálás ked­
vező jelenségeiből arra lehet következtetni, hogy Bu­
dapest lakosságának száma a valóságban fát millió- 
mii jóval több le-z. A bécsi szaporodási százalék 
kedvezőtlenebb mindkét konkurrensének Berlinnek, 
és Budapestnek szaporodási százalékánál.

A vasárnapi munkasziinct tárgyában Schrei­
ber Bernát pozsonyi főrabbi elnöklete alatt az ország 
néhány nevesebb főrabbija tanácskozásra gyűlt össze

Nem azt kellett volna-e tennie, hogy először is 
megnyerje a bizalmat — keserűen emlékezett most 
vi.-sza a leánynak arra a ezélzasára. hogy senkije 
-me,, a kiben megbízhatnék - es miután" leleplezte 
előtte any a történetet, fogadást tegyen neki. hogy 
továbbra i- titokban fogja ezt tartani mindenki 
NuU cs támogatni lógja ot tervében ?

f- ' nem változtatta volna meg a dolgok állását, 
cgahibh a ) er ha szempontjából nem : s azután 
-'Vilit gond ’ó' «zhattak volna s ö eszével és rokon- 

-/cnz-'vcl -•githette volna a leányt; de . .
Ilo.u.uti es mi módon mondhatta volna ezt el 

r"'ki N-:n i- szólva arról a kén vés és nehéz kö- 
rulirásról. melyiyel az ártatlan iskolás leánynak az 
nnvja gvuiazaía! értésére adta volna, mi jogon 
mondta volna ezt el neki ?

'•Imt .'vámja, a ki soha tanácsával nem tárno- 
• a " l,i:t:i 1-metőse, a ki csak egy órával ezelőtt 
'atta először?

Kinek : lehei egyáltalában ilyen joga ? A szerel­
mesnél: — kinek az ajkait ez csupán úgy tűnnék 
tol. mint hallgatag utalás az ö hálájára vágy telei­
men. <•- a kit iiy közlés után semmiféle józan eszű 

"nv ei nem fogadhat? Nem.
Vagy a férjnek ? Igen !
! altinak hirtelen megdöbbenéssel eszébe jutott 

: ■ :t 1:111 1‘eiidlctun ezredes mondott volt 
t-ki. Nagy cg? Ez a gondolat volt a l'endleton 
eszében 'J

Ls imgis — ez látszott az egyetlen lehető meg­
oldásnak.

Kopogtattak az ajtaján s házigazdája, mr. Woods 
lépett he.

A mr. Hathaway podgy ásza már megérkezett és

a fővárosban. Az orthodox izr. központi iroda, mely 
tudvalevőleg ez ügyben már korábban kérvénynyel 
fordult a képvisclöbázhoz, bemutatta a rabbigyüléstiok 
az időközben megszerzett angol és liolland törvénye­
ket, s a londoni s amsterdami főrabbik nyilatkozatát, 
melyekből kitűnik, hogy az angol és németalföldi tör­
vényhozások igen nagy figyelemmel voltak az ez iránti 
törvény alkotásánál a zsidók vallásilag indikált hely­
zetére. Elhatározták, hogy ez adatok felhasználása 
mellett a tanácskoznomy közvetlenül a kereskedelmi 
miniszterhez fordul.

— Lelklosmeretlen korcsmáros. II.-Bűdön (Ahauj- 
Tornanii-gye) ez év jan. 2-án, mint nekünk Írják, Tóth 
József gazdasági cseléd, leszámolván volt gazdájával, a 
ref. Iclkészszel, a még neki járó f> forint lí kr. bérrel 
egyenesen a korcsmába ment s olt csakhamar leilta 
magát. A részeg ember láb alatt lévén, a korcsmáros 
kivitette az udvarán levő színbe, s olt hagyta délután' 
négy óráig. Ekkor jutott csak eszébe, hogy utána 
nézzen, mi van az ittas emberrel. Attól tartva, hogy 
még megfagy, meleg islálóba akarta vitetni, de már 
késő volt. nz ember megfagyott. A szeve.icsétlen vé­
get ért cselédtől valaki időközben 5 írt fi kr bérét is 
ellopta.

- Az oroszországi zsidóüldözés. A 'limesnek 
Írják l’étervárról, hogy Manasscin. az orosz igazság­
ügyi miniszter bizalmas körlevelei bocsátolt ki az ál- 
hiinügyészeklicz és hi rá lehoz, melyben felszólítja öl; el, 
hogy többé zsidó védőügyvédet ne ereszszenek a tör­
vényszékek elé. Azokat a zsidó ügyvédeket pedig, kik 
I'éterváron és Moszkvában o czélra fölhatalmazást 
kaplak, kiűzik az országból. A miniszter e körlevele 
kibocsátásának okául azt adja, hogy a zsidó, védő­
ügyvédek megronlolták az orosz igazságszolgáltatást. 
A zsidóikat üldöző rendelet el; jellemzésére fölemlíti a 
Times tudósítója a következő esetei: Van Kicwben 
egy zsidó orvos, ki néhány évvel ezelőtt engedélyt ka­
pott, hogy ott orvosi gyakorlatot űzhessen. A napok­
ban a rendőrség magához hivatta az orvosi s tudtára 
adta, hogy az engedély csupán az ö személyére szólt 
s nem ogyuttal feleségére is. fessék lehál neki e 
kettő közt választani • Vagy küldje el a feleségét, vagy 
pusztuljon vele együtt maga is Kiewbül.

— Tizenhét ember a jég alatt. Borzasztó sze­
rencsétlenségről értesít bennünket egv utas, a ki 
Szn/uokoa kérésziül utazva az esti vonallal érkezett 
meg. Szolnoknál ugyanis egy jégszállitó embernek 
állítólag lizenliál munkása vágta ma egész napon a 
jegel a Tisza befagyott hálán. Oly vigyázatlanul s 
egymáshoz közel vágták a lékeket", hogy ha a hír 
igaz, a jég alattuk beszakadt s mind a tizenheten a 
jég alatt leltél; iszonyú halálukat. A szerencsétlenség­
ről bővebb tudósítás nem érkezett s mi is csak a leg­
nagyobb föntartással közöljük e hirt.

— Háromszoros rablógyilkoaság Alexandriá­
ban. Kairóból zörnyr gyilkosságról Írnak. Ével; óla 
lakott oil a Mahmudio utón egy fiatal görög pár. 
Lompnenpiiló. volt a férfi neve és egv nngv házban 
líimpakcroskcdéso voll. Ugyanabban a házban lakott 
az első emeleten. Gyermekül; nem volt. Szorgalmuk­
kal szerénv vagyonra tettel; szert, mely körülbelül 
negyven vagy negyvenötezer frank lehetett. A ház­
mesteren kívül meg két Sauliból való liáziszolga volt 
a cselédségük. Saidinek pedig rósz a hire, mert olt a 
rablás és gyilkosság napirenden van. Az egvik szolga 
megtudta, hogy a gazdájának van egy kis pénze s az 
a gondolat érlelődött gonosz agyában, hogy e/l a 
l'-mzt tónk \agy szakad, minden áron eltulajdonítja. 
Nem mert egyed . a .áldásra vállalkozni, hanem 
honfitársait is beavatta tériébe azonkívül érintke- 
Z. she lépett a lel.iijok ••« külvárosi csapszékek f,-M- 
metcs alakjaival, ezekkel az agró,lszaka.it .»avaigók- 
k.il, kik jó bérért még a sajat édes testvérükéi is 
leszúrják. Megbeszélték a tervet és csak kellő alka­
lomra várlak, hogy ki i> vigyék. Tudta a liáziszolga, 
hogy Lompacopuló és neje egy látogatásról csak este 
8 óra tájban térnek lui/a és a szobaié,.ny fél nvolezig 
egyedül lesz a lakásban. A Inizinester már öt óra 
felé bceresziclte a banditákat az elzárt szobákba. Hár­
man voltak. Egyikük zsákol es kötelet vitt magával, 
a másodiknál hosszú tör volt. a harmadik pedig egy 
nagy. mészáros késsél volt felfegyverezve. A jó. ma­
darak a szoba ajtaja mögé vonultak, inig a ><lm» házőrző 
oda künn 1;> mkodoll. Végre fél hat felé jelentette, 
hogy a szoba.e,in\ közeledik. \ szegény no gyauut- 
larml lepett a szobába. Ekkor az adott jelre a Zsákot 
a tej.:, vetettek, a kölniét rá burkoltak a nvakara 
< - kél I üt szúrással elnémították. Most aztán várták a 

Udozalol. Nyolcz óra után megérkeztek a szc-
Alig epeit |,e az asszony, kilenc/. k< - 

ánv ul.in küldtek. I.ompa, . polo- 
*/.,(tekinteni, mikor a gyilkosok 

jbe vágta, hogy a koponyá- 
meg

lobbi 
roncsét le
sz.más-al a szobai
nak ideje sem volt .s/.étlekinloin, mikor 
egyike oly li.iialia man lejbe vágta, liogv

• 1 - • tbasilotla. Ekkor aztán a pénzt kor -1 •!.

mrs. Wood azt üzeni, liogv mivel mr. Hathaway
<;-a.; igen rövid ideig lehet együtt a gyámleányávaí, 
ő. mr-. Woods, lemond arról a jogáról, hogy öt az 
asztalnál maga mellé ültesse, hanem átengedi a he­
lyét Verbénák.

I’.'.ul komoly, benső mosolylyal mondott ezért 
köszönetét. Hátha a leves és hal fölött tenné még 
neki az: a drámai bizalmas közlést ? De vissza" 
visszagondolva a leány önálló észjárására, semmi 
kétsége sem volt henne, hogy Verha ezt a kímélet­
lenséget rideg büszkeséggel cs teljes önuralommal 
fogja visszautasítani.

Lassan fogott az öltözködéshez, olykor kellemes 
tompultságba feledkezve, mit a virágok illatának és 
az estszürkület enyhébb csöndjének — mert a 
passzát-szelek már elültek — meg az ablak mellett 
nyugalmasan álló babérfák fűszeres szagának tulaj­
donított.

Egyszer azon vette magát észre, hogy nem is 
annyira gondol Yerbára, mint inkább maga elölt 
álja öt. A szemközt levő sima fal homályos hát­

teréből szinte kiemelkedett a leány kepe, a mint 
ott ült a lugasban és simogatta az arczát a ró­
zsával ...

Átment az öltöző-szobába, s ott is a tükörben

ínMa “fiait lato, banem u övét, Oljw»

meghökkenéssel, mintha a szavát hallaná, vett észre 
a toilolte-asztalkán egy kis vázát, melyben egy szál 
virág volt. hogy a kabátjába tűzhesse s mo!V"n 
névjegyen iskolásleánvos írással :

«Köszönetül, hogy itt maradt. Verha.»
\ alamelvik cseled hozhatta l.e ide, mialatt ö az 

ahlak mellett merengett.
Vagy hatan voltak már a szalonban, mikor Hau! 

lement. I gy látszik. Mr. Woods meghívott egy-kél 
szomszédját, közlök egy Baker nevű bírót, felesé- 
séges túl, meg Don Caesar Itrionest, a szomszédos 
Los Fája ros rancho birtokosát, és bugát, Dunna 
nminl. Milly cs Y/rba még nem jöttek le.

Don Caesar, torcador-aíkalu fiatal ember, kerek 
nyajas arezczal es mogorva szemmel, nagyon is 
őszre látszott venni távoliétókol cs tekintetét foly­
vást az ajtóra függesztette, mialatt Haul társalgásba 
bocsátkoz«,tt Donna Annával — ha ugyan annak 
I. bet nevezni azt a szertartás..s-Ttgot, melyet a jó- 
ketivü fiatal hölgy enyelgő kaczérkodássá változia- 
tolt, mindjárt a második mondat után, egyetlen 
pillantással és kel legyező-csapással.

Azután helihegett Milly, kis leánvos feleségben 
es teher tiillben, pillanattal utóbb pedig — vára­
kozást keltő szünet után — megjelent egy magas, 
kecses alak, melyet Haul alig ismert meg első te­
kintetre.

Közkedveltsegü önhittség a mi nemünkben, hogy 
lulötte állunk a női toillette hatásainak s hogy a 
szép leány egyformán szép a legegyszerűbb ruhá­
ban is. De azért egy férfi sem volt a szobában, a 
“I u«>; ne vélekedett volna, hogy Verba a mostani 
öltözékében sokkal szebb, mint előbb volt, csak- 
liogv nj és sokkal finomabb nemű szépséget 
mutat be.

Nem csupán a körvonalak cs színek ama 
hatása volt ez, melyet a közönséges estély-öltö­
zők ad meg, hanem tökéletes képe a tiszta 
összhangnak és nemes tartásnak. A zománczczal 
díszített fekete grenadin-ruha nem csupán feltű­
nőbbe tette az ellentétnél lógva gyenge selymes 
bőrének havát, de sugár termetének minden izé­
ben a nevcltség és finomság eszményi fokán állónak 
mutatta be.

Ékszer nem volt rajta egy kicsiny gyöngyfüzéren 
ktvtil, mely olyan kicsiny volt, hogy gyermeknek 
valónak látszott és karcsú nyakát olyan szorosan 
lógta korul, hogy alig lehetett tőle megkülön­
böztetni.

Haul nem tudta, hogy ezt az anya adta gyerme­
kének, pár héttel az elölt, liogv örökre lemondott 
róla; de valami homályos érzése volt, mintha a 
leány ezzel a fekete ruhával gyászba öltözött volna 
s úgy menne anyja múltjának a temetésére.

Néhány fehér virág a ruhaderékba tűzve, társai 
annak, mely az ő kabátján díszlett, volt rajta az 
egyetlen vidám jelenség.

Szemük találkozott egy pillanatra. A fiatal ember 
csodalatos kifejező tekintetére a leánynak azt a 

tudatot eláruló nézése felelt, hogy most egész

hát 
Figyel-

szépségében mulatja m agát. De a következő pilla­
natban mar másukkal foglalkozott s nevezetesen a 
Don Caesar buzgó ligyclmoskegesévél.

— Az ön bátyja, úgy latszik, csodálója miss b or­
ijának, szólt Haul.

— Oh igen. felelt Donna Anna. — Hát ön?
— Oh, viszonzá Haul vidáman, — én? Fn a 

gyamja vagyok. Az én részemről ez egyszerű 
önzés.

— Ah ? szólt rá a hamis Donna Anna. 
annyira bizonyos i'm már Verha felöl? Jó! 
mezlelni fogom a bátyáinál.

K figyelmeztetésre, m.-y latszik, szükség is lehe­
tett : mert a ni.nl későid» Haul, a háziasszony in­
tésére. karjai nvujtá Verbénák, a fiatal spanyol 
megdöbbenő kíváncsisággal tekintett rá.

Köszönöm, hogy engem szemelt ki a színei 
viselésére, monda Haul, egy pillantást vetve a leány 
virágaira, a mint leültek az asztalhoz. — és úgy 
hiszem, hogy ezt meg is érdemiem, meri ha ön 
nem volna, c pillanatban útban volnék San Fran- 
eiseo felé . . . Lesz-e alkalmam később pár pilla­
natig beszélni önnel ? tévé hozzá halkabb hangon.

(Fői; mása következik.)

iKgyullil jogosított 
magyar i'ontü.'is.,

ERŐS MINT A HALÁL.
- REGÉNY - 6

IH'l A : GUY DE M AU PA S S A N T.
ELSŐ RÉSZ.

Eldarálta tehát a gyilkosság és az elfogat,ás rész- 
le,eit, és a mint ép elbeszélte, liogv a meggyilkolt 
nyilvános személynek ékszereit a gyanított gyilkos 
egy másik ledér nőnek ajándékozta : a szalon ajtaja 
újra feltárult és rajta fehér csipkébe öltözött két 
szőke nő lépett he, a kik ugv hasonlítottak egy­
máshoz. mint nagyon különböző korú két testvér; 
az egyik kissé nagyon érett, a másik kissé nagyon 
fiatal: az egyik kissé nagyon testes, a másik kissé 
nagyon karcsú volt, s egymást átölelve, mosolyogva 
haladlak előre.

Általános örömrivalgással és tapssal fogadták. 
Berlin Olivicrt kivéve, senki sem tudta Gtiiileroy 
Annette megérkeztél: azért megjelenése anvja ol­
dalán nagy meglepetést szült. Anyja messziről ép 
oly frissnek, de sőt még szebbnek látszott: mert 
egy teljesen kinyílt, de még hervadásnak nem indult 
virághoz hasonlított: inig a leány csak fakadó 
bimbo volt, mely most kezdi szépségét kifejteni.

A berczegnő elragadtatva felkiulla :
Istenem ! milyen gyönyörűek és bájosak igv 

egymás mellett! Nézze csak Musadicu, mennyire 
hasonlítanak egymáshoz.

A jelenlévők, a mint összehasonlították őket, két 
pártra szakadtak. Musadieu, Corbelleék és gróf 
liuilleroy szerűit, a grófnőnek §s leányának csak

reá. nem is me­

lleveivé. — 
az "önt»

kai-zi r.-ága fc-

atvzszine. haja és főleg szemeik hasonlítanak egy­
máshoz. mert szcmvágástik egészen egyforma és 
mindkettőnek aznrkék iris hártyáján apró fekete 
foltocskák vannak elhintve; de idővel, ha a fiatal 
leány is asszony le. z. alig Ingnak hasonlítani egy­
máshoz.

A berczegnő és Berlin Olivier szerint ellenien, 
mindenben hasonlítottak egymáshoz, cs csak a kor- 
különbség lelt egy kis külön’,;, get közöltük.

— Mennyire megváltozott hamm év óla, monda 
a lestii: — nem ismertem volna 
rém öt többé tegezni.

— Ah! hogy is ne! feleli' a grófnő 
Szerelnem látni, miként mondana ki 
Annette] szemben.

A fiatul leány, kinek jövendőbeli 
l'-nk pajzánságában mutatkozott, feleié .

I ti vagyok az. a ki nem merné többé «lenek» 
szólítani Bettin inul.

Anyja mosolygott.
I ártsd meg ezl a rossz szokást, megen­

gedem neked. Ti kelten hamar u.-szvbaratkoztok 
megint.

Do Annette csóválta fejét.
— Nem, nem. Az zavarba hozna.
A berczegnő megcsókolta a leányt és mint szak­

értő, érdeklődéssel szemlelte.
Lassúk csak, kicsikém, nézz jól a szentembe : 

monda. Igen, igen. egészen olyan a tekinteted, mini 
anyudé: idővel nem fogsz rosszul festeni, ha jobban 
kifejlődni. Meg kell egy kicsit híznod, de nem so­
kat : most meg csak oly.an kis czinege vagy.

A grófnő közbevágott :
— <>h. no mondja azt neki.
— Es miért nem ?
— A karcsúság olyan kellemes! Én legközelebb 

mcgsoványitoin magamat.
A horezegnö lélboszankodolt és hoszusága hevé­

ben megfeledkezett a fiatal leány jelenlétéről.
— Ah‘ mindig! mindig a csontos divatnak hó­

dolnak. mert azokat jobban lehet felöltöztetni, mint 
a húst. Kn a kövér asszonyok gencracziójahoz tar­
tozom ! Manapság a sov,ánv asszonyok generáeziója 
dívik ! Ez eszembe juttatja az egyiptomi tehene­
kéi. Imi például nem értem azokat 
kiknek az önök csontváza tetszik. A 
több igényük volt.

Általános mosoly közt elhallgatott 
folytalá :

Nézd meg anyádat, kicsikéin, ö épen bel vén 
van. utánozd őt.

Lzzel alm-.’ii el. az ebédlőbe, s a mikor mind­
annyian leüllek, Musadieu újra felvette a vitatkozás 
fonalai.

- - Mii azt mondom, hogy a férfiaknak k. Iloné 
soványuknak lenniük, mert ük olyan lesigya kúriaira 
vannak teremtve, a mely ügyességet és fürgeséget 
igényel, s a melyiyel nem kompatibilis a nagy has. 
Az asszonyoknál egész másként van. Nemde Cor- 
belle. ön is oszlia nézetemet ?

is lelték. Volt annyi idejük a szörnyetegeknek, hogy 
a három szánandó ember hulláját egymáshoz kő- 
tűzzék, aztán mindent leöntöztek petróleummal, 
felgviijtották a lakást és távozlak. Egy felső 
emeleten lakó asszony (igyclmcsssé lelt a zajú 
kisictclt és látta, Imgy a házmester gyorsan távozik 
a lakásból. Utána kiáltott és kérdezte, hogy mi a baj 
oda lenn ? Semmi különös, feleié a gazember nyűgöd- 
tan, csak ez az ur veszekedik a feleségével. E pj||a. 
nalban azonban kicsapott a láng és füst a meggyj). 
kuliul; lakásának ablakán. A szomszéd asszony zajt 
c.»<ipott, mire a sarki őr oda érkezett. Az áldozatokat 
mar nem lehetett megmenteni, de még elég korán jut- 
l(l; az emberek, hogy a bűnt konstatálhatták. A tüzet 
könnyű szerrel eloltották. A rendőrség főnöke, Harvey 
Boy megérkezett és azonnal elrendelte, hogy kordont 
vonj.mai; a ház körül. A házmestert elfogták. Csak 
nagy nehezen sikerült a tömeget visszatartani, Imgy 
darauukra no lépje. A kihallgatás alkalmával tcij<>. 
dolir-.-s vallomást teli az elvetemült gyilkos és enn.pk 
alapján sikerült a többi bűntársat is zár alá helyezni. 
Nemsokára ez eset után több ezer görög tódult a 
rendi,-sági épület ablakai alá és nagy fenvegelések 
közölt követeltél; a gyilkosok kiadását. A renrbirs.ür 
erős fedezet mellett tito'kban szállította el a biinú.-ö- 
ket a Moliaram-IJey fog ázba.

— Vidéki bunkrónilca. Az ország egy vidékén 
.-(■in történik unnvi gyilkosság, meg cmbenib'S, M|;g 
az alföldi megyékben. A temesvári meg a .szegedi 'a. 
pol; majd mindennap közölnek egy pár öb le Imt, 
.Most megint Stoyorlakun ontott embervéri egy Inna* 
gos házigazda, a ki a saját vendegét lőtte mellbe 
agy hogy szörnyet halt. Csöndes családi körben mu- 
látott Hitler Ed mini stegerlaki lakos. Egyetlen ven­
dége volt Csórni Fóréin z. Kártyáztak s a játék d óba 
ment. Játék közben azonban ittak is s minél ;<>bb 
bori fogyasztottál; el, annál vadabb dolgokról bdv a 
társalgás. Végre a vendég lel/zükötl bel.erői, kijelen­
tette, hogy ö nem tűri a gorombaságokat, mer1 ij 
«finom» ember. A «linóm» ember ezután megrágta a 
háziasszonyt : Hilter Kduárdnét. Hitler Eduarde, ez 
az erőszakoskodás végkép kihozta a sodrából, ha:lö­
vetű pisztolyát lekapta a falról s mellbe lölte n!i> 
Csórni Ferenezel. Azután följelentette magát a csend- 
őrségnél, elmondta, hogy Csórni, a ki mulatni ment 
hozz I, most holtan fekszik a szobájában, a Imi gvei- 
iiiekei alusznak. Azért lőtte mellbe, mert szinte es­
teien dühbe tört ki, mikor látta, hogy a sa­
ját tűzhelyén bántalmazzák nejét. Hitler Edmir- 
dot az oraviezai királyi járásbírósághoz ki.séi: .-k.

Szent dinns községben elfogták Miksa Nikuiáj 
tizenöt éves lint, a ki a minap este rálött Tomira 
Marieza tizennyolc/, éves leányra. A liczkó bevallotta, 
hogy Helm Miók egy tizenhét eves fin. Imsz krajezárt 
ígért neki, ha Mariez.U lelövi. A kél bűnös most a 
módosi kir. járásbíróság fogházában várja a vizsgálat 
befejezését. Valószínű, hogy Helvu Miók szere m- s 
volt Marieza iráni s mert csalódott a leányban, ilyen 
aljas módon akart buszul állani lajta. — S.-.l. Cj- 
helyről írják nekünk, hogy ott o hó (i és 7 kö/.t 
éjjel özv. Becsénvi Jőzselnének a szivarlötozsdéjét is- 
meretlen tettesek feltörték s a mi értékes holmit ot 
találtak, mind elvitték. Az üzlet a föutczán van s a 
rendőrállomás közvetlen szomszédságában és igy a be­
törés annál feltűnőbb.

— Időjárás Budapesten. Ma egészen ellágyult „ 
idő; reggeli 7 órakor, löl mm. légnyomás mellett, a 
hőmérő 0 fokon állott, napközben még jobban föl- 
melegedet I s kevés megszakításokkal csaknem eg -z 
nap szemelt a havas eső. Tegnap a hömérsék maxi­
muma 3; minimuma — 4 lök volt.

Rövid hírek. — Jár ken körülbelül egy ho 
nap óta pusztít mar a roncsoló torokloh. — J/rzö- 
körenden C/ako .lózselnek a hűsz öl hosszú is­
tállója, melyben sok jólajti 1.» volt leégett. Kilenc/ 
nemes ló pusztult el. — üresben dr. Haczekno 
nck a ruhája a kályhából kipattant szikrától tüzet 
fogott s a szerencséi len asszony ugv összeégett, 
hogy aligha marad életben. — Medrénél Fürst 
David győri lakos a kocsijával atakart kelni a Du­
nán, de a jég beszakadt alatta. Alig bírták ő< meg 
a lovait megmenteni. — Sfei/crlak község köze­
lében Aideszku vadorzó meglő'le Markovié« erdő őrt, 
aki elaltatta fogni. — Kis-Várdém mint levele­
zőnk Írja a ilifleritisz nagyon terjed a gyermekek 
között. Egy oltani kereskedőnek két kis leányát 
vitte a .«irha egy hét alatt. — A hutyini ország­
úton egv koldus asszony meg a gyermekének meg­
fagyott hullait találták meg. — Habitye. kóz.-eg 
határában tegnap egy napszámos megfagyott holt­
testére bukkanlak. — Nayyhtthnátjyou a far­
kasok nagy karokat okoztak. - Net i/y vét radon 
tegnap a püspöki székesegyház sekrestyéjének ke­
inen; e kigyult, de a tüzet szerencsésen eloltottak

a férfiakat, a 
mi időnkben.

azután

Gorbollc elképedt; mert a berczegnő kőver volt, 
a felesége pedig a kellőnél karcsúbb. De a bárónő 
segítségére sieti H férjének és határozót lan a kar­
csúság mellett szavazott. A muh évben küzdenie 
kellett a keletkező embonpoint ellen, de az! hamar 
legyőzte.

— Mondja csak, mit csinált ? kérdő a grófnő.
A bárónő megmagyarázta a jelenkor elegáns 

h Jgyeinek életmódjai. Nem kell inni eves kori-n. 
f.sak egy órával az étkezés után engedők ' 
maguknak egy csősze nagyon lorn’) teat. K;: a un i 
mindenkinél sikert eredményez. Bámulatos p-1 Iákat 
sorolt fel. miki ni logvlak meg három hónap alatt 
a legkövérebb asszonyok cs leltek olyanok, mint a 
kés pengéje. A iiercz-gnó rémülten kialta le! :

— Istenem! milyen ostobaság magái igv ciki- 
nozni! On semmit sem iszik, meg pezsgőt sem? 
Lássuk csak Berlin, ön, a művész, mit -/. 1 
ehhez V

Asszonyom, én festő vagyok, nekem mind gyi 
lia szobrász volnék, tiltakoznám ellene.

— De mint lérliu, mit szeret jobban ?
Ln? . . . a . . . kissé meghízott elegáne" é 

szerelem, a mi! a szakácsnőm magon hizlalt e.-ibe- 
nek nevez. Nem kövér, csuk tel: es linóm iegvon.

A hasonla’ megnöveltette a társaságot: de a 
groinó hitetlenül nézte leányát és mormola :

Nem all: szép a soványság; az a-szunyok, 
a kik soványak maradnak, im g nem vénülnék.

K lelett is sokáig vitatkoztak és a társaság két 
táborba oszlott. Azonban mindenki többé-kéve- ó 
megegyezett abban, hogy a nagyon kövér a«szony- 
nak nem szabad hirtelen megfogynia.

Lz a megjegyzés okul szolgált arra. hogy az 
előkelő világban i-mert nők teleit szemlel tari.-án k 
és bajaik, szépségük es chicjiik felett újra vita Fiz­
zanak. Musadieu a szőke Loelirist marqirsii' i: x 
ilelte oda a szépség pálmáját, holott ellenben C 
tin a barna Mamlclliérenéröl álli ot In, hogy i .ms 
homlokával, ábrándos szemeivel cs kissé nagv 
javai velélylársnö nélkül áll az asszonyok koz;.

Bortin a fiatal leány mellett ült; s egv-zcrr ■ hir­
telen hozzáfordulva monda :

- Hallgass jól, Nanette. Mindazt, a mit mo-l 
mondunk, minden héten legalább egyszer ha : t 
logod mindaddig, a inig meg nem öregszel. NvoLz 
na.l) kívülről Ingsz tudni mindent, a mit a/
előkelő világban a politikáról, az asszonyokról, a 
színházi repnrloiiTol és több cfélér J gondolnak. — 
t.sa.c a nevek, meg a müvek ezimei fognak val- 
Jozm idunkiié. Midőn már néndiiyájunk velcmcnvt 

békésen megválasztod l. izülök azt. a mit 
találsz, azután nem kell soha lobbi 

gondolkoznod, semmit sem kell lenned, mm nyu­
godnod.

A kie-ike felelet nélkül reápislant"tt c-iiitalan 
szemével, melyből fékenlartolt fiatal, eleven esz 
tükröződött vissza.

De a berczegnő, meg Musadieu, a kik az esz­
mékkel ugv játszottak, mint a labdával, habár

hallottad.
helves:-, V

nóelőtt még nagyobb baj 
beit U'r/fíf Lolli nagyva) 

parasztembernek egy 
valami fehér porral kúráld 
geny kis gyermek meghal 
leadok szét téptek egy ki­
ll szomszéd házba küldötil 
mentén mintegy 200 mé!< 
gyott az északi tenger.

— Képvlaelök párbajai
jaszárnya fedett lovardájábi 
|,;li egy órakor Linder Gyűl 
iselöl; közt. Okot a párbajr; 

dezett gyűjtés számadásai: 
Jalkozatok adtak, a melyei- 
számában köziül tünk. TudvJ 
ban Uajári «megvetését» le,/ 
piény Írója ugyané, .srum/,1 
dúst. Gajári erre provoi;' 
01-ny szerzőjét. A segéi 
Jiogy forog e fenn párbajn| 
miután Linder segédei k. 
nek nein szerzője. , ,|: 
becsületével összeegyeztethet 
megszegni, tehát közi --"ért a ll 
vállalja s kész fegyveres elég 
falnék.Linder a kihiv.ís <•. 
p,-r -nezel, ne követeljen-e 
azonban ezt szükségtelennel; | 
fi*:,n személyes sértés, 
jimn egészen szokatlan eió- 
iamely eljárásnak. IJgyanezi 
I,uid‘‘i' segédei azután s. •• 
c ,;J,) birlapi vála<Z'a kilnv; 
in párbajnak ln I e nin -. 1 
megegyezni, becsiilelbiró-á. i 
délben a szabadéi\ ii k-ü Ind 
a1 ikult: Linder s- g-'d- i i. - 
J\agy Ferenc/ ország gyűl 
gédei részéről Tisza Isivári 
neveztetlek meg. iák einölm 
választották. A D. ( -»i!.-• h: 
három szavazattal l;ctt■ • ellené 
tut hozta: «.Miután Linder ur e 
tétel adását csakis azmi körüli 
hogy a fennforgó ügy nem < 
szükségessé tenné, ezzel . z • 
bíróság az inkriminált kJ. 
lm szélűnek tartja : miután t 
liogv Hajari Ödön ur egv ];, 
sv Jó kifejezést lm-,a.. ,: I.ini 
Utóbbi elégtételadás, kötelezeti 
teli meg : ez esetben 1- g- ver,-.- 
furog fenn,» l'lnnek ku\-tkezi, 
párbaj, melyekben a :el-'!:r,,-l 
A segédek egy lövé-sváil -bal 
sód pereznyi időn belől, 
Ivókkal. A távolság 81 |éj 
8- -8 lépés avanee-szal. A 
Után Uajári hat léjiési tett 
pisztolya c-síitöilöhé • mund, 
eredeti helyéről pisztolyát ( 
d • nem talált, binder G-.,". 
Haas Ivor és Bolgár F,-p i.czl 
Károly és Irániéi Gábor or.-J 
párbaj után a felek kibé 

— A villamos vasút ve| 
len támadt nappali t«4 
10 óra tájban a Ki!niria - 
mos vasút kőbányai uh 
széles, méter magas viiiamu 
ezer meg ezer vakító «ugar 
a sülét, népiden térre. A \ 
ért össze a esalornál>an s < 
pompás világítást. A dóin 
villamos vasút vált,4 a kit,4 
áram vezetékei a befelé m, 
testek csatornáiba ágaznak 
nek s a két ellenkező áram 
alakú fahasáb van linev 
áram vezetők össze ne élhess 
tartó olvadás kimos:a az. ék 
hogy a két árain üs.-zeért s 
kitó fényt terjesztett,-!;. A k 
nagy hüt fejtett ki, hogy a c 
vadai kezdett. A bajén nem 
leni, mint hogy a g, pházbat 
áramot. Szerencsére a baj a/.l 
indulása elölt történt « nem 
akadályt ; legföljebb azok i

mindig ugyanabban a köri; 
la! es az emberi tevékenv.-,-] 
festő szavai eilen.

Ekkor Berlin ipari;, (lottj 
előkelő világnak, me/ a 1,-v: 
szellemi tehetsége crb-kleh 
ménytelen : meggyőződé- ű 
érdeklődése a szJlemi dolgc 
zönyös; ízlése pedig váituzv

Elragadtatva a léiig igaz. 
lankodás lázi - Jumiu.ol. a n 
ékesszó'ási vagy idézett el, 
jóakarattól rendszerint meg- 
íö'eb.-tség feltüzelt : kifejte 
bek. a kiknek életlo/ialkoz 
és lakmározásból all. eiiel 
fogva könnyelmű és kedves.l 
válnak, kiket a gondok, 
és a tudományszomj csuk 
nitanak.

H,amutatott, hogy ezek azl 
sem viseltetnek igazi, in-'lv,| 
lommal, liogv értelmi miv, 
áll. tudományuk pedig 
fogva bábok maradnak, a 
kai a társadalom • m- j 
tűnni, de nem azok Bi/ou 
ka: az iliem-zabály- !. - ne
zák. semmit sem «zen-ti 
fényűzés is. a melvbvii élni 
nem pedig a lesi finomult 
tése : mert náluk a,. -. mb- r| 
”ossz bort iszik.

Élnek — ugv mond — : 
mi történik körülöttük a h 
természetet nem tudják I it,* 
teletlek élvezni : a világ és . 
melyről annyit beszé'ntk. in 
de nem is hisznek benne, 
valódi örömeit nem ismerik, 
valamihez annyira Icköini. 
sék. es iránta annyira erdei 
rejlő gyönyörködtetöt feded ■

Görbéi le báró hivatva ,-r 
társaság védelmére kelni.

Tévé ezt azonban olyan 
bizonyítékokkal és argiim- ni 
értelem elölt úgy szét mail 
mellett: ép olyan képtelen 
Kel, a minőkkel a lalusi pli 
létezését bizonyítani. A végi 
ariszlokrácziut a futtató lovai 
zat megvallva, semmire setí 
melyek mégis a hifaj dicsös, I

Berlin, a ki ezzel az elh.-t,I 
Ivezve erezte magát, ( leint, if 
hallgatagságba burkol,jdzot I 
búró ostobasága annyira lelq 
vö t ellentállani; iigvc.-;en 
Kül, hogy valamit kileiyjtelt
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rnyetegeknek, ho^- 
liát egymáshoz kö- 
Itek petróleummal 
óztak. Egy feuj 

N»so lett a za|rA 
rr gyorsan távozik 
rzte. hogy mi a baj 
a gazember nyűgöd- 
feleségével. E pilla. 
' füst a meggyil. 

szed asszony zajt
vett. Az áldozatokat

meg elég korán jüt- 
jsta'.áii at:fik. ,\ hÍ2et 
|i seg főnöke. Harvey 
|l,-lte, hogy kordont 

m-t elfogták. Csak
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aik.t’máx a! teije-
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:art kelni a Du- 
: hinak öt meg
/» ki '/seg ki'ze-

irt,

a grófin

rívok,

hog' -M3

hir-

ii i/.it
szer ha !-i' i 
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t c iiitalan
elevii-.i esZ

kik az esz-
vak habár

nvelölt még nagyobb baj támadt volna. — Telki- 
Juli Lolli nagyváradi hírhedt kuruzslönő
fgv parasztembernek egy eves kis beteg gyermekét 
valami teher porral kúrálta, melytől azután a sze­
gény kis gyermek meghall. - Vali soron a far­
kasok szvtuplek egy kis gyermeket, kit szülei este 
g szomszéd házba küldöttek. — A belga partok 
mentén mintegy 200 méter széles területen befa­
gyott az északi tenger.

— Képviselők párbaja. A Ferenez Jőzscf-lovas- 
taszárnya fedett lovardájában piszlolv-párhaj volt ma 
léli egv órakor Linder (iyörgy és (Iáján Ödön kép- 
iselők közt. Okot a párbajra Visi árvák javára ren­

dezett gyűjtés számadásainak iigvén> vonatkozó nvi- 
lalkozatok adtak, a melyeket az Egyetértés jan. 4-|;i 
szamában köziültünk. Tudvalevőleg ’ (> nyilatkozatok­
ban U aj ári «megvetését» fejezte ki. a leleplező közle­
mény iroja ugi/aue szarakku/ viszonozta a táma­
dást. Cl aj ári erre provokálta Lindert, a közle- 
m-ny szerzőjét. A segédek azonban nem tudták. 
In’-y forog " fenn párbajnak szüksége, vagy sem, 
mintán Linder segédei kijelentették, hogy felük o'czikk- 
ne wzöjp, esak közvetitöje. ki azonban
be siiletevel "sszeegveztethellénnek tartja a diszkrécziót 
ír .szegni, tehát közléséért a felelősséget minden téren el- 

- kész fegyveres elégtételt isadni, ha ez elhatároz-

egyetértés; péntek; január s

•nek. Linder a
; 'in et, m

kllio s , ,tl ni.H IMI d- id' /te Bolgár 
vetői,en-e o elé/tételt (laj.., ,t.d. Rolgá, 

a nan e/.t '/.iKsegtolennel. t.< i tol fi, nem forogván
k. n 'Zene íves sértés, |. m c-.il; a liiríapekbail
: m egészen szokatlan erősebb kifejezési! elítélése x.i-
I- v 1 'ára*: ak I gx am <*-n .dl -i o int foglalták el
1 I " ' b i a/nl n s nődön (ínján . z egészen ha -
s o a', > .i-z.'.i k im ->al L b-lt, állitxán, Iiogv

TÍ' : a> Ilibe lm • N- iii ludx.-n e j.. n!I .■ n
l. he< snlvlbiro ,irra ap ...illák, m"l\ tegnap
d V- . ■> - 'h tel . .. k ■. lel-. „eile-n I. x et koZllle '
a ' fonder - 'd l I. . !\ trieb Fe e, z es
• ' •■•"er.. ^ of - a. .. : -i ke,ni- k. (iáján se-
, ' I •' I l-'xaii ' I. Ilii-.:,ír K I ..v
I . • • • . I. I - I 'lel. . ||||Ili t elilrilz /■ . Iliéi.dl.1
' 1 ‘I i-.igl s./as tana. skozas mán
1 ■:óm ix I Ml -d 1 • I r.. ben a k>.\elkozo lialáruza- 
! '•« •" el :,h: er ei. -.du.aillai a legx veres ideg.
t • ' '“•'I' I.V al.ije.in - .gailták Ineg,
1 •' ;i "intőire ur-\ nem o!v leiinészelü. ninlv azt
? ' - : - •• r - du :, azonban a I" -idet-

a : tmiil :i tox
Ödön or

then I.

• *n Le:

•tie ni s, 
az. n k.

>i k. ■n

get

tkezli

ilialán nem 
dúsnak s. i 
in Iónt a tn/i

m

al. A 
t ■ -t tef

I I. Kink
Ixor e- Bolgár f ereurz. (.. .de. I’.il-zkx-
• • • Ha1.1el C.áb I o Z.t.gx a e-i Kvpvisei, k. A 
, Után a Jelek kibékül. - n. kü. távoztak.
A villamos vasút vezetékének ogese Iliite­

kből I
n a Ká • akóit. A i

' a

"• !|.éter m g.n \i la u*- : nv tin: elő, melyből 
ra g e.oT vakító -i r ír hirdette káprázatos fényét 
■ . i.ept. . lei re. A villamos a..un kei vezetéke 
-,.p a v-ati rnal'an s ez c.kozta a szokatlan s 

..s világítást. A dolog magyarázata az, hogy a 
io- vasút válté-i a kitérőknél, hol a -j- meg a — 
vezetékei íl hlte.e meg a kiteli: i zolgálő pálva-

; vsalornétiba ágaznak el — él 
a két ellenkező áram vezet 
fahasáb van hogy a pozi 
ezetük össze ne érhessen«1 
olvadás kimos',a az eka'a

•óitye koz.-eg
TL." -gyűlt holt-
ryyon a far- 
agyra radon j
r.-tyej.-iiek ke- 
-•ii «'oltottak 1

áramút. <:■

’h" kic.cr volt, 1 m.:.'i ■> ív 
la- 1- az

ía h.«r<>nŐ 1 fe-iu szav
n/ot:au a kar- | 
v-’ kuzdenie I

Ekkor 
előkelő vü

de az hamar 8 sz- ..' mi ;

alakban végzöd- 
e között egy ék 

iliv meg a negativ 
Az egész napon át 
fahasábot annyira, 

.ram "--zeert s nagy ei■ j'ikmil fogva va- 
■jesztett.'k. A ki t .i--ze. ro vezet - k oly 
- ;i ‘-I, hogy a e-v 'ina vashurkolata ol- 

■ A bajon nem ••• .-tt másképen segi-
ll-y a gépházban be kellett állítani az 
"•"■■■re a baj az utolsó Lefelé menő kocsi 

:,,r,‘-nt s nem o!:nzo:t t.agvoi»' forgalmi 
gföljebb a tok im-zankodtak, kik ezzel a

éyanab! an a korién maradlak: a gondo- 
r:i|be: i ti-vvni'iiy.-eg nevehen tiltakoztak a 
ai ellen.
l-vi":n iparkodott beLizonyiiani, hogy az 
ágnak, me/ a legműveltebb tagjainak K 
ehets.-ge «•rtekleh-n. terméketlen és ered­

lek n : meggyiiZodi-o in gat a/ alapon nvug-zik:
e-e a -z • ' ini dolgok iránt gyenge es ko­

st izl.-se pedig változékony es kétes, 
atzad.afva a felig igaz. I • ig mesterkélt nsél'at- 

ié.z: hamutól, a melyet első sorban az 
- j-i v,.gy I i. /ett c!u tenne, s a inelvet a 

r ■-i-zet .m megvi -z egetelt józan de 
■ lel ..zeit 'ejtette, hugv »/ok az embe- 

J konok i :<</alkuzá-a e-iipan latogatá-okh... 
iKti..uoz,isiiül a I , ei.Litlhalian végzetüknél 

nve!ma •- kedves, de köznapi emberekké 
kiket a goi.dől-., a I -i.-ő meggyőződés
•tnun-. jtiij • k v:.:n.i kevéssé nvugtala-

L-’iuifatot'. ingy ezek az emberek semmi iránt 
s'::: ■ iM'i’etm k i/azi. in. ly, buzgó, őszinte vonzn- 
lot: : ,1. Iiogv értelmi niivi ltséguk a seinpontou 
a"' t dómanyuk pedig igyszeni fénvmáz, mélynél 
• - • : babok mai adnak, a kik betanult mozgásaik- 
k társadalom szín.- javaként akarnanak lél-
he de ni in azok Bízom, Ugatta, bogy liujlamai- 

■' i '-m -zabiily k és nem a valóság szabiilyoz- 
■ mini sem szei duck igazán, s hogy a 

•v: - is. a melyben élnek, esak a hiúságnak,
ran, j. dig a test finomult szüksegletémk kielegi- 
tt-s(. :ert náluk az • mie-r rosszul eszik és drága 

z bort iszik.
K nek — ugv mond — a nélkül, hogy Iáinál: 

mi • ’Bénik körülöttük: a tudományt nem értik: a 
tér-;.-szelet nem tudják felfogni: a boldogságot kép- 
t- ' T élvezni : a világ (■< a művészet szépség, t, a 
111 annyit beszedlek, nem k.-pesek fell’ de/.ni:

n m is hisznek benne, mert az élet és a lélek 
V;-b d. oi oiueit nem ismerik. Képtelenek magukat 
'v m ii.ez anm ira lekötni, hogy csakis azt szeres­
sék •• irántit annyira érdeklődjenek, mig a benne 
r- g. önyörködtetőt felled-zik.

1 - l e báró hivatva erezte magát az előkelő
tat ;- ;g védelmére kelni.

I - ezt azonban olyan alaptalan és ezáfolható 
biz i! ,t.-kokkal és argumentumokkal, a melyek az 
Ct • -m előtt ugv szétmállanak. mint a hó a tűz 
mellett: ép olyan képtelen és tarthatatlan érvek­
be’. a minőkkel a falusi plébános akarja az isten 
létezését bizonyítani. A végén összehasonlította az 
aieztokrácziut a futtató lovakkal, a melyek az iga­
zat megvallva, semmire sem valók ugyan, de a 
melyek mégis a lófaj dicsőségére válnak.

Bérűn, a ki ezzel az ellenféllel szemben frszé- 
ly-zvt: erezte magát, eleinlén udvarias, de megvető 
hallgatag- -gba burkolódzott. Egyszerre azonban a 
báró ostobasága annyira lelinserelle. hogy képtelen 
vo t ellentállani; hitvesen közbevágott, és a nél- 
küi. hogy valamit kifelejtett volna, tovérvl-hegycro

kocsival akarlak a városba menni. Hasonló kellemet­
lensége volt a vállalatnak a stúezió-utczában a 
W enckliciin-palota előtti kitérőnél, hol nagy ember- 
tömeg verődött össze a furcsa, íüldalóli világítást bá­
mulni.

i-jBznkal merénylet. Petrovilz Ignácz bolti 
sz.o ga. ki Cianszdorer Józsefet, a király-utczai «Próféta» 
kaveliáz tulajdonosát tegnap éjjel megszuvta, a rond- 
orseg börtönében már végképen kifújta a mámor gő­
zei es vallomást telt. A merénylet éjszakáján profé­
ra nez.ozolt a (ianszderer kávéházában és csak akkor 
vette észre, hogy hamis kártyásokkal játszik, a 
mikor már nyolez forintját elvesztette. Figyelmez- 
tetle erre a kávést is és felszólilotta, hogy rendőrt 
hívjon. Oanszderer azonban sehogy sem mutatkozott 
erre hajlandónak, a mivel annyira felháborította öl, 
hogy az utczára futott és kővel bedobott egy ablakot. 
A kávés erre utána ment és pofon vágta, ö pedig 
hirtelen fölhevülésében kést rántott és megszórta öt. 
(Ianszderer, kim k állapota kezdetben gy.gyitl atatlan- 
nak látszott, már jobban van és pár bét álalt kiépül 
mindenesetre solves sebéből.

Agyonnyomott ember. A városligetből ma este 
11 óra Iaj ban azt jelentették a rendőri központnak, 
hofy a villamos vasul városligeti végpontján egv em­
bert agyongázolt a villamos kocsi. Az ügyeletes rend­
őrtiszt a helyszínén halva találta Kilét Vendelt, a 
ligeti villamtelep éjjeli őrét s a helyszíni szemle 
es a tanuk vallomása alapján megállapította róla, 
hogy egy villamos kocsi ütközői szorították a végpon­
ton álló oszlophoz. A szerencsétlen, mint látszik, aludt 
az oszlop mellett és nem vette észre a kocsit, mely­
nek vezetője viszont öt sem látta meg a nagv -iitél- 
segbeti. A holttestet kés i éjjel szállították he a halot­
tas házba.

Az öngyilkos rabló. 7'aller Józsefről, a ki a 
minap a főkapitányság épületében öng\ ilko-sá b it, 
életében mi! sem állapíthatott meg a rendőrség. Most, 
l'v'í-v már nines az élők közt, Ivulvezöbb ludyzelbc
jutott a vizsgálat, a mennyiben ... mint a rendőri
sajtóiroda jelenti — kétségtelenül megállapította, hngv 
ö követte el a múl! évi november li’ én a Kemény 
"'lön lé.Ilii ág. ev. lelkész kárára történt betöréses 
lopást. A mondott napon késő e-te ismeretlen lelles 
Kémény nyitva levő irodájába hatolt és mintán ahhan 
senkit sem talált, onnét néhány formin', egv vadász- 
l’egy veit, egy vadász.táskát és egy hnndát elvit:. Ki|ö- 
vot a:: ute/.án kél főt hi ember útját állotta es igazo­
lásra szólította fel, de az a rajta levő bundát ledobva, 
fegyvert fogott rájuk, mire azok futásnak eredlek. A 
rendőrség megkérdette a vadászfegyvert és megtudta 
róla, hogy az! I’alh'r ajándék-zta egv barátjának: 
Kemény Odón pedig a fegyverben tulajdonára ismert.
A két ember, ki a tette -t (eliarlózlalm akarta, Hal ér 
hollle.-té; en felismerték a betörőt, a ki elöl ők annak 
ídej, n uiegfutollak. A re dör.-eg mindjobban I..-/. 
l>e.Mi", hogy utóbbi időben a főváros környékén 
'■hmve'ctt íab'á-iiknal; és labl -gyilko-ságoknak Pallér 

". vagy n -zese volt.
Öng'-ilkODság álnó

tel
alatt. Arról a fiatal i m- 

•"•I1 1- éi e bő ötödikén, mint irtuk, a belváros egv 
vendégfogadójában agyonlőtte magút, a rendőrség
IC"/, hapitot'.i, hogy a Herli Ágoston név. melva'atl 
megszállt, hamis név volt. Az öngyilkos L'urhcis Adum 
volt vasvári gazdatiszttel azonos.

SZIK HÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Az orsz. szlnósziskolíiban egv uj párhuzamos 

drámai gyakorlati tanszéket állítottak fel s arra Hev­
ese ni/i llvlat, a nemzeti színház volt elsőrangú mii 
veszet neveztek ki. Bercsényi II. la mielőtt a művészi 
pályáról lelépett, éveken ál a szinés. iskolának is ta­
nára volt s a kik akkor ügyelőmmel kísérték buzgó és 
eredményes működését, hallgatták lelkes előadásait, 
vonzó és tanulságos aeslhetikai fejtegetéseit, azok csak 
örvendhetnek, hogy a sziné- iskola tanári kara ilxen 
jelentékeny erővel gyarapodott.

Lortziag Fcgyerkcv&cs ezimii vig dalművében 
szrgaima.-an folynak a próbák a in. kir. operában 
ugv. hogy az első előadás még c hő folyamán fog 
megtörténni.

Tcrestna Carrcno a délamorikai hirneves zon­
goraművésznő jan. lii-án játszani fog a fővárosi vigadó 
termőiben.

Reményi Ede liatigver-unyköndja1 február lé, 
21-én Egerben I; zdi meg, 22-én .Miskolczon, 2.!-án 
Nyíregyházán, 2ő-én Hel.reczinhen, 2li-tól márezius 
hó 2-i1/ I ngvár, Szatmár, Kassa és Eperjesen játszik 
Budapesti hangversenye végleg márezius hó í ér- van 
kitűzve. Budapest után következik Szeged, Ai ad, Sza­
badka. I eme-•.ár. I’ées, Nagykanizsa. Nagyvárad, Ko-

vgy vlükelű íúifiu élclinódjat reggel-elnuindfa
túl ősiig.

Ezek :i finoman felfogott és rajzolt részlet ok ol- 
lontallhatlanul komikus köpet mujloilak. Az omhor 
szinte látni vélte a komornyiktól ölbizlott urat. a 
mint valami kiiziiiiségos eszmét lejtoget borbolya 
előtt, a ki borotválja, s mint kérdezősködik a reg­
geli sétája illa:t a lovászoktól a lovak egészségi 
állapota felől; azután később, mint ballag a bou- 
logtfi ei dő fa sorain végig, semmivel sem törődve 
inassal, min! azzal, kinek köszönjön, s kinek a kö­
szönését lovad a: azután miként iil le nejével 
szemben a reggelihez, miként iil mellette a sé-lako- 
esizás alatt, a mikor semmit sem szól, csak az 
ismerősük neveit sorolja fel. a kikkel ma találkozott. 
Az ember látni vélte, miként járja be napestig a 
szalonokat - e lzi bennük sz. Horni képességét a 
vele hasoüli ki.al való érintkezésben, miként ebédel 
egyik-másik le rezegnek a kinél Európa helyzete 
fölött vitatkoznak: végre, mikent végezi esteit az­
zal. hogy ellátogat a színházak couli/sái mögé. a 
hol a világfi felénk igényeit ártatlanul kielégíti az­
zal. hogy nem tisz'es-éves helyen képzeli magát.

A rajzolt arezkép nagyon sikerült, a benne rejlő 
gúny senkit sem Lan1 ott s mindannyian hangosan 
nevetlek lölütle.

A hetvzcgmi. a ki a kövér egyéneknél sajátos 
jóizii kaczagásba tti, alig hirt szólni » vegre 
kőin ek közt nr ndá :

Nem. e.. igazán furcsa, ön annyira megnö­
veltetett. hogy még belehalok.

Berlin, a ki lel volt villanvozva, viszonzá :
— I ih, asszonyom, az előkelő társaságban nem 

hal meg senki neveltében. Hisz alig nevetnek, esu- 
pán udvariasságból mulatják, mintha jól mulatná­
nak és nevetnének. Elég ügyesen félrehúzzák sza­
lukat. de nem nevetnek szívből. Menjenek csak a 
népszínházakba, majd meglátják, mi a kaczagás. 
Menjenek a mulató polgárság közé és látni fogják, 
mint tudnak hahotázni 1 Menjenek a katonai lakta­
nyákba. és meglátják, mint nyúlnak el a legények 
kényes szemmel, fuldokolva a kaczagás lói vala­
mely bohó el be-zi-lés ballal tára. A mi szalonjaink­
ban azonban nem in ", ’nek. lit minden csak lát­
szat, még a nevetés is.

Musadiou folbeszakitá :
— Megbocsásson ; ön nagyon szigorú! Hiszen 

öt) maga is kedves barátom, ugv látszik kedveli 
azt a társaságot, melyet oly pompásan kigunyolt.

Berlin mosolygott :
— En, én nagyon szeretem.
— Akkor tehát V
— Kissé megvetem magamat, mint egy kétes 

faj koros szülöttét.
— Mindez csak szószaporitás, monda a her- 

czegnó.
A festő védekezett a szószaporitás vádja ellen, 

mire a hevezegnő véget vetett a vitának, kijelent­
vén, hogy minden művész torzképeket szeret csi­
nálni az emberekből.

lozsvár, Brassó, Nagyszeben, Pozsony. Az egész kör­
utat a Harmónia rendezi.

— Van Dyok tegnapi hangversenyének nagy si­
kere alapján, mint értesülünk, február hó elején egy 
második dalcstélyt rendez a fővárosi vigadó termeiben.

SPORT.
— Vaddisznó vadászat. Szép vaddisznó vadászat 

volt a napokban Zichy Jenő grf. lugosi és Telegdy 
József újlaki erdeiben. Lőttek összesen í vaddisznót, 
ezek lei/.ölt egv 200 kilós erős kant, továbbá 4 tizba- 
kiil. n rókát meg 1 vndmacskál. Tudósítónk közlése 
szerint a vadászaiban részt vettek: gróf Zieh;/ Jenő, 
grul Vurnibramlt Ferdinand, J'jteh (lusztáv kama­
rás, . Uemhön/ Lajos képviselő és Teleíjdi/ József 
nagybirtokos. Vadászai után tám zestély volt Mezü-Te- 
legden az oltani magyarositó kisdedóvoda javára. A 
mulatság szépen jövedelmezett e nemes ezélra.

— A temesvári orsz. lövészünncp előkészítő 
bizottsága elhatározta, hogy a temesvári orsz. kiállí­
tás alkalmából rendezendő orsz. lövészünnepre a ki­
rályt is meghívja

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A bniottham vas/tás kérdésében a tanács mai 

"lesen kimondta, hogy a halótIbnmvaszlás kötelező 
behozatalát a tanács nem tartja szükségesnek, de nem 
ellenzi, ha valamely vállalat, vagy egyesület a fakul­
tativ halotthamvaszbisl behozni kívánja.

— Az Andrásfiy iizobor helyének Kérdése a mai 
tanácsülés tárgyát képezte. A tanács hozzájárult a 
küzepitési bizottság am a javaslatához, mely a hely ki­
jelölését illetőleg nem lesz pozitív javaslatot, de kije. 
Id.ti, hogy a szoborbizottság által kijelölt hely, az 
Andiássy-ul városligeti torkolata, nem alkalmas a szo­
bor elhelyezésére.

A főváros Itözgyulösc.
— Második nap. —

A főváros törvényhatósága ma délután folytatta 
közgyűlését Ildik Kál oly főpolgármester elnöklete 
alatt. A bizottsági tagok feltűnően kevesen jelentek 
im /. A közgyűlés hamarosan elintézte a i.apii endet, 
melynek tárgyait itt közöljük.

A főváros számára szükséges z/iznll 
számlására l.ónvay Albert vállalkozóval 
(I--I öl évre megkötik li lor.nl 70 kiajczái 
áron.

Három ellenőrző orvos díjazására. • 
szav. z meg a közgyűlés.

I inlomásul veszik a tanács amaz elöterjesz 
hogy a leírjon vezetékek használati dijánil sza­
bályrendeletet alkotni most már felesleges, mivel a 
telelőn hálózatot n törvény államosította.

A IL kei. esalogátiy-utezai •! I. sz. ingatlan kisajá- 
titas.ira a jog meg.- érzésé után, a lüváros megindítja 
a hinísdf/i eljárási.

A kölö-iiteza és a Ferenez József rakpart, eskü tér 
es kőtö-uteza köti re- z sznhá/i/ozásilerei1/ «>1 fogad- 
ják. A szabályozást a piai ista gymnázium kibüvitéseérl 
kell a fováiosnak eszközölni a kultuszminiszter rendé- 
lelt re, még pedig úgy, augy a kölü-iitezát nyolez ölre 
kell kiszélesíteni.

Az I. kér. Mátyás királyidból kiágazókig a Disznó- 
föhűz vezető nt irányának tneyá/ln/d/ásáf a ta­
náé- javaslatához képest helybenhagyják.

A Oanz-fele villamos gépgyár kiterjesztése érdeké­
hen a II. kér. patak-ulozár.ak a társaság tulajdonába 
xalo bocsátásához hozzájárulnak. Ez az uteza ugvis 
holt uteza jelenleg s a szomszédos ulczák állal kö- 
i'"lhel"l feleslegessé vál‘. Az utczalerülel árát később 
határozzák meg. mikor a gyár bemutatja az építési 
terveket s az é|dlésre engedélyt kér.

A kőbányai () hegy szabáíi/ozási lerri'nek mó- 
dosi'iisai elfogadják. A módosítást kőbányai polgárok 
kérelmére rendelte el a közgyűlés.

Az angol konzorcziiiinm.il a társaskorsi-rállalat 
létesítése iránt a tárgyalások határidejét 
hosszabbítják hat hónappal.

A külső várzi-nti el-Uni, népiskolai épületet má­
sod:!; emelet ráépítésével bővilik ki. Az építés és az 
el-ü berendezés költsége 17.200 fiira mg s iiz 
léshez ez. év június haviban hozzá is fognak.

A II. kor. lánczhid-iilczában kijelölt uj lérkncsi- 
á Unni ás burkolására megszavazzák az 'Jltll forintra 
l(l_r" költséget, valamint a VI. kor. Anker-mlvar előtti 
Inrsaskoesi-á/loniiis rrmiezésére szükséges 1802 Irt 
összeget.

A \ I. kér. Bnlyovszky-u/cza egy részének s a 
X. kér. Ilatoni-nleza, egv részének vízvezetékkel

hazai/kő 
I s/.erzü- 
i f'gység-

’• forintot

ét.

ismét meg-

K.kkon :i társalgás általános jelleget őltiitt. ne­
szeitek mindemül, kőznitpias és kellemes, liarútsú- 
gos es di-krét dolgukról. Az ebed végefelé: a grófnő 
latva a tel poharakat maga elüti, hirtelen felkiáltott:

íme. semmit sem ittam, egy cseppet sem. 
majd meglássuk, mcgsoványodom-e V

A herezognő f'elliálinrodott és erővel rá akarta 
kenyszeriloM, hogy igvék legalább egy-ket korty 
tiszta vizet ; de semmire sem ment.

— Oh ! kis ostoba 1 kiállá lel. — Lám a leánya ol- 
osavaria fejét. Kérem, (iuilleroy, akadályozza' meg 
a fclesi'gét, hogy ilyen ostobaságokra vetemedjék.

A gróf, a ki ép egy Amerikában feltalált cséplő­
gépét magyarázott Mn- idieunvk. nem figyelt a tár­
salgásra.

—- Minő ostobaságokat, herezognő ? kérdő.
— Azt. hogy neje meg akar fogyni.
A gróf jóakaraiu, közönyös tekintetet vetett nő­

jére s monda :
— Csakhogy én nem szoktam neki ellentmon­

dani s Htjába állani.
A grófnő felkelt s karját kérte szomszédjának; a 

gró! szinten karját nyújtotta a hcrczegnünck és 
mindnyájan a nagy szalonba mentek, minthogy a 
boudoir a nappali fogadásokra volt lenlartva.

A szalon igen tágas és világos terem volt. A 
ingy falai lialavany-kék alapú, fehérrel és arány­
úval szegélyezeti régi munUizatu, széles, szép selyem- 
szövet borit;!, mely a lámpák és csillárok vilá­
gítása mellett kellemes és élénk látványt nyújtott. 
A total közepén, a grófimnak Berlin Olivier által 
leslett arezképe függött. E fiatal női oroznak bájos 
mosolya, szelíd tekintete, szőke bajának varázsa, 
élénkké és lakályossá lelte a termet. Különben, 
mint a kereszt vetés a templomi» alépéskor. szinte 
szokássá vált és az udvariasság hozta magával, 
hogy a belépők ezt a mesterművei és a modell 
magát megdicsérjék.

Musadiou ezt sohasem mulasztotta el. Az ő vé­
leménye, mint állásánál fogva szakértőnek véle­
ménye, nagy fontossággal birt és különben is köte­
lességének ismerte e kép kitűnőségéi meggyőződés­
ből bizonyítani.

— Valóban, monda, — ez a legszebb modern 
kép, a melyet ismerek. Rendkívüli, csodálatos élet- 
hűség van benne.

(iuilleroy gróf, a ki már megszokta o kép dicsé­
retét hallani, és a kinél gyökeret vert a meggyő­
ződés, hogy mesterművei bir benne, közelebb jött, 
hogy nézésében éldelegjen, és az egész társaság 
minden képzelhető, szokásos és technikus kifejezést 
felhasznált u kép magasztalásárn.

Minden szem a fal felé irányult és el /olt ra­
gadtatva. Berlin, a ki különben szokva volt az 
cféle magasztalokhoz és nem tulajdonított azok­
nak több becset, mintha valaki az utczán hogy lé­
téről tudakozódott, most érdeklődéssel helyreigazí­
totta a kép elé helyezett rcllektov-lámpát, ti mit az 
inas gondatlanságból kissé félre állított,

való ellátására 3170 forintot szavaz meg a köz­
gyűlés.

A géperejű, közúti vaspályák közlekedéséről 
szóló szabályrendelet több szakaszainak módosítását a 
belügyminiszter kívánságára elrendelik s egyúttal a 
közgyűlés utasítja a tanácsot, Iiogv a siklók és fo­
gaskerekű vasutak közlekedésére nézve is dolgoz­
tasson ki .szabályrendeleti tervezetet.

A pesti izr. hüközségsek 3800 forint és a né­
metajkú rrf. leány egyház hitközségnek -9)0 forint 
körözési járulékát Csiszár Jenő bizottsági tag indít­
ványára a közgyűlés elengedi.

Bemutatják ezután Móri a-Valeria fölierczcgnö 
nevét viselő 70,000 fitos alapítványának okirat terve­
zetét, jóváhagyás végett felterjesztik a beliigyminisz 
terhez.

Seheirh. Károly bizottsági Ing a mull közgyűlésen 
indítványt lelt, hogy a Cyrnnrkbarát egyesület se­
gélyezésére fordítsuk a népkonyhái alap fel nem hasz­
nált kamatait. A tanács javasolja, hogy a népkony­
hái alap az idő szerinti kamat fölöslegét, mely (»00 
frt ('7 krrn mg- a Gyermekbarát-egyesületnek adják 
segélykép. A javaslatot elfogadják.

A karlshaái ári iz károsullak segélyezésére a 
közgyűlés ezer forintul szavazott meg.

Ezután a főváros gvalogiitain való akadálytalan 
közlekedés biztosítására" kidolgozott szabóityrendele- 
lel tárgyalta u közgyűlés. A szabályrendeletet módo­
sította a közgyűlés, még pedig l’olányi Géza:' indít vá­
ny ára kimondotta, hogy üzletek elölt 'kiszögellő rzég 
es hirdetési láh/ákat jövőre alkalmazni nem szabad 
s Dezsényi József indítványára eltörölte, a szabály- 
rendelet !>. szakaszát, mely az ulezákon való cso­
portosulást tiltja meg, Az ily kép módosított .szabály­
rendeletet harminc/, napi kifüggesztés után jóváha­
gyás végett föllerjesztik a belügyminiszterhez.

\ fővárosi hi ni főnyi rk termelő és olló intézel 
felszerelésére 2ü()U Irtot szavaznak meg s a baklero- 
logiai intézel építésénél felmerüli 2tö8 fit túl kiadást 
engedélyezték.

Fgoesa vármegye körlevelére, melyben a betegápo­
lást pilladá óttíalánősiIásói indítványozza, elhatá­
rozza a közgyűlés, hogy pártoló feliratot intéz a mi­
niszterhez.

Több lelebbezés elintézése után, a király-nlczai 
rill a mos ni sut felépítése kerüli tárgyalásra. A 
közgyűlés kimondotta, hogy nincs ellene annak, Iiogv 
a király-utczai villamos* vasul a nagy-körúti vo­
nal 1‘odinaniezky-uteza felé érő részével is összeköt- 
•essek s hogy a Viliösmarly-ulezálól a lövölde-térig 
|öti rö helyett kellős vágány legyen. Ahhoz is liozzá- 
jároll a közgyűlés, hogy o szárnyvonal kezdő pontja 
a Gyár-ntezánál legyen, de hogy a lTóléla-iiIezáig 
megbosszul,hiltnssék a szárnyvonal, azt a küzepitési 
bizottság javaslatára az uteza-rész keskeny volta miatt 
nem engedte meg. Meghatároztunk még a vileldij is 
uj vonalon.

.7 nepszinház-uteza. végleges hurkol ásóra szük­
séges 2a.),()i;ö Irt hiI kr. költség fedezetét a közgyű­
lés ellogadja. ]‘olányi Géza bizottsági tag lelvilügosi-
111-' kér a főmérnökiül az iránt, vajon a népszínház­
ul ez,'i burkolása miatt, mivel a költség nagv része a 
sorok sáli-uteza burkolására megszavazott Összegből 
keiül ki, nem fog-e Imsszii időre elmaradni a sorok- 
sári-uleza burkolása, i.eehner Lajos küzépitési icaz- 
ga'.o megadta a felszólalásra a kívánatos felvilágosítá­
sokat, kijelentvén, hogy a soroksái i-uleza most na- 
gvobbszabásu rendezés alatt áll s igy ez idüszeiinti 
kikövezése épenséggcl nem volna ajánlatos.

Bejelentették azután, hogy a Lónyay- és oroszlán- 
"tezák sarkán emelendő iparrujziskolára vonatkozó 
közgyűlési határozatot a miniszter jóváhagyta. A k'z- 
gyiiles most utasította a tanácsol, hogy úgy intézked- 
i'-’h, hogy az iparrajziskula már jövő év szeptember 
elején megnyilliasson.

A statisztikai hivatal igazgatója, Körösi József be­
jelentette a tanáesnak, hogy a nagyvárosok halandó­
sági statisztikájának szerkesztéséről nagy elfoglaltsága 
miatt kénytelen lemondani. A kitűnő "tudóst ennek 
szerkesztésével 18 év előtt a szent-pétervári nemzet­
közi statisztikái kongresszus bízta meg. A törvényha­
tóság a kitűnő tudósnak e téren tanúsított buzgó 'mű­
ködéséért elismerést szavazott.

CsekiByebh jelentőségű iigvok elintézése után a köz­
gyűlés esti j7 órakor veget ért.

Uj szellem.
A város tegnapi közgyűlése oly események szín­

helye volt. mely örömmel tölthet el mindenkit, a ki 
őszintén érdeklődik Budapest iölvirágzása iránt. 
Egészséges iide aramlat suhant be a tanácskozási 
terembe, fülírissitve annak fülledt levegőjét, mint 
mikor a tavaszi szellő végigsuhan a mezőn s érin­
tésére éledni kezd fii. fa, virág.

A városi közgyűlések eseményei ritkán érdeklik 
oly mérvben Budapest polgárait, mint például l’áris

Azután leültek, és midőn a gróf a herezognő 
közelébe jutott, az utóbbi meg/zúlitu :

— Azt hiszem, unokaöcsém értem jön, ha szi­
veden lát ják egy csésze teára !

(Folytatása következik.)

Hl Hu yeni a ex császár né fukarséuja. Pa­
risban a minap dllerisson gróftól érdekes könyv 
jelent meg. melyről mi is többször megemlékez­
tünk. A könyv a többi között jellemző világot vet 
arra a viszonyra is. a mely f.iiyeir i császárné 
meg lia a szerencsétlen Lidii berezeg között volt. 
Az excsászárné nagyon fukarkodott herezegi fiával 
szemben. III. Napoleon halála után ennek asztal- 
fiókjában még egy ISGő-böl kelt végrendeletet ta­
láltak. melyben összes magánbirtokainak, járadé­
kainak örökösévé) nejét telte. Ilerisson azt állítja, 
hogy volt egy későbbi végrendelet is, de azt a 
császárné megsemmisítette. Napoleon végiotidelelé- 
ben úgy intézkedett, hogy lia rangjához illően él­
hessen. hanem a császárné férje e kívánságára 
nem sokat adott, latin herczeg egyszer néhány Iran- 
ezia barátját vári a Eondonha s megijkarta őket 
vendégelni. A meghívottak egyike meg egy 
vendéget hozott magával. A berezeget a nem várt 
vendég oly zavarba hozta, bogy Floury tábornok­
tól kellett Bő shillinget kölcsön kérnie, hogy az 
illető vendég számláját kifizethesse. Az ebhez ha­
sonló esetek, melyek anyja takarékosságából ered­
lek. nagyon elidegenítették a berezeget anyjától s 
Hérissori határozol tan állítja, hogy a fiatal liercze- 
get anyja takarékossága vitte a zuluk földjére, hol 
távol hazájától oly iljan kellett elvéreznie. Mikor a 
zuluk elleni bábomba indult, néhány barátja ajánl­
kozott, hogy mini testőrei elkísérik. Eugénia csá­
szárné ebbe nem egyezett bele, mert a testőrség 
nehány ezer forintba került volna. De leir Ilérisson 
könyvében ezeknél még ezifrább dolgokat is. Lulu 
berezeg emlékére tudvalevőleg a Mars mezőn egy 
kápolnát állítottak. Eugénia még annyit sem tett 
meg fia emlékének, hogy a kápolnái őriztette volna, 
meri az őrnek óvónk int 1200 frankot kellett volna 
fizetnie, sőt tovább ment fukarságában; fiának a 
kápolna részére megrendelt mellszobrát sem fizette 
ki s most azt egy ruhakereskedésben használják, 
mint próba-bábut.

*

re Edison repülőgépe. Edisonhoz nemrég 
azt a kérdést intézték, hogy: «nem gondolt-e még 
arra, hogy villamos erő által hajtott repülőgépet 
találjon lül.» Edison ezt felelte: Már tettem kísér­
leteket. A poszméh igen alkalmas modell a repülő­
géphez tanulmányul. De minél mélyebben vizsgálom 
ezt a rovart, annál bonyolultabbnak tetszik nekem 
a repülőgép. Egyedül a poszméh repül jegyet­
len indító erő segítségével, azaz csakis 
szárnyainak gyors rezgése állal. Sem szél, sem tol­
lak nem segítik repülésében. Nagy és súlyos testé­
hez semmi aránvbnn nem álló szárnya van, éa

vagy Berlin városi tanácsának intézkedései a francziá- 
kat vagy németeket.S ennek nagy részben az a tény volt 
az oka, hogy Budapest intéző körei rendszerint igen ki­
csinyes szempontokból szokták megítélni a városi kér­
déseket. Ennek következtében a közgyűlési viták is 
többnyire elsekélyesednek. Ily szempontok voltak 
irányadók a tanács ama javaslatának a benyújtá­
sánál is, mely a szélesebb látókörű s nemes fölfo­
gástól vezetett férfiak erélyes felszólalása következ­
tében a tegnapi közgyűlésen szerencsésen elbukott. 
A javaslat tudvalevőleg a lipót-utezai városházá­
nak kibővítésére vonatkozik.

Azt a szellemet, mely Budapest közügyéinek a? 
intézésében nyilvánul, alig jellemezheti valami job­
ban, mint az évek óta uj-uj változatokban fölme­
rülő városházkérdés. A toldozás-foldozús rendszere, 
melyei a város atyái rckonslrtikcziónak neveznek, e 
kérdésben, a maga teljes pompájában érvényesül. A 
lipót-utezai városháza kibővítésének a terve pedig 
épenséggel betetőzni volt hivatva e példátlan gaz­
dálkodási és közigazgatási rendszert.

Valósággal nagy bátorság kellett ahhoz, bogy a 
város atyái e tervvel elöálljanak, azok után, a mi­
ket az «uj» városháza miatt hallaniuk és szenved­
niük kellett. De Budapest városatyái rendíthetetle­
nek az ü megesükönyösödött bátorságuk! an. Őket 
nem zavarják sem a gúnynak, sem a bírálatnak nyilai; 
csak egy hoszantja őket, hogy Budapest sok­
kal nagyobb arányokban nő. fejlődik, gyarap­
szik, mint a hogy az ő nyárspolgárias észjárásuk 
szárnyalni képes, s igy kénytelenek mindig messze 
hálnlczammogni a viliamerüvel előretörő igények 
mögött. Ily módon a város atyái még valahol a 
hatvanas években járnak s Budapestet holmi má 
sod-barmadrangu vidéki város igényei szerint igaz­
gatják; fejlődésében nem hisznek: hivatását nem 
képesek megérteni. Alkotásaik még a jelenkor szín­
vonalát sem érik el, annál kevésbé alkalmasak azok 
a haladó évek fejlődésének a befogadására. 
S igy müveik, a helyett, hogy előmozdítanák a vá 
ros fejlődését, csak nyűgül, akadályul szolgáltuk a 
biztos haladás útjában.

Mikor a lipót-utezai uj városházát tervezi ék. ugv 
látszik, gondosan ügyelt arra az alacsony röptű szel­
lem, hogy az uj palota ne csak kelleténél kisebb 
legyen, hanem e mellett a városnak minél több 
pénzét nyelje el haszontalanul; minél félreesőbb 
helyre dugják, hogy a közönségnek mentül hozzá­
féri időtlenebb legyen: s mindenek tolult, hogy va­
lamiképen ne gazdagítsa a várost egy munu- 
inenlális középülettel. — Mintha c-ak Mécsnek 
akarnának kedveskedni a derék városatyák, |,ogv 
Budapest minél vidékiesebb színezetű marad 
.ion, minél szegényesebb külsővel bírjon s mi­
nél inkább lassillassék fejlődése az igényeket 
ki nem elégítő felszeg tákolmányuk által. Széchényi 
örökbecsű alkotásait: a lánezhidat és a múzeumot 
kivéve nincs Budapestnek egyetlen mü*-miéke, mely 
csodálatul. tiszteletet kellene: de annál b bb van 
olyan, mely (erdőségével, kicsinyességével, rossz el­
helyezésével szánalomra indít, boszu-ágra ingerel. 
Szeles szabad tér közepén egyetlen egyet sem 
emeltek.

E sivár korszaknak legboszantúbb emléke leond 
örökké a lipót-utezai uj városháza, mely egy szűk 
sikátornak a bérházai közé van ékelve s rövid fenn­
állása óta csak tíz fiók-városháza kibút lését tette 
szükségessé. E bérházak helyébe akartak most a 
város atyái egy újabb toldalék városházát emelni, 
újabb százezreket kidobni s újabb iszapba temetni 
a városház-kérdés végleges megoldását.

Hiszen olykor nagyon helyén van az ideiglenes 
állapotnak a fentartása akár toldozússal-foidozással 
is. De évtizedeken át egyebet nem tenni, mint tú- 
kolgatni s a nagyszabású alkotásokat addig 
húzni-vonni, mig azok nyomorékokká töpörödnek, 
ez már nem eszélvesség, ez a város és a polgár­
ság érdekeinek egyenes csorbítása. És hát vajon 
mikor látják elérkezettnek a város atyái az időt, 
hogy «a végleges» alkotásokhoz is hozzálássanak 
Tán be akarják várni: mig Budapest fejlődésében 
megállapodik, hogy láthassák, milyen nagyra kell 
építeniük a középületeket, milyen szélesre az uta­
kat és köztereket V Legalább erre vall a «végleges» 
jelző alkalmazása bizonyos tervezeteknél. Tehát 
várunk, a mig Budapest «kifejlődi» magát, s 
akkor előjönnek a végleges alkotásaikkal. Arra 
persze gondolni sem mentek, hogy Budapest

maga 
sikerűim 

szer 
birnA el 
kedvéért,

minden megfigyelőnek feltűnik, hogy repülés küzbet 
roppant sebességgel rezegte ti a szárnyait. Ez a ro 
var azért lehet a repülőgép természeti előképe 
mert repülésében csakis a maga ereje segíti 
De a poszméh már nem képes a
súlyának kétszeresét vinni, ha tehát 
is a poszméh mintájára repülőgép 
késztet)i: ez szintén esak a maga súlyát 
A repülőgép szárnyának, a gyors mozgás 
kicsinek kell lennie. Annyira talán leltet tökéletes 
kileni a gépet, hogy egy embert elbírjon, de többet 
nem. azt az egyet is az indító erőnek nagy meg 
feszítésével. A madarak szárnyai máskép vannak 
szerkesztve. Vegyük pl. a «.-süllőt. Ennek a 
szárnya aránylag nagy, de kis erejű és
mint valami papírsárkány inkább a " szélle1 
viteti magát. Bitkán látjuk azt, hogy ez a madár a 
szárnyát mozgatja, legtöbbször méltóságnsnn ki:er­
jeszti. Ilyesmit repülőgépnél soha se lehetne érvé­
nyesíteni, legalább a mai időben nem, a mikor 
még a természet annyi törvénye rejtély az ember 
elölt. En a repülőgép jövőjében nem vág vök opti­
mista, mert a természet utóvégre is határt szab 
nekünk. Talán a jövő századnak van funtartva. A 
jövővel pedig nem parancsolhatok és olyan tár­
gyakról semmikép se tarthatok előadást, a melyek 
az én ismereteim határain kivid vannak.

re Equal rights — egyforma jogok, az 
a jelmondat ékesíti az Egyesült-Államok egyik újon 
szervezkedett államának, Wyomingnak czimerét. Ez 
pedig semmi másra nem vonatkozik, mint a nők 
jogára, a női emanezipáczióra. A czimer, melyet a 
törvényhozás több terv közül elfogadott, egy női 
alak, a ki diadalmasan emeli föl karjait, melyről a 
szél lépett bilincsek lelnillanak.

*

re A vilnai csoda járó hely. Vilnábúl, Lith- 
vánia székvárosából Írják, hogy az ottani róm. kall), 
templomban van egy szűz Mária-oltár, melynek a 
környékbeli nép csudás erőt tulajdonit, azt neveze­
tesen, hogy a ki az oltárt megmozdítaná helyéről, 
szörnyet bal. Ennek az oltárnak megbámultára 
özönleni szoktak a bucsujárók, nevezetes jövedel­
met hozva a róm. kall), templomnak. Szemet szúrt 
a dolog a vilnai püspöknek, Alexynek, ki azt java­
solta az orosz kormánynak, hogv zárassa be a ka- 
tholikus templomot s távolittassa el az oltárt, mely­
hez a nép búcsúra jár. A mint erről értesült a vil­
nai róm. kalb, püspök, Andrievicz, rögtön Péter- 
várra ment, hogy ó-hitű kollégájának tervét meg­
hiúsítsa Az orosz koJtnánynúl azonban süket fü­
lekre talált s Andrievicz a sok izgalomba bele 
betegedett. De még roszabb sors érte Alexvt. az 
ó-hitü püspököt, kit a vilnai vasul állomáson, mikor 
a vonatról leszállt, szél ért s nyomban meghalt. A 
nép a püspök halálát természetesen a Mária-oltár 
ellen való gyűlölködésnek tulajdonítja, a hatóság 
pedig egy időre elhalasztotta a templom becsukd-, 
sát s az oltár eltávolítását.
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negyven-ötven év múlva; igen könnyen két mil­
lió lakossal is bírhat s minden uj alkotásuknál 
legalább ily számú polgársággal biró városnak az 
igényeit kellene szem elölt tartamok.

Midőn tehát a város atyáinak legújabb toldozó- 
foldozó javaslatával szemben oly hatalmas ellenzék 
foglalt állást a tegnapi közgyűlésen, megdöntve a teg­
napi javaslatot, ez - örvendetes tény azt látszik bi­
zonyítani. hogy végre uj szellem kezd föllil- 
kere«kedni. Oly szellem, mely nem a múlt kicsinyes 
viszonyaiból indul ki. hanem a jövő fejlődést, 
Budapest fényes hivatását veszi zsinórmértékül a 
város ügyeinek intézésénél.

Vajon ez egészséges áramlat fog-e a kívánt 
mérvben erősödni s kepes lesz-e a Budapest fejlő­
dése érdekében szükséges lontos reformok és alko­
tások keresztülvitelére — ez a jövő titka. A teg­
napi közgyűlésen nyilvánult közhangulat azonban 
mindeneseire reményt nyújt arra, hogy Budapest 
városa uj. eredményekben gazdagabb korszak kü­
szöbén áll.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
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— A történelmi társulat
tol' \ ,\ü• v..!a«znnánvi ílléi

ma délután ülést tar- 
Imsszasan foclal kozott

n pénzt 
bél kőié.

J V ya 
mik, AI itvrs 
Hay iIona-lél 
felt. teleket Io 
deczkig I.ajo: 
Lőrinc/ r>|, a k 
"I ú: I.' i m /, I. 
r.idor a -ja v 
gát a kir. : 
lepb iél a

ki-zeb-í I Hídjának megl»< -zéN— \d s e czél- 
vazdai zott-ij.voi xála-ziotl. Ezután az 
'b t űz’ . ki, még pedig Corvin János- 

s I.. ;ö. fiáinak életrajzára. A pályadíj a 
alapból 10 darab arany. A pályázati 

Mi lunb lik ki A nyílt ülésen Szá- 
cha-Nt !. I Fór Antal « rtekézését «Tót 

tárnokok és zászlótartók mesteréről.» 
Kán ! v király zászlótat tója ■ Kunt Miklós 

>• ü Vitézi I* 11-1 I küzdötte fid ma- 
-z.'ut.irt"- - g. Részletesen ismerteti sz.e- 
eli királyival folytatott béi si tana« skozá- 

-ukon, majd a \ -••gr.i.li kongre-- n-on, a hol János 
< .-'di kés K. zinéi lengyel kir.i.'y közt folytak al­
kudozás« A. iiii-b. •«I «.‘dményií az lett, hogy János 
• -eh kit.ő leni.indott a.: eddig viseli lengyel királyi 
■ z:miol lseiébe érte a magyar koáb.i szövetséget 

- Kázué: n-zé-röl 2o "O lengyel .ara t kapót’. Iöl 
Lórim zet később Nagy Lajos király tárnokmesterévé 

: ki:n fz’..\ Az • :•!• .• - tan dmány szépen írja le a 
Visegrádi.n a magyar királyok által kifejtett pompát 
és bőkezű pazarlást.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A m'.Diszterelaok nőmet távirata A !;. tábla 

t o b .. lev* ’at b. r. .S’iirkáng J z-"t elnök ma dél- 
«"v " I I! dl •• k: ' téli ’«•? Ciiöl jl'y Jó -el agyeben, akti 

oí iriInI -:• • . * lr.uk riirgönytitok meg- 
X : .t- >et kliinb-Vsénél jelen volt a 
o fai Samu dr. i-. Az ítélet és

apáry U

A kii tábla az első bíróság fölmentő Ítéletét ineg- 
Xaitcuat.a • - kimondja- hogv (Oviin .!■ zsnf vádivtl 
b . - a i : - ..kaszának el-., bekezdésébe íit-
- v/ - -'ii ."I. • t"k un a--ei!é—nek vé;-é-g.-b« n «•<
• < I vad*- 'tat hái' ii napi ft .ház.u és ülvén

! -: b • - ' - beha tiiatatlan-.ig • -elén m« g ut
'.lt d kötelezi .« t' . a i'i ül: • Ijti- 

r. • • a t me .«.-•:. tartási költség mvgli;;- le-ére. 
Indokok •
X t '.röi ha' - ; ekinle ében az. Imgy az eljárá-ra, 

a- 1'- - • • - • .11.1 . . .... •.«.:• -e az eljárt l.irú-
*-■ •' b ti. 1 . tvi.-I gvak-'ilat szent.’ Ima- 

I lévén f- .c ; • -> -'.tan a kir. I»
tublá ■ . ■ I •• I '!• ett- ... :.il.it tárgy áv.i. uz« rt
met. a ki: Ív:vén- . !, . b .ádbeli « eleknvnv felelt 

r: t-l v hvz...i -I-.«-, n.e az. 1bSU. «m l.-. z. 
vi.m- I I titji érlelm-ben nem a kir. tór- 

v«ti - -z« I. !.. ..vfii u ! j.iiu:Liró--ugo!; batásköréhez 
v.-’ri utalva.

•X k.i. t.ir.Ia en." l:é:dé-i igenlően döntötte el, mert 
:a a ■..y s«..i a ku törvény-zek napit« i. -.ám 
á a", iga.'-ág '. imniszteri rendelet . . a ku. úgyé.-zi 

• ' • --’>! -'« se -. i .r.t a bik. SOI. -zaka-za alá
■ o •... i. . ; • i.«k vél-eg,, miatt ki.illetett

á i •••'•: ' j-i u< kei • niv ueb-re, azonban, mini- 
• :y I ■ . b tej-y "■ iii.it» derült ki, hogy jelen

«1 t -r. U' '»I a 1. k. glil, hanem a .VT. <.;• kaszába 
1 " o I- -g t-nn. «ni "lógva a nagyobb ha-
'• -k'[• ! uh.'. . t l.i luiv- ny -/• k jogi.-iiva volt e 

" • -d> körű bíróság helyett a bt!;. 327. szaka-
.’.a .... '". ' - • i e - • í,!, hat.'.-.ig I ... '.-.él fogva

:r;l ‘- kit IJ« «a il eleki -i gvbea i-ljiilás • - delet

: védi«! sél a le­
pi Odben hogy a többszül említett távsürgöny birto- 
'•b' a - ál’a i • • i d'.n pitot í, ligyeleiube venni
. z« e t'i lehet*ü, meit v. l ult sem foglalkozására,
• lakására, sem egyéb személyi viszonyaira vonal- 

Zi .in nein le’a taegjelv.m azt az egyént, a kitől
á Jav .i 1 kap’: . -ut a végtárgyalá-on azt
I' él 1 k: l"«g v ; - egyén! leírni -«ni tutija, ez pe- 
ii g atiii'.i al f«!'i.nt'i*b, me.t állítása -zerint azzal •■!u- 
;y J '• t/i.-Zui ta .iilu-«I- iiieg.-záfolják vádhi’ti.ak 
iJ- •:anyu!j v-.!' .« --set a b.zoriyitási eljárás adatai. 
Ugyanis a vizsgálat során megái la pittatotl Hollós tuv- 

: vallói a •; .ui. bog;. l.em * z a táv Iliit, 
hanemermek tiszta zata kézbcsittelell a t-i ■ ... 
bályokhez képest a kabinetirodának • ■> az eredeti fel* 
x1 u x’--'" alakjának ii.-gMelovn a többi vévé- 
r.-.e!; , n,- he! « zt tett, mm. Inogva egváltalán nem le­
hetséges, hogy ez a távirat küldetett el a kabmetiro-
d. T.a . Vádlottnak tf»ha' e.",m.«n az uánvl an látszó v- - 
deV.PZöse meg van < zatolva.
íszerint keistígíclen■ tény, hogy a kérdéses tűv- 

- it’günv vádlott birtokában volt é-< ö juttatta az 
iiEgyetéit«'*--,. «-ziiu.'i laphoz : ellenben vádlott, szemben 
a váddal, bizonyítani nem volt képes a birtokba ju- 
tá-nak jogos módját. Es minthogy a viz.-g lat adatai 
védekezésének különben i- eílcne sző.amik. vé«re 
minthogy vádlott Sz.'kelyindon a távirdai,irataiban 
többször megfordult és Tiinvogi Lajosné tanú vallo­
mása szerint, ama tartályhoz, melyben a kérdéses táv- 
sürgöny u távirdaliivatalban elb.eívezve volt. az ott 
alkalmazottakon kívül más is, tehát vádlott is hozzá­
férhetett, jog és okszerűen megállapítható, liogv vád­
lott az említett táv sürgöny birtokába helvczte magát 
"..yy'h'-’l a körülményből, hogy ö mint hirlaptudósüő 
má! 0«lőtt * s közremúköd'-se lolyián a sürgöny U-nyleg 
tőzzé U tétetett, az is megállapilható, hogy vádlott 
az it helyezte magát a sürgöny birtokába. I:ógv annak 
‘ártalmát megtudhassa.

e’''" “han el árt löröság jogi álláspontját a kir. 
-lm ne,„ fogadhatta el. Nem pedig azért, mert e-v- 
elöi m-m vehette kétséget kizárólag bizonyítottnak, 
rogy a többször említeti táv-ürgönv nem nragánsür- 
<onv V'dna: mert ennek ellene szül annak tartalma, 
t feladó hivatalos állása megjelölésének teljes hiánya]
>niamint nines kizárva lehetősége annak, hev az 
«äs-el val.« jelzés a feladó szándékától eltérően" aka- 
•aton kívül álló körülményből eredhető tévedés folv- 
án tetethetett a távsíirgünvre. .Másfelől abban az eset- 
)en 1:- li:i bizonyítottnak volna elfogadható e siir- 
tonynek állainsiirgönyi minősége, eme körülmény a 
j’.k. 32«. szakaszának alkalmazhatása szempontjából
e. jesen közdohös és t««ves a kir. törvényszék ítéleté- 
K*n nyilvánítón az a fölfogás, liogv az utóbbi eseibon 
•értett r ak az állam lehet, mert az állami távsíir- 
-öny r-akis távirdai kezelés tekintetében bir jelentö- 
íeggrl a mennyiben a hilelezett sürgöny jelentetik 
ö,)-sel es neveztetik államsiirgönvnek.

A földművelés-, ipar- és keresi;, miniszternek 
!0.3o kIö í 11. =z alatti rendeletéből nyilvánvaló, hogy 
íz úgynevezett államsürgönyük, a miniszterek, szá- 
anfüldi és tengeri liadparancsnokoktól stb. és ezek 

I Iá rendelt közegeitől adhatók fel. |gíiz ugyan, hogy 
nindezek az állam közliatósági intézrnénveit képezik, 
lletöleg azoknak képviselői, alkalmazottai, tehát ezek 
isszeségéb"! az államnak eszméje tűnik elő. ámde 
nég igy sem vonható következtetés arra, liogv a meg- 
íevezett egyénektől, hivataloktól és közegektől feí- 
idott hitelezett, tehát államsürgöny már azért, mert 
ávirdaiiag igy kezeltetik, mindjárt" államtitkot is ké- 
jezne és az ily sürgöny ellenében elkövetett mind az

meghatározott vétség tényétemét megállapíthatja, első 
sorban magának az államnak esnék sérelmére, nem 
pedig a hivatalos sürgöny feladására jogosított egyén, 
hivatal és közeg jogát sértene.

Ennek ellenkezője kétségtelen abból, hogy egyfelől 
a feladott távsürgöny tartalmán az a körülmény, 
fizettetett-e érle dij, vagy nem, — változást nem te­
het ; annak jellegét a távirdai kezelés folytán való 
eállamsürgöny» jelölés át nem változtathatja, tehát 
államtitokká nem teheti; mhsfelöl, minthogy a fenneb- 
biek szerint elősoroltaknak joguk van államsürgönyt 
feladni és minthogy az a jog arra is kiterjed, hogy a 
feladott sürgöny czéljálioz is érjen, önként (oly, hogy 
mindabban az esetben, ha eme jog érvényesítése ineg- 
támadtatik, közvetlenül sértett nem az állam, hanem 
az államtól átruházott eme jogában megsértett egyén, 
hivatal és hivatalos Közeg.

De téves a tekintetben is a törvényszék Ítélete, 
hogy a btk. 327. szakasza esakis a magánszemély 
leveleit, iratait és táviratait védelmezi, meri ezt a 
327. szakasz tartalma megezáfolja, a mennyiben e 
szakasz megkülönböztetés nélkül «(másnak szóló leve­
let» stbbit említ. Ennek ellenkezője, hogy e vétség 
c-ak a sértett fél indítványára üldözendő, és a btk. 
112. és 113, szakaszai a magán, illetőleg sértett félre 
vonatkozó rendelkezéséből más következtetést nem lehet 
venni; inert nem szenvedhet kétséget, hogy az állam- 
sürgönyök (eladására jogosított egyének, hivatalok és 
közegek a btk. 112. és 113. szakaszában megjelölt 
magán illetőleg sértett fél fogalmának megfelelnek, 
minthogy a magán és sértett fél a magánszemély 
fogalmától különböző, ennélfogva a 327. szakaszban 
meghatározott cselekedet üldözésére mint sértett felek 
indítványt tehetnek és nem szenved kétséget végre az 
sem, hogy maga az állam is, lm közvetlenül sértett 
félként jelentkezik, mint jogi személy az indítványo­
zó-i jogra nézve ugyanezen tekintet alá esik.

Ezekhez képest, minthogy a megállapított tényállás 
szerint, vádlott cselekményében azok az alkotó elemek 
felismerhetők, melyek a btk. 327. szakasz 1. bekez­
désében meghatározott vétség lényálladékához megkí­
vántainak;

tekintettel arra, hogy az előadottak szerint nem 
férhet kétség ahhoz, hogy gróf Szapáry Gyula úgy is 
mint magánszemély, úgy is mint miniszterelnök sér­
tett félnek tekintendő, és ily minőségben indítványát 
kellő időben előterjesztette, s ugyanazért a törvény­
szék ítéletének megváltoztatásával vádlottat a 327. 
szakasz I. pontja alá eső vétségben bűnösnek kellett 
kimondani.

A kir. ügyész által emelt vád a lehintetbon, hogy a 
tudomására jutott titkot közzétette, továbbá hogy azt 
a sürgöny küldőjének károsítására használta fel, nem 
volt megállapítható, mert -zándéka vádlottnak a köz­
zétételre irányult ugyan, de eme szándék kivitele nem 
tőle. hanem a szerkesztőiül függött, mert egymagában 
véve az a körülmény, hogy ellenzéki lapnak adta át 
vádlott a sür-önyt közzététel végett, a károsítás fogal­
mának nem felel meg. mert a vizsgálat adatai szerint 
n miniszterelnököt megtámadó czikk vádlott befolyása 
és előzetes tudomása nélkül íratott.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül vette 
a kir. tábla vádlottnak büntetlen előéletét, kötelesség 
teljesítése közben mutatkozott izgatott lelki állapotát 
é- hírlapírói túlbuzgóságát. — ellenben súlyosító kö­
rülménynek kellett tekinteni azt. hogy a távirat továb­
bítása körül szerepelt távírda-tiszt viselőknek igen sok 
kellemetlenséget okozott.

A Rudlcs báró-féle örökösödést pór befejezésé­
be.: közelit.A por tudvalevőleg igen bonyolult. Az örökha­
gyó két végrendeletet hagyott volt hátra. Az egyikben, a 
He lyik Ib71-ben kelt, csupa jótékony< zélra hagyta összes 
vagyonát, a másikban pedig, a melyei l.ssü-ban szer­
kesztett. rokonait s liácsmegye It’f/kcri sebb adót fizető 
polgárait tette örököseivé. A két végrendelet alapján 
két örökösödési csoport keletkezett, a melyek kezdet­
ben egymás ellen pöröltok, az egyik csoport a korábbi 
végrendeletet a későbbi végrendelet által eltöröltnek, 
másik csoport pedig a későbbi végrendeletet «beszámit- 
hatalnn» állapotban Írottnak állitván: később azonban, 
mikor az. örökkagyó oldalrokonai mindkét végrendelet 
érvényességét megtámadták, a k«’-l pörlekedő csoport­
beliek es az özvegy, egymás között egyezségre léptek 
az oldalrokonok ellenében. A két végrendelet alapján 
állókból és az örökhagyó özvegyéből keletkezett érdek- 
csoport közös viszonválaszát- most nyújtotta be a 
törvényszékhez Jluráttszkij Nándor ügyvéd, cisz. kép­
viselő a törvényes oldalági örökösök ellen. A pór tár­
gyalása egy In", lefolyása alkalmasint befejezést nver.

— Közcg-f.'szsóg ellent Itihág-ác miatt vonla ma 
kérdőre Máriaffij József aljárásbiró II onu r Jakab 
gépgvárost. Azzal volt vádolva, bogy a közlekedési 
miniszter egyik rendeletének világos rendelkezése elle­
nében, gyárában a gőzkazán mellett fűtőként egv nap­
számos! alkalmazott, a kinek nem volt fűtői vizsgája. 
Az említett renddel az ilyen kihágást 1 hétig terjed­
hető elzárással és .>00 írtig terjedhető pénzbírságnál 
bünteti. A járásbiró Wörnert — az envliitö körülmé­
nyek számbavételével — lu Irt fü- és b fit mellék- 
pénzbüntetésre Ítélte.

Börtönbe került trónkozvetitö. If uUlapfel 
Fó'.ip. a Lobjai- koronát kinálgató ágens bünügvében 
1‘uskária vizsgálóbíró a bécsi törvényszékhez fordult, 
s megkereséséhez képest a törvényszék a Sic ki/igen. 
gróf bolgár trénaspirans bűnügyében keletkezett iruto- 
k. t e napokban betekintés végett elkiiklötte a bmla- 
pe-ti törvényszéknek. Puscariu vizsgálóbíró ez iratokat 
áttanulmányozta s olyas adatokat fedezett fül azok­
ban Waidapfel Fülüpre vonatkozólag, a melyek a bécsi 
törvényszéknél Sickingen gróf ellen indított vizsgálat 
folyamán további kihallgatások eszközlését teszik 
kívánatossá. Az iratok az idevaló törvénv-széktöl ily 
szellemű megkeresés kíséretében indultak vis.-xa ma a 
bécsi törvényszékhez.

— Katasztrófa a Duna jegén. A budapesti tör­
vényszéknek már benyújtotta szakértő véleményét 
IIulinet Aurél lóv. mérnök, kit a minap a helv-zinén 
tartott bírói szemle alkalmával Simonfy vizsgálóbíró 
kért fel a véleményadásra.

llabnel a jelentés elején konstatálja, hogy a helv, a 
melyen a jeget megvizsgálták, mintegy 130 m’tér táv­
ban van a fővárosi közcsatornák torkolatától, hol a 
beszakadás történt. A közcsatornákból jövő viz menv- 
nyiségét változónak mondja a jelentés, valamint a 
csatornavíz hőmérsékletét is, bár az a fagypont felett 
van, s az a jelentést szerkesztő mérnök nézete sze-
lint kJ«—lU tok G. között lehet. A torkolatnál __
mondja a jelentés — a meleg viz 8—10 
meiern« hat be a Duna medrébe láthatólag, mert itt 
az utolsó nagy hidegek daczára jég nem képződhe­
tett. Kz< n meleg vizúramlat további föl vasában, bár 
azt közvetlenül látni nem lehet, múlhatatlanul befő- 
lyas-al bír a folyás irányába eső jégképződéire. Csak- 

• befolyás szintén igen változó és függ a 
n-rs.-kiéitől, a csatornavíz melegétől, a csa- 

ki-zabaduló viznemeklöl, a melyek a jeget 
' l,‘s/földből jövő talajvizektől és több 
Imcuytöl. Már i't kell megjegyezni, hogv u 
|s helve mintegy 10 méterré van a parttól 
meleg va*áramlat iránvában van. E helven a

következtetni lehet. A szakértő szerint a beszakadást 
a közcsatornákból jövő meleg vizáramlat idézte 
eib, mely a különben is nem igen homogén jeget 
korhadná és evvel együtt alkalmatlanná tette oly te­
temes terhelés felvételére, mint a minőnek a jégdarab 
sok ember esoporlulása folytán a beszakadás előtt ki 
volt téve.

— A soroksári postarablás elkövetésével gyanú­
sították volt Vcszetka Istvánt egy postatiszt följelen­
tésére. Veszelka fényesen igazolta alibijét s a nyitrai 
törvényszék ennek folytán a további eljárást megszün­
tette volt ebben az ügyben. Időközben azonban X’e- 
szclkának egy egészen más cselekményére jött rá a 
bíróság. Gyanít merült föl ugyanis, hogy X'cszelka a 
budapesti szerb pap előtt egy növel házassági frigyre 
lépett, noha első nejétől még nem volt törvényesen 
elválasztva. E miatt a szakolezai járásbíróság kérdőre 
is vonta üt s körülményesen kihallgatta. X'eszelka a 
neki tulajdonított cselekményt a kihallgatás alkalmá­
val kereken tagadta. Az ügy most Szabó Géza vizs­
gálóbíró kezében van. a ki e napokban hallgatta kj 
az. eskető papot. Legközelebb X'esz.elkát is beidézik 
kihallgatásra.

A kövezömester szívessége. Annak idejében 
sokat beszéltek arról a szívességről, melyet Jeszen- 
szlcg Lajos fővárosi esküdt máig is elfelejtett meg­
köszönni Seb nbért Ferencz fővárosi kövezömesternek. 
Schubert elvállalta a dob-u eza kövezését s ez iigv- 
ben sok érintkezése volt Jeszensz.kvvel. F.z utóbbi 
egyszer megszüli tol la a kávéházban, hogy dob utezai 
házának az udvarát kövezze át s csatornáját javítsa 
ki. A kövezömester termesze esen nagv örömmel ígérte 
meg a munkálatot s másnap az újra kövezendő Hi­
énából fölszedett kövekből egy kocsival odavitetett 
Jeszenszky dob-utezai házának udvarába. Ile egy fő­
városi segédmérnük meglátta, hogy Schubert régi köve­
ket szállíttat s miután gyanúja támadt, utána 
ment a kocsinak s miután meggyőződött a 
valóról, följelentést lett a mérnöki hivatal­
nál. Az ügy a főváros törvényhatóságának panaszára 
a budapesti büntető járásbírósághoz került, a hol 
Kabdcbú Gyula járásbiró ma vonta kérdőre az es­
küdtet, míg a küvezümcslert. A bizonyítási eljárás 
során Schubert azt vallotta, hogy Jeszenszky öt 
felszólította a munka elvállalására, s miután azt 
hitte, liogv szives-éget tesz vele Jcszenszkynok, szíve­
sen tette, - azt hívén, hogy a kövek árát majd az 
esküdt ur fizeti. Jeszenszky ezt tagadta s azt állította, 
hogy ü úgy alkudott, hogy majd a kész munka után 
ké-zpénzzel fizet. A biró Schubert Ferenezet száz fo­
rint pénzbírságra Ítélte, Jeszenszky! pedig bizonyíté­
kok hiányában a lopásra való felbujt ás vádja alól 
fölmentette. Az Ítélet jogerős lett.

— A katonai behívásnak nem engcűelmeske- 
dök megbüntetéséről szóló törvény egyik szakaszát 
ma alkalmazta először a budapesti büntető járásbíró­
ság. Tanai. Miklóst, a ki törvénytelen gyermek volt 
s a kit az elöljáróság nem tudott kitol számon kérni 
a sorozás alkalmával, a miatt állították törvény elé, 
mert nem leient meg a sorozó bizottság elölt, hanem 
«Ujonez-szükevény»-ként kóborolt mindenfelé. Mária/J'g 
kir. járásbiró a bizonyosságra jutott, vád alapján 
Tornát az említett 18S9. évi XT. t<-z. 14. szakaszába
ütköző kihágás miatt 10 napi elzárásra s -ÍU forint 
pénzbüntetésre ítélte. Az elitéit megnyugodott.

Iiouv ezu 
külső hói 
túrná bú!
Iikacsoss; 
más köiii 
beszakad; 
és így a
jég előbb a parttól bat meter "távolban lett mérve, a 
hol nyolc-/, és fél czentimeter őrösnek találtatott, azután 
a parttól 10 motor távolban, közvetlenül a beszakadás ke- 
jeli oldalán, a hol a jég tizenegy (-Zentimeter erős volt. 
I apasztalat szerint 12 cin. erős, teljesen tömör és 
egynemű jég a normális gyalogközlekedés terhének 
elbírására elegendő. A jan. 2-án eszközölt jégvizsgá- 
lalnal Járműi. Jenő főv. mérnök itt a jégerősséget 
nem mérte meg, mert c hely rnár az útvonalon, ki­
rnt. van. A beszakadást helyen a mélvsée ember­
magasságon felül, tehát több mint két méter lehel. A 
|eg e helyen már nem igen lehetett homogen. A je­
lenleg látható beszakadás! terület mintegy 22 négv- 
szőgméter mely azonban a beszakadás alkalmával jó­
val kisebb lehetett és igy a jég terhelése is tetemesenegyes cselekedet, mely a btk. 327. szakaszában nagyobb lehetett, mintha minőt a jeSdi MlapTból

A touloni dón Juan botrány pőre.
Francziaországban, a var-i departement esküdt­

széke elölt mint már említettük, oly szenzáeziós pür 
végtárgyalása folyik, mely tökéletesen kielégitheti 
a könnyű vérű Irancziák botrányhajliásző kiváncsi- 
ságát.

A pikáns fordulatokban gazdag végtárgyalás teg­
nap kezdődőt! s valószínűleg bárom napig fog el­
tartani. A vádlottak Fouroux Túl on városának 
volt polgármestere, ennek szeretői de Joni/iiié- 
res és .ludiberf asszonyok, meg Lau re szü­
lésznő. Azzal vannak vádolva, hogy de Jonqui- 
é-res asszonyon oly műtétet hajtottak, illetőleg haj­
tattak vége, melyet a törvény teljes szigorával 
sújt. s melyet a Fouraux meg de Jonquiéresné 
közti benső viszony telt szükségessé. A bárom első 
vádlott Toulon legjobb köreihez tartozik, s bűntényük 
sajátságos körülmények között fedeztetett fel; a bűn­
ténynek oly sok regényes epizódja van, hogy nem 
lo-z érdektelen azt egész részletesen közölni.

Jules J'angue de donqnieres tengerészliszt hu­
szonhat havi lávollé-t után a múlt év július havának 
utolsó napjaiban tért vissza Caycnneböl szülőváro­
sába Toiilonba. Napok múlva éppen reggelijénél ült 
feleségével együtt, mikor valami kocsis léle ember 
egy névtelen levelet hozott neki, mely a követ­
kezőkép hangzott:

»1 ram! Fontos leleplezéseket kell önnek tennem 
oly dologról, mely az ön becsületére meg családi ék- 
tere vonatkozik. Legyen egv óra múlva a boulevardon, 
szemben a csillagvizsgáló toronynyal.

Hu Lilán az idő önnek alkalmatlan volna, más ta­
lálkát fogok kitűzni.

Mire Jonquiéres a levél elolvasása után körülnézett, 
a kocsis mar eltűnt. Nevetve adta oda feleségének a 
névtelen levelet, hogy az is elolvassa, mikor Fuurouxt, 
a touloni maiiét jelentették be neki.

Fouroux hajdanában szintén tengerésztiszt volt « a 
házi urnak testi lelki jó barátja; e baráti vászonv 
Jouquii-res nos ülése után még szorosabbra fűződött". 
Jonquiéres minden habozás nélkül adta oda elolvasás 
végett a levelet barátjának. Fouroux a levélnek na­
gyobb fontosságot látszott tulajdonítani, mint a házi­
gazda. s arra ösztönözte ezt, hogy menjen el a talál­
kára. Jonquiéres ebbe sehogy sem akart belc-egvezni, 
hanem az ellen nem emelt kifogást, hogv Fouroux 
menjen el helyette, mire utóbbi maga ajánlkozott, 
mert azt állította, hogy a levél mögött bizonyosan va­
lami zsarolás rejtőzik, s ö a zsarolót le akarja ál- 
ezázni.

Fouroux csakugyan elment s egy órával későbbma- 
gálioz hivatta barátját a hivatalba. Azt mondotta 
Joiiquién-snek, hogy a csillagvizsgáló torony közelében 
semmi különöset nem látott, csak egy kocsit, mely­
nek ahlukredüi le voltak eresztve, s mely megjelenése 
után rögtön eltűnt.

A rejtélyes dolog fölült tanakodtak még a barátok, 
mikor az ajtó hirtelen fültárult s egy körülbelül 30 
esztendős csinos asszonyka lépett be á szobába, a ki 
minden áron Jouquiöressel akart beszélni.

- Láttam, hogy házából eljött s idáig követtem. 
Okvetlen beszélnem kell önnel.

— Kicsoda kegyed asszonyom? kérdő őt Jon- 
quieres.

— Nevem Awdibertné. Az egész világ ismer engem. 
Fouroux ur egyike legmeghittebb barátimnak.

A maire hasztalan ipa'rkodott a rejtélyes látogatót 
eltávolítani.

Audibertné makacsul ismételte, hogy beszélni kell 
Jouquieressel s Fourouxnak végre nőm maradt más 
hátra, m nlhogy őket magukra hagyja.

Beszélgetésük hosszabb ideig tartott. Jouquieres arról 
értesült, hogy neje öt két év óta, mialatt ö távul 
volt hazájától, megcsalta legjobb barátjával Fourotix- 
xal s két hónappal elutazása után a maire szerető­
jévé lett. Tiltott viszonyuk rnár tíz első esztendő­
ben megtermelte gyümölcsét, az asszony már alig 
tudta szégyenét elrejteni. Audibertné közbenjárására 
La ti re szülésznőhöz fordult Fouroux s ennek segítségét 
kerte ki, hogy a skandalumnak elejét vegyék. A vé­
letlen akkor szükségtelenné tette az operáeziót. Hanem 
röviddel Jouquieres visszatérése előtt megint anyának 
érezte magát az asszony. Fouroux megint csak a ne­
vezett szülésznőhöz fordult s Jonquieresné ennek há­
zában több hétig tarló kezelésnek vetette magát 
alá. Ut nappal Jouquieres megérkezése elölt neje 
alávetette magát az operneziónak. A következő 
napon kora hajnalban Jouquieresné meg Fouroux 
egy csolnakon kieveztek a tengerre s az asszony va­
lami csomagot dobolt a hullámokba.

Jouquieres ennek az elbeszélésnek nem akart hitelt 
adni. Audibertné ajánlkozott, hogy bizonyítékokkal fog 
neki szolgálni. A következő nap lakására vezette s egv 
függöny mögé bujtatta. A sajnálatra méltó férjnek sa­
ját füleivel kellett hallania nejének gyalázatos üzelmeit

abból a párbeszédből, mely Laure meg Audibert 
asszony között lefolyt. Audibertné a beszédet Jou- 
quieresnére terelte s a szülésznő tartózkodás nélkül 
mondotta el az operáczió legapróbb részleteit 

Laure eltávozása után Audibertné azzal fejezte 
be leleplezését, hogy Fouroux maga irta azt a bizo­
nyos névtelen levelet, s hogy a levél eredeti fogal­
mazványa, melyben Fouroux saját kezűleg korrigált 
bele egyes kifejezéseket, az ti birtokában van. Fou­
roux ugyanis attól félt, hogy viszonya elübb-utóbb 
napvilágra jön s abból oly botrány lesz, mely az ö 
politikai sikereit egyszerre tönkreteszi. Azt hitte, hogy 
lia Jouquieresnét férje előtt gyanuba keveri s e gya­
núnak némi elfogadható látszatot is tud adni, rá tudja 
majd Jonquieiesőket beszélni, hogy Touloni elhagyják.

E leleplezések hallatára, melyek minden kétséget 
kizárlak, Jouquieres haza ment s a következőket irta 
álnok barátjának:

"Mindent tudok. Ismerem gyalázatos bűnét, mely 
a jól megérdemelt fegvliázba vagy a bagnoba fogja 
vinni.

ila a becsületérzésnek meg a bátorságnak utolsó 
szikrája nem aludt még ki önben, úgy tudni fogja, mi 
az egyedüli, a mivel még kiengesztelhet.

Ila megteszi azt. a mit önnek parancsolok, úgy 
nőm sóba sern fogja megtudni, hogy én ismerem 
bűnöket; ha nem, akkor az Isten legyen önnek irgal­
mas, mert holnap reggel följelentem önt az ügyész­
ség né I.»

E levél vétele után Fouroux meglátogatta Jouquie- 
rest s teteit» magát, mintha nem értené annak tartalmát. 
A megcsalt férj arczába mondotta neki mindazokat, a 
miket róla meg nejéről hallott, s fölszólította ül,hogy 
vagy lőj je magát agyon, vagy hagyja el Touloni. Fou­
roux még a párbajt sem akarta elfogadni, süt még a t 
követelte, hogy Jonquiéres hagyja el a várost. Az el­
lenséggé lelt barátok minden eredmény nélkül vál­
tak el.

Jonquieresné férjétől tudta meg, hogy a névtelen 
levelet Fouroux irta. Férjének egy fiatal barátjával 
Sainte-Coloinbc lengerészliadnagygyal csábítója laká­
sára ment, de hasztalan kereste öl ngv ott, mint az 
egész városban. Este újra Fouroux lakására mentek s 
ekkor ablakából fényt láttak előtörni.

- Csak hitvány, gyáva fiezkó rejtőzik igy el! kiál­
totta Jouquieresné hangosan. Fouroux c szavalt halla­
tául lejött a kapu elé s kérte volt szeretőjét, hogy 
ne csináljon botrányt. Jouquieresné azzal válaszolt, 
hogy egy párszor jól az arczába ütött öklével. Fouroux 
nem ügyelt az ülésekre, hanem hogy a botrányt ki­
kerülje a kapu alá húzta az asszonyt. Eltagadta, Imgy 
a levelet ö irta, s mindhárman Jonquieresliez indullak, 
hogy a dolgot végleg tisztázzák. Saint Colombo való­
sággal kihallgatta őket s vallomásaikról jegyzőkönyvet 
veti (el. Hanem megint csak eredménytelenül mentek 
szét. Fouroux a következő napon Parisba utazott.

Saint Colombo egy levelet irt neki, melyben azzal 
fenyegette, hogy nyilvánosan a küzséglanáes ülésén 
fogja ielelösségre vonni, s megfenyíteni, ha nem tisz­
tázza az ügyet. Fouroux e levél vétele után vissza­
utazott Toulonba s Saint Colornbet zsarolás miatt 
följelentette. Az ügyész előtt Jonquieresre hivatkozott 
mint tanúra, kit még is idéztek.

Jonquiéres olyan vallomást tett. hogy az ügyész 
kénytelen volt a maire ellen vizsgálatot indítani. Fou­
roux! in«*g az este elfogták a színházban előadás alatt. 

Ez a szenzáeziós botránypür előzménye.

Tegnap legelső sorban is a vádlottakat hallgatták 
ki. Fouroux mindent Jouquiéresnéro akar tolni, s azt 
állítja, Imgy az beszélt először arról, hogy viszonyuk 
gyümölcsét valahogy el kellene tüntetni.

Mikor Fouroux viszonyt kezdett Jouquiéresnével, 
nem szakította meg régi viszonyát Leguerre Lin ie 
nevű nevclönövei, a ki Marseille mellett lakott egv kis 
nyaralóban. Fourouxnak e viszonyából bárom gyer­
meke volt. kik közül keltőt törvényesített. Lucie «tör­
vényes» szerelője volt. A polgármester füdüzle ház­
tartásának költségeit, gyakran látogatta meg öt s 
viszonyuk Toulonban ny.lt titok volt.

Audibertné határozol lan tagadja, l.ngv ö valamikor 
szerelője lett volna Fourouxnak, s hogv leleple­
zéseit féltékenység sugalla buszúból lelte volna 
K csak azért, hogy Fourouxl megint visszaszerez­
hess.* magának. O Fouroux iránt érzett barátságból 
járt közbe, Imgy öt a botránytól megkímélje.

Joiiquieresné vallomásai nagy feltűnést kellettek. Azt 
mondja, hogy kétszer menekült Laure házából azzal 
a szándékkal, hogy férjének a visszatérésekor mindent 
be fog vallani. Fouroux mind a kétszer erőszakkal 
vitte öt vissza a szülésznőhöz, inig végre a műtétet 
csakugyan végrehajtották rajta. Audibertné mindennap 
meglátogatta üt s vitte Fourouxnak állapotáról a hí­
rekéi.

Fouroux azzal védekezik, lmgv ö. két r.ö áldozata, 
kikel ü nagyon szeretett és kiket most a gyűlölet 
egyesilett, hogy öl tönkre tegyék.

MULATSÁGOK.
— A Jurlnta-bál rendező bizottsága l.atinovies 

Ernő orsz. képviselő elnöklete alatt ma tartotta a nem­
zeti szálló éttermében utolsó ülését. A bizottsági ta­
gok között navy lelkesedést keltett, liogv a jegvek 
már annyira elfogytak, liogv a bál sikere kétségtelen. 
Lnnék lolyián a lisztviselöi-kart megbízták, honv sem 
fáradságul és költséget nem kiméivé a bált minél 
lenyesi bbé legye. Így a terem impozáns diszitésél, egy 
katonai és egy c/igánybanda szerződtetését egyhangú­
lag elhatározták. A művészi értékű tánezrendek ké­
szek, azonban a részt tevők nagy száma után indulva 
lélös, hogy daczára a nagy megrendelésnek, nem lesz­
nek elegendők. Ennélfogva felkéri a bizottság a hülgv- 
küzünséget, hogy a kitűzött időben pontosan jelenjek 
meg, annál is inkább, mert bálanya nem lévén,"’a láncz 
pont 10 órakor kezdetét veszi. Báli jegyek a bál iro­
dájában. nemzeti szálloda, reggel fi—-í 2-ig, délután 
3—7-ig kaphatók, a bál estéjén a pénztárnál c-ak 
személy-jegyek, családi jegyek nem.

— Építőiparosok bálja. A I. hó 2!-én megtar­
tandó építőiparos bálra, a mely a fővárosi vigadó 
összes termeiben fog végbemenni, a meghívókat inár 
szétküldölték. A rendezőség fölkéri mindazokat, a kik 
tévedésből meghívót még nem kaptak és arra igénvt 
tartanak, hogy <- végett szíveskedjenek az építőiparo­
sok segélyegyletének hivatalos helyiségében levő iro­
dához fordulni (nradi-nteza -\8. sz.),‘a hol a megliivó'- 
kat a nap folyamán átvehetik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Székéig Józset főhadnagy, a Ludo- 

vika akadémia tanára eljegyezte kaáli .Vagy Lenkét 
Kaálrúl.

GYÁSZROVAT.
Vaozary István kaposvári nyug. jegyző, élete 71-ik 

évében meghalt.
Tahvárl és tarkeöi Tahy Emánuel, élete 77-ik 

évében, január 8-án elhunyt. A megboldogult hűlt te­
temei I. hó 10-én délután 3i órakor fognak a római 
kátli. egyház szertartásai szerint lakásából (kecskeméti 
utcza 5. szám) beszenteltetni és onnan Hevesmegvébe 
Becskre szállíttatván, folyó liö 12-én, hétfőn délelőtt 
11 órakor a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

Thuróozy János Nyit ram egye köztiszteletit ago 
polgára, egykor táblabirája, Alsó-Kürüskénven január 
ti-án, élete 83-ik évében, meghalt. A boldogult, mint 
igazi puritán jellemű férfin sokat fáradozott Magyar- 
ország leggazdagabb köznemesének Motosiezky László 
vagyonának rendezésén, de Motosiezky halála me«.-á- 
tolta a munka befejezését s igy a húszmilliós fa­
gyon elkallódott. Az elhunytban Tliuróczy Vilmos, 
Nyit ran legye főispánja édes "atyját gyászolja.

Leuchtenborg Miklós lierczeg elhunyta alkalmá­
ból 8 napi udvari gyászt rendelt el a király. A mint 
egy párisi távirat jelenti, a lierczeg temetése szomba­
ton megy végbe az öt megillető katonai pompával. A 
temetésen a külügyminiszter és a kormánynak több 
más tagja lesz jelen.

Larooa, a dominikánusok generálisa — mint Ró­
mából távirják, meghalt. A generális spanvol eredetű 
volt.

Béos, január 8. Hohenlohe- Waldenburg Frigyes 
Károly lierczeg özvegye, Hohenlohe herezeg föudvar- 
mester nővére, meghalt.

a közönség köréből.
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Nyilatkozat.
Mi alulírottak, mint Horváth Elemér ti inak meg­

bízottai ezennel kijelentjük, hogy dr Joó Imrét, e hő 
7-én felünk nevében a sértést követő 2-t órán belül 
provokáltuk és ő az elégtételadást megtagadta.

Ezek után alulírottak az ügyet Horváth Elemér ut 
résziről elinlé/.ettnek nyilvánítjuk.

Kell Nagy-Körösön 1891 január hó 8-án.
Jen eg Aladár,

, Jeneg lleniiK.
Hivatkozva a fenti nyilalkozatra, dr. Joó Imre P|J 

járá-át a közön-év Ítélete elé bocsátom.
Kelt Nagy-Körösön 1891 január 8-án.

Horváth Elemér.

A hivatalos lap jan. 8-iki számából”
Az egyház kövéből. A király Pál István szent­

szék i ülnököt és erdélyi egyházmegyei igazgatő-ta- 
nácsi előadót az enlélvi székes-káptalan tiszteletbeli 
kanonokjává kinevezte.

A dtplomáczia kóréból. A király : lovag Boles- 
la leski- Károly miniszter-residonsi és I. oszt. főkon­
zuli czimmel és jelleggel felruházott II. oszt. főkor,«ult 
Tangerben, ugyanoda valóságos miniszterresidonssé -3 
I. oszt. fökonzullá kinevezte, továbbá Pintér Gyula 
alkonzulnak és fökonzulsági ügyvivőnek Janinálian a 
konzuli czitnet és jelleget adományozta. — dr. Giskra 
Károly fogalmazójelültet fizetés nélküli küvetségi 
attachérá nevezte ki.

Kinevezés A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter az or«z. m. kir. zene- és izinmüvészeti akadé­
miánál fölállított párhuzamos drámai gyakrylati tan­
székre Bercsényi Bélát, az intézet volt tanárát, — 
Ortovszkg István polgári iskolai tanítót, az egri ál­
lami iskolához — egyelőre ideiglenes minőségben -- 
rendes tanárrá nevezte ki, továbbá : a m. kir. beliigv- 
minisztériumhoz : Hergloz István vé zett joghallgató, 
ideiglenes minőségben, fogalmazó gyakornokká nevezte 
ki és a füldmivelésügyi m. kir. miniszter: Moretli 
Ferenezet ideiglenes minőségben központi szőlészeti 
és borászati vándort.anilúvá, Sztankag .-tba Gyula 
oki. gyógvszerés/.i, a keszthelyi gazdasági tanintézet­
nél a vegytani tanszék mellett rendszeresített tanseg-di 
állomásra ideiglenes minőségben, a beregszászi kir. 
törvényszék elnöke Horváth István díjtalan joggya­
korlókul, a vezetése alatti kir. törvényszékhez díjas 
joggyakornokká nevezte ki.
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TÁVIRATOK.
Prága. jan. 8. Az Egyetértés távirata.) A Politik 

c-ak ma foglalkozik a kormány ismert válaszával s 
azt Írja, hogy e válasz olyan érzelmeket keltett mind­
azokban, a kikben a cseh nemzeti érzésnek bár csak 
gyenge szikrája is ••!, a melyeket a sajtótörvényre 
vaI" tekintet tilt kif-jezni. A nev-zett lap szinte hihe­
tei l.-nnek tartja, hogy egv kormány oly hangon szól­
hat oly törvényhozó te-.fiiéihoz, melynek többsége e 
kormány kívánságait teljesíteni készül. Reméli, hogv a 
bizottság, mely a választ tárgyalni fogja, meg fogja 
tudni a cseh nemzet méltóságát óvni. A bizott­
ság ma tartott ülésén egy albizottsághoz utasította a 
választ.

Prága, jan. 8. A kiegyezési bizottság mai ülésé­
ben első sorban azon vitatkoztak, hogy miiven elbá­
násban része-iiljön a kormánynak a tar’ománvgvül-si 
elnökhöz intézett átirata, liieger azt indítványozta, hogy 
az átiratot a bizottság azonnal vita tárgyává tegve. In­
dítványát az ii és ifjú csehek pártollak, akik beszédjeik­
ben heves ki iá kádast szórtak az átiratra. Ptener és 
«fclimeykai azt az álláspontot védelmezték, hogv a bizott­
sági határozathoz ragaszkodva, eh szűr a kúriákról 
szóló törvény tárgyalandó. A szónokoknak elvileg 
nincs kifogásuk, ha az álirat albizottsághoz utasitta- 
tik. Sehicarzenberg lierczeg az albizottsághoz való 
utasítást indítványozza, de a vita folyamán a mellett 
szőlőit, hogy azonnal vegyék tárgyalás alá a kúriákról 
szóló törvényjavaslatot, mig ez idő alatt az albizott­
ság letárgyalhatja a kormány átiratát. Kacséra azt 
indítványozta, hogy a bizottság függessze fel tevékeny­
ségét addig, inig az albizottság elkészül az elaborá- 
tuimnal. Ezt az indítványt föképen az ifjú csehek 
pártolták, liieger kinyilatkoztatta, hogy az ó csehek 
nem kötötték ki a kiegyezés föltételéül azt, hogy a 
belső szolgálati nyelv a cseh legyen, de nem monda­
nak le a jogokról, hogy erre törekedjenek. Az ü őzéi- 
juk csal; az. hogy megtudják, mit ismer el a kormány 
mint meglevő jogállapotot. A kormány azonban ki­
tért a kérdés elöl, immár a tartománvgyülés köteles- 
sege nyilatkozni, hogy ezen ügyről mi az ítélete. 
Ptener Riegerrel szemben megjegyzi, liogv a kiégve- 
zési értekezleten mind a két párt előadta "álláspontját 
a belső szolgálati nyelvet illetőleg, mire az igazság­
ügyi miniszter kijelentette, hogv a felek közlekedésére 
nézve a nyelvrendelet álláspontján áll, a belső szol­
gálati nyelvet illetőleg pedig, mely véleménye szerint 
az execuliva illeb-kessége körébe tartozik, a közigaz- 
galás egységesség" érdekében ahhoz ragaszkodik, 
bosy a belső szolgálati nvelv a német legyen. A 
belső szolgálati nyelv körébe tartozik minden, a mi 
nincs arra szánva, hogy a leieknek kiad.;ssék. 
Szóló kívánatosnak tartotta volna, hogv a kormány 
az üsszállam eszméjéből eredő ez álláspontjának mos­
tani nyilatkozatában szabatosaid; kifejezést adjon. A 
szavazásnál Schtearzenberg indítványát elfogadták, 
A németek ellene szavaztak az indítványnak, vala­
mint Muttuseh amaz indítványának i-\ hogy az albi­
zottság siettesse tárgyalásait, hogy a kormány átirata 
meg január hú folyamán tárgyalható legyen. Schnnij- 
kai kijelentette, hogy a németek nem fognak az albi­
zottság tárgyalásaiban résztvenni. Az albizottságba meg­
választanak : Rieger. Sehwarczenberg lierczeg, Buquoy, 
Skarda, Kinsky és Herold. Ezután megkezdte a bizott­
ság a kúriákról szóló törvényjavaslat általános tárgya­
lását. ehetvén Gregr indítványát, mely a tárgyalás el­
halasztását ezélozta. Scharschmidt védelmezte a 
törvényjavaslatot, mely csak egy ténvleg eddig is lé­
tezett állapotot akar szervezni. Szóló azt indítványozza, 
hogy válasszanak előadót és kezdjék meg á javaslat 
részletes tárgyalását. Trojan kijelentette, liogv pártja 
meg fogja találni a módját annak, liogv c t iveiiy 
lét rój övetelét megakadályozza. Az ülést délután ő óiá 
után bezárták.

Trieszt, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hózivatarok a iíaszlhegvségben meg 
egyre tartanak. A vonalok több órát késtek. A 
becsi gyorsvonat délelőtti lél 10 helyett délután 
fél T-kor érkezett meg. A ma reggel 7 órakor el­
indult vonatnak Adelsberg mellett meg kellett állni. 
Ma reggel óla nem indult vonat Becs leié. Az es­
teli gyorsvonatot sem indítják el. Az olasz vasul 
vonala eddig szabad. Velonczéböl és Milánóból nagy 
hóesést, és hideget jelentenek. A Sz.-Peter-liumei 
vonalon a forgalmat teljesen beszüntettek. (N. Fr. IT.)

• ^öln. jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Köl­
nische Zeitungnak Belgradból jelentik: A szerb 
hadügyminiszter elhatározta, hogy 10 milliós köl­
csönt vesz fel, melyet a skupstinával az e hó 
28-iki ülésen akar megszavaztatni. A hadsereget

!>- —
lsméllő puskákkal és Kj 
ellátni s erre kell a pénl

Bern, jan. 8. A szol 
ticinói ügy fölött tanácsi 
kormány figyelmét«" az(j 
alkotmány tanácsi válaszl 
inából nagyszámú Válási 
elvüek messzemenő kova

Bern, jan. 8. A zűri 
»énig befagyott.

Brüssel, jan. 8J 
elvüek általános bú 
az alkotmány revizl 
zott. de az általam! 
len elfogadását végz| 
ralis pártra.

Brüsszel, jan. 8. 
minisztériumban setnmil 
készítenek elő. A miniszj 
mint a klerikális többsed 
reformra vonatkozó mosd 
kenységgcl lehetnek ural 
ükben. A liberális párt] 
uralkodnak. A helyzet j 
hogy valaminek történni

Páris. jan. 8. X/| 
mellől, egv távirat a 
nirrd ezredes beveti«: 
1I011 elmenekült. Ni01 
magát. Archhiard al 
mull évben kezdeti 
törte Almiadon ha tall 
Almiadon meg fog 
csak 700 fegyveres 
zérsége volt, mely i| 
ellátva. A Iranczia éj 
a Niger közt most 
tositva van.

London, jan. 8. 
O'Brien és J’urnell 1.1 
gyalásai be vannak 
lag beleegyezett abb 
időre lemond a p<| 
de oly teltétel mellel 
vezérévé Mae Carih\| 
Diliont válaszszák. A 
15-én megtartja Lón] 
hogy az uj vezért 
stonet megkérik, lu 
egyezményt.

London, jan. 8. A folfú 
vatalnokok küldőttségénel; 
ki a hivatalnokok múlt 
tartása lülütt, a jTgjoslanI 
a küldöttség nyilatko/.a:a. 
hétfőn újra szolgálatba lej

London, jan. 8. 
jelenti: Az itteni ríj 
hozzá intézett kérdő.- 
tette, hogy nem li 
mely arról szól, bogi 
a forradalom. 0 távi 
ban székelő chilei kj 
közli vele, hogy jam 
sürgöny szerint a re| 
lett. A költségvetést 
még azL is hozzá tel 
utczáin kisebb zavai 
de ez csak a csűrbe 
volt, melynek nincs

Madrid, jan. S. E<. -v. 
hideg van, a partokon hej 
(•/.iában több hajó szenved 
rencsétlenségektól is tártál 
ses földrengés volt.

Lisszabon, jan. 8. 
jsapat tiszteletere adott | 
lelküszöntütte az e.xptdl 
akar u szerezni — ugyíj 
kát akar tenni, hanem 
társakon akar segíteni 
tugália részére ama résJ 
nem egy áldozatba és ni 
tek. A király biztositól! 
itthon levők szive szeri 
napokban egyaránt tiielj 
éltette az expedicziót. I

Róma, jan. 8. Ma regi 
ben egy most épülő kis il 
beszakadt és bárom muri 
hant. Kettőt közülük, kil 
védték, csakkamar kiszabj 
eltemették a romok. Viribl 
viselőivel haladéktalanul j 
színhelyén és személyesei 
bér megmentésére irányul 
szerencsésen megmentett 
délután háromnegyed öt «| 
vissza a Quirinúlba az i 
»vácziói közt.

Milano, jan. s. 1 
távirata.) Ma délelőtt a 
kuli munkások bizottsági 
jelenet folyt le. Mikor 
megtudta, hogy a rendi 
nem elegendők, ustruinoj 
Csak nagy fáradsággal sj 
számos carabinieri-nek <1 
a zavargókat szétoszlatni 
zülök! (N. Fr. Pr;

Belgrád, jan. 
irata.) A regensség ti 
állítólag uj egyezniej 
szülőben Natália v] 
natkozólag. Natália I 
rul, de gondolkozást! 
mény aláírása után 
utazni.

Belgrád. jan. 8. Al 
tett ama hír, hogy S«e(j 
iánál a küszöbön áll, er|

Belgrád, jan. 
Zsickoeus a haladópárti:! 
sok miatt törvényszék ti 
a véglárgyaláson az egéj 
Jiajovics volt minisztert 
tette. Bajovics ezért Zs| 
de ez a kibivást nem 
jovics tegnapelőtt Zsivkcj 
Ségi épület előtt meyboUM

Belgrád, jan. 8. Bit 
országi útjáról visszaéri:!

Konstantinápoly 
vitás kérdésekre néz ve 
létrejött egyezség megiiaj

..... ......... ..... -- T——n íj mi .......... mim————~ ' '■'/ - 'i- .
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I tele. Az es- 

olasz vasút
liánéiból nagy
[Peter-fiumei 
tv. (N. Fr. lJr.)
]ta.) A Kul- 

A szerb 
I milliós kül- 
il az e hn 

hadsereget

'srnétlő puskákkal és Krupp-féle ágyukkal akarják 
ellátni s erre kell a pénz.

Bern, jan. 8. A szövetségtanács ma ismét a 
iieinói ügy fölött tanácskozott és felhívta a ticinói 
kormány figyelmét' azon helytelenségre, hogy az 
alkolmánytonácsi választásokra" jogositottak lajstro­
mából nagyszámú Választó törölve lett. A szabad­
elvűek messzemenő követelését elvetették.

Bern, jan. 8. A zürichi tó Kappersweiltól Mei- 
,enig héfagyott.

Brüssel, jan. 8. A mérsékeli szabad­
elvűek általános bizottsága tegnap elvileg 
az alkotmány revíziója mellett nyilatko­
zott. de az általános szavazati jog fölIét­
ien elfogadását végzetesnek tekinti a libe­
rális pártra.

Brüsszel, jan. 8. (Az fyycfértés távirata.) A 
minisztériumban semmiféle törvényjavaslatot sem 
készítenek elő. A miniszterek épen ugv tétováznak, 
mint a klerikális többség. Érzik, hogy a választási 
reformra vonatkozó mozgalomnak csak gyors tevé­
kenységgel lehetnek uraivá, de nem bíznak jövö- 
iikben. A liberális pártban is különféle áramlatok 
uralkodnak. A helyzet tarthatatlan mindenki érzi. 
hogy valaminek történni kell.

Páris. jan. 8. Saint-l. on'mini, a Szenegál 
mellül, egy távirat azl jelenti, hogy Archi- 
na rd ezredes bevette Nmro városál. Almui- 
tl"it elmeneküli. Xioro véglegesen megadta 
magát. Arc/ihunul akeziója. melyei még a 
mull évben kezdett meg, teljesen meg­
törte Almiadon halalmái < valószínű, hogy 
Almiadon meg fog hódolni. Art hinardiiak 
csak 700 fegyveres embere, de kitűnő lii- 
zérsége volt. mely melinil-gránálokkal volt 
ellátva. A Iranczia örsvonal a Szenegál és 
a Niger közt most már nagy területen biz­
tosítva van.

London, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
O'fíi'o'n és Pan.-dl boulogne-sur-iiieri tár­
gyalásai be vannak fejezve. Pannii állító­
lag beleegyezett abba. hogy biz« nytalan 
időre lemond a politikai tevékenységről, 
de oly feltétel mellett, hogy az ir párt 
vezérévé Mac Carthy helyett O'Brient vagy 
rniUait válaszszák. A párt talán már e hú 
ló-én megtartja Londonban nagygyűlését, 
hogy az uj vezért megválaszsza. Glad- 
stoiiet megkérik, hogy helyeselje az uj 
egyezményt.

London, |an. ti A f'-’iiigp.'-;■■«•!! takarékpénztári hi­
vatalnokok küldöttségének, rnelv sajnálkozásai l**ji zti- 
k. a hivatalnokuk múlt pé-ntelivn tanusitott maga- 
!a: ,isfölött, a J'ö/wsfamott r azt i.ila- • • 11a. húg v 
a küldöttség nyilatkozatai ut kieh-gitil: a - hivatalnokot; 
hétfon újra szolgálatba léphetnek.

London, jan. 8. A Keutor-ügynökség 
jelenti: Az itteni chilei követség titkára 
hozzá intézett kérdésre válaszolva kijelen­
tette. hogy nem hisz ama tudósításban, 
mely arról szól, hogy Chilében kitört volna 
a forradalom. Ü táviratot kapott a Paris­
ban székelő chilei köveitől, a melyben ez 
kuzli vele. hogy január ti-ánérkezett kábel- 
sürgöny szerint a rend megzavarva nem 
lett. A költségvetést elfogadták. A titkár 
rnég az. is hozzá telte, hogy Valparaiso 
utczáin kisebb zavargások történlek ugyan, 
de ez csak a csőcselék lármás tüntetése 
volt, melynek nincs jelentősége.

Madrid, jan. >. Eu'-z S/mnijolor<zdgbnn nagy 
."liii'-g van, a partokon heves vihar dühöng. Valen- 

iában lübb hajú szenvedett sérülést: más hajú-sze- 
rep.rs.'tler.ségektül is tartanak. Granadában tegnap he­
ves földrengés volt.

Lisszabon, jan. 8. A Mnzamhiqueba küldendő 
-apa' tiszteletére adott tegnapi lakomán a Unity 

tv.kuszuiitötte az expedicziú*.. Nem uj kincseket 
akar u szerezni — úgymond — nem uj hódításo­
kat akar tenni, hanem a tengeren túl lakó honfi­
társakon akar segíteni és meg akarja tartani Por­
tugália részére ama részeit a hazának, melyek mar 
nem egy áldozatba és nem egyszer vérbe is kerül­
tek. A király biztosította az e.xpedicziót, hogy az 
itthon levők szive szerencsés vagy szerencsétlen 
napúkban egyaránt melegen fog verni érettük es 
eltette az e.xpedicziót.

Róma. jan. ti. .Ma reggel a Quirinal parkja közelé­
ben egy most épülő kis magánháznak két boltozata 
LeszaKadt és három munkás a pinczehelyi«égbe zu­
hant. Kettőt közülük, kik könnyű sérülésekét szen­
vedtek. csakhamar kiszabadítottak, de a harmadikat 
e.temették a romok. Vinberto király a hatóságok kép- 
v -élőivel haladéktalanul megjelent a szerencsétlenség 
színhelyén és személyesen vezette az eltemetett em- 
b-r megment'irányuló munkálatukat. .Mikor aztán 
-zerencs'-sen megmentették a harmadik munkást is, 
délután háromnegyed öt órakor a király gyalog ment 
x -sza a (juirinálba az összegyűlt sokaság lelkesült 
vváeziói közt.

r-Iila.no. jan. s. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Ma délelőtt a porta Hónaiban a dolognál- 
k..ii munkások bizottságának üárshelyiscgében zajos 
jelenet folyt le. Mikor a HUO munkanélküli ember 
megtudta, hogy a rendelkezésre álló segélypénzek 
nem elegendők, ostromolni kezdték a helyiséget.
L ak nagy fáradsággal sikerült a helyszínére sietett 
számos carabinieri-nek és egy gyalogsági századnak 
a zavargókat szétoszlatni. Többel letartóztattak kö­
zülük! (X. Fr. Fr j

Belgrad, jan. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) A regenssúg és a királyi szülök közt 
állítólag uj egyezmény megkötése van ké­
szülőben Natália exkirályné állására vo­
natkozólag. Natália ehhez elvben hozzájá­
rul. de gondolkozási időt kér. Az egyez­
mény aláírása után Natália külföldre fog 

utazni.
Belgrad, jan. 8. Az idevaló lapok állal jelen­

tett ama hír, hogy Sándor király látogatása any­
uinál a küszöbön áll, eddig még nem valósult meg.

Belgrad, .jan. ti. (Az Egyetértés távirata.) 
Zw kuna a haladópurtink ellen elkövetett kihágá­
sok miatt törvényszék elé került vádlottak védője 
a végtárgyaláson az egész haladópártot, de főképen 
Rajovic* volt miniszter! a védőbeszédben megsér­
tette. liajovies ezért Zsivkovicsot párbajra hitta, 
de ez a kihívást nem fogadta el, minél fogva Ra- 
jovics tegnapelőtt Zsivkovicsot az ulczán a rendőr­
ségi épület előtt megbotozta.

Belgrad, jan. 8. Bosskovic államtanácsos orosz­
országi útjáról visszaérkezett.

Konstantinápoly, jan. 8. A lényegesebb 
vitas kérdésekre nézve a porta ésputriarkútus közt 
létrejött egyezség meghatározza, hogy a keresztyé-
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nek végrendelkező intézkedései semmiféle bírói 
tanács hatáskörébe nem tartoznak, hanem vala­
mennyi bíróság tartozik érvényeseknek elismerni, 
ha azokat a pátriárka, a metropolis, vagy azok 
helyettesei hitelesítették. Az örökösödési vitás kér­
déseket Konstantinápolyban vegyes nemzeti tanács, 
a vidéken a metropolis tanács lógja elintézni. 
Ezen ítéletek azonnal hatályba lépnek. Az egyezsé­
gét szentesitő iradét kibocsátották, de mégis az a 
hir kering, hogy a patriarkálus véleménye szerint 
az iradé nem felel meg teljesen a vegyes bizottság 
áltál hozott határozatoknak.

Newyork, jan. 8. Pineridgébül érkezeit 
jelentések szerint Brooke tábornok táborá­
ból oda jött hírnök arról adott hirt, hogy 
erős puskalüzelésl hallott az indiánus tá­
bor irányában. A küldönez azl fiiszi, liogy 
a siux-indiänok a csapatok egy részét meg­
támadták. A harczlér kilábalására azonnal 
csapatokat küldtek ki. A shoshone törzs, 
hir szerint, az indiánok területén levő 
Idaho városát fül perzsel te és a lakosság 
vagyonát elpusztította. A lakosság menekül 
az indianusok elöl. Lvastonban < Wyoming) 
nagy az izgatottság.

Zanzibar, jan. s. A «Heuler-ügynökség» je­
lend, Hakc'ii/ angol alkonzul ma hamuba ment. 
hogy a legutóbbi rendzavarások ügyében megin­
dít.-a a vizsgálatot. Két hadihajó a szülőin kato­
nai! szállította hamu megerősítésére.

j AZ íjjtmjp.
Paris, jan. ti. A vúinbi zott sag ma ismét megkezdte 

működés,'a. s I it Hr jelentéséi tárgyalta a tavámjá- 
ri'l. s azt i frank-javai állapitól la meg a maximális 
''s hárommal a minimális tarifában. A fűrészeli la (fa­
lemez) tölgy-, szil-, dili-, köri:-, geszíonve- és más 
fancinüi’k iéi, ha millimélcrnél vékonyabb, ö frank 
• )«l czenlimes, llclöleg 2 frank öl) czcntiines vámmal 
terhi'lenilíí. A geszlvnyefadi-szkák vámját kél. illetőleg 
másfél frankn, a más fából \aló deszkák vámját I 
bankra, illetőleg 7ö czenlimesrv szállilollák le. Holnap 
a bizottság a knn-skedclmi szerződések felmondása 
lülüft kezd tanácskozni.

ICoiistantináiioly. jan. 8. Az orosz nagy­
követségi palotában tegnap kezdték meg a tárgya­
lást az orosz-török kereskedelmi szerződés tárgyá­
ban Selidov nagykövet elnöklete alatt. A legelözé- 
kenvelib kölcsönös biztositasok után megállapítot­
ták a modus provzedendit. A török kormányt Ariin 
basa külügyi államtitkár és Heti rósz elMidi lói ú- 
nyaigazeatű. az orosz kormányt 1 inmriazer (v) 
áilamlim.i'-sos és .)/ si nor. az orosz nagykövetség 
második dragománia képviselték. Az ülés után ebé l 
volt. melyen .Wlidoe orosz nagykövet fvlkúszutilólte 
a szultánt és a ezárt.

Paris. jan. ti. (Az E/gdértés tudósítójának táv­
irata. lUnt/rrurtl jort/uloin : :>Vos Iranczia 
járadék Vő .'tó. toruk konzul lH.uö. spanyol e.xlvricur 
7ö.'il, magyar aranvjáradék öl i.",, portugál köl­
csön fititil, oltomán bank iilV4i7, Itio-linto őUo 
egyiptomi kulcsún -ítis. I'J, egyiptomi uj kölcsön 
4G8.lL>.

Az uj bánya-törvényjavaslat.
Az országos magyar gazdasági egyesületben a 

báuya-türvényiava-iat tárgyában múlt évi deezein- 
ber lu'i 2-ikán l .vlotl értekezlet megbizásahól ma 
tekintélyes küldöttség emlékiratot nyújtott ál a 
miniszterelnöknek, a pénzügyi, igazságügyi, ker-ske- 
d Imi é-« l'ildmüvelési mini-zlerekivk. A küldöttség 
tag ú« voltok n igi'aili Szontág/i IVd főrendiházi tag 
vezetése alatt: Baranyag István. < Imriit l-'vreivz dr. 
C/inrinczkg Lajos gr . Gyiirkg Abraham gr.. Ilnrz 
Xsigmoml. Jlinln László, Huszár László. /.. Jlo/f'nnnni 
Jakab, Xi/tírg Jenő br., Hadránszky Géza br., 
Srétrr Alin d. Szilárdy Öd Mi. Szakai Ferenez és 
SzaJovszky József.

Az alábbi emlékirat, melyet a deezember --iki 
értekezlet meghizásáhól Charin Ferenez orsz. kém- 
viselő szerkesztett, jogi é-s közgazdasági szempont­
ból tárgyalja a bányatövvényjavaslatnak a ku-zi'ii 
kutatására es adományozásává vnnatkozó intézke­
déseit. Kiindulási pontja, hogy a magyar jog sze­
rint a kőszén mindig a löki tulajdonának képezte 
tartozékát és hogy ez alapon keletkezeit és fejlő­
dött a hazai kűszénipar. Heá ulal arra a körülményre, 
hogy majdnem minden államban, a bányatörvény 
megalkotásánál a jogtürléiiclmi fejlődést fogadták 
el alapúi. Függetlenné tették a kőszén után való 
kutatást a birtokos beleegyezésétől olt. hol a kőszén 
nem képezte a lukibirtoknak tartozékát, ellenben a 
földbirtok tartozékának ismerték «1 mindazon álla­
mokban, a hol a kőszén feletti rendelkezés mindig 
a fúld tulajdonával volt összekötve. Igv Angliában, 
— a világ legiparosabb államában. — Szászország­
ban a kőszén a földtulajdon tartozéka ép úgy műt 
nálunk. Poroszország az uj bányatörvény megalko­
tásánál, mindazon tartományokban, a melyekben a 
kőszé-n tulajdona a fúldbir:okkal vala összekötve, 
továbbá is lentartották e jogállapotot.

Az emlékirat második része, a kérdésnek köz­
gazda-ági oldalával foglalkozik és adatokat sorol lel, 
inely-k szerint a magyar kűszénipar az országbírói 
értekezlet, tehát a magyar jog vissza állítása óla, 
jelentékenyet! fejlődött, lépést tartva a hazai ipar­
ral és a közlekedési eszközök fejlődésével. Hogy a 
kőszénnek a földtulajdonnal való összekapcsolása 
miben sem akadályozza a köszi'-nipnrnak kifejlődé­
sét. azt igazolja Anglia és Szászország példája. El­
lenben Osztrák-Szilézia viszonyai mutatják, hogy az 
úgynevezett szabad kutatás a legnagyobb monopó­
liumot szülheti.

Az érvekben gazdag emlékirat, a bevezetés el­
hagyásával — igy szól:

A magyar törvény álláspontja úgy 1818 előtt, mint 
ttiíti után mindig az volt. hogy a kőszén a földbirtok 
tartozéka, mely felett a földtulajdonos beleegyezése 
nélkül intézkedni nem lehet, — a kőszén teliét ha­
zánkban sohasem tartozott tejedelmi regálék közé. 
Mária Terézia alatt kezdtek Magyarországon először 
kőszenet fejteni s már 11. József alatt vita fejlődött ki 
az akkor cgvesdett magyar-erdélyi udvari kanesellária 
és a kamara között a köszénbányásznt jogi természe­
tére nézve s a kanczellária véleményéhez képest ki 
lett mondva, hogy a kőszén a földesül1 tulajdona.

Ezen jogi állapot tartott Itiói-ig, a midőn az 
abszolút hatalom az ö felsége uralkodása alatt 
álló összes országokban a jog unifikáczióját tűzvén 
ki ez.éhil. egységes bányatörvényt alkotott és ho­
zott be Magyarországban épugv, mint az örökös tar­
tományokban. -- Azonban még az 18ői-dik évi má­
jus 23-dikán kell császári nyiltparanesesal életbe­
léptéiéit törvény is, m< Ívnek nyíltan bevallott czélja 
a hazai jog eltörlése volt, világosan elismerte, hogy a 
magyar jog szerint a kőszén a földbirtoknak képezte 
tartozékát, sut e nyílt parancs mégis annyira jogtisz- 
telö voll, hogy akkor, midőn a köszénkutatás szabad­
ságának elvét proklamálta, két fontos kivételt telt a 
hazai jog és a földbirtokos érdekében. Az átmeneti 
intézkedésekben ugyanis kimondotta először azt, 
«hogy öt éven át ott, hol a kőszén cddigelé a föld­
tulajdonnak képezte tartozékát, a földtulajdonosnak 
és jogutódának szabadságában áll mindenkit a kőszén 
használatából kizárni és az ily ásványok vájását maga 
űzni.» (Ált. bányatörvény 284. §.) Kimondotta az 
osztrák bányatörvény másodszor, «hogy ha a föld- 
tulajdonos e" kedvezményezett öt éven túl magának

akarja bizlositnni a jogot a köszéri vájására, köteles 
ez akaratát az öt év lejárta előtt az illetékes bánya­
hatóságnál bejelenteni.»

Tehát még az abszolút törvény is világosan elis- 
morle, hogy a hazai jog Uralma alatt a kőszén a 
földbirtok tartozéka 'volt és ezzel ellentétben álló 
intézkedéseinek hátrányait a tulajdonosra nézve ked­
vező határozatok által némileg enyhíteni igyekezett, 

Az alkotmányos aera beköszöntésével összeült or­
szágbírói értekezlet czélszcrüségi szempontból fentartotla 
ugyan az abszolút uralom állal behozott bányatörvényt, 
ámde a kőszénre nézve módosította ennek határoza­
tait. A kőszén tekintetében ugyanis visszaállította 
a n-gi magyar jogot s kimondotta, -hogy a föld­
birtokos beleegyezése nélkül küszénkutatási, annál 
kevésbé bányászati adományt nyerni nem lehet.» Az 
országbírói értekezlet azonban a változott viszonyok­
nak mögt.dokién kiegészítőt te e határozatát azzal, 
Imgv olt, hol az úrbéri rendezés már Lefejeztetett, a 
köszi-n kivétel nélkül minden birtoknak képezi tarto­
zékai. Megszüntette igy a régi hűbéri jog maradvá­
nyát s helyébe azl az elvet állilo'ln, hogy a kőszén 
minden löldlulajdon tartozékát képezi, megilleti te­
hát ep úgy a nemesi, mint a volt úrbéri bir­
tokol, úgy hogy ma a szén tulajdona nem
egyesek kiváltsága többé, finnem oly jog, mely 
minden birtokost egyaránt illet meg. E jogelven 
épült fel s fejlődött ki Magyarország köszénipara, — 
ez alapon alakultak meg a köszéniparvállalatok, a me- 
lyok a földbirtokostól jelentékeny áldozatokkal meg­
szerezték a kösz.énjogol. A földbirtokosoknak biztosí­
tott c jog alapján köttetlek hosszú évekre Esznk- 
Magyarországban. IV-cs és Esztergom környékén kő­
szén iránti szerződések és a létező jogálíapot bírta 
arra egyes vidékek földbirtokosait, hogy nagy áldoza­
tokkal helyi érdekű vasutakat létesítsenek azért, hogy 
a kószénbiínyászalnak útját egyengessék. Legyen sza­
bad a számos példa közül erre vonatkozólag csak az 
esz I e I go m - lii z i I ö i, kassa-tornai és a mátrai 'helyi ér- 
•li'kü vasutakat felemlíteni.

I\s hogy maga a magyar kormány is nyíltan kife­
jezte, hogy az országbírói értekezlet állal a koszén 
tekintetében visszaállított magvar jogot óhajtja ez.en- 
tu! is í rv. nyében fenlartani. arra nézve legjobb luzo- 
nvii'k az az eljárás, melyet o kérdésben a legújabb 
«dolog köveiéit Mi-Ión ugyanis a kormány a telek­
könyvi belétek szerkesztése iránt törvényjavaslatot 
terjesztett ' i", abba az igazságügyi bizottság kezde­
ményezésére és a szakminiszter hozzájárulásával az. a 
rci de'ki zés M ii-teli fel, Imgv a kiisz' itkulal isi, l.ü- 
szénbányanyilási és köszéníiiakmízási jog a tolek- 
jegyzökünyvekben bekebelezhető jogok közé tartozik, 
t v inlézkvdi -, melynek czélja volt a l"idlu!ajdunu - 
tol megvett köszénknlnlási és kiaknázási jogot, addig 
I-. mig az adományozás és hányalelvkkünyvezés tár- 
gvAvá. val.hatik, mint önálló jogot minden esély ellen 
biztosítani, osztatlan helyeslésre falúit és ozentesitést 
is nyert az ItiSU : XXtX". t.-ez. 7ti. §-a ,’!-ik pontjá­
ban. söl a törvényhozás l'ellialalmazta az igazságiigv- 
"iim-ztert arra, hogy ez irányban módositsa o fenálló 
telekkönyvi lörvénvoket.

A tőivi'iiyhuzás Li/.onvára nem rendelkezett volna 
iikk"nt. ha nem óhajtott volna megmaradni a magyar 
j": álláspontján s ha elérendő ezélu! nem a lé- 
t'-zunvk fi-niai tását, hanem a hosszas jogfejlődés 
aii.il a birtokosuknak biztosított jogok elvételét h'L.le 
volna ki. A magántulajdon alapjául szolgáló jog- 
" ndsz.erneix ily felelte nagv megváltozása mindig meg- 
mvatja a tulajdon sz-nt.si'gvbe vetett bitet, mert egye- 
si’k vagyonát kobozza el. Ily rázkódtál«) intézkedések 
■ -:-k nagv történeti álalakulások altul okolhatók meg, 
"’"K'U 11 forrnál él társadalmi és ga dasági állapotok 
lai Ihatatlan «knak bizonyultak, ezeket h-bál meg kell 
változtatni. Ily esplovben szükséges az állam beavat- 
kozasa, de még ily viszonyok közöli is az állam, ha 
<-ak lorradalmi útra lépni nem akar. a szerzett jo- 
c ' rl legalább aránvlagos kárpótlást szokott nyújtani.

A Iranczia forradalom 178(1-iki törvényhozása leg­
radikálisabban báni el a létező magánjoggal, «le még 
«' lorradalmi törvényhozás is, midiin 1791-ben Mira- 
benii i'kesszólásától elragadtatva, a bánvákat a n«‘in- 
:<'l reiulelkezésére bocsátotta, a birioko-nak feltétlen 
elsobbs-'gel bizlosilott minden harmadik személvlvel, 
1*-M f\o. Imgv a bányászai üzésére elégságes leni let tel 
vn'l' lkey.ik. feliét még a Constituante --m nvult szer- 
z. t| ji'L'oklioz oly kiti.élelb'iml, mint a hogyan nagy- 
mi'llosagod szakközegei ezt tervezik.

Angliában, mely több szenet produkál, mint az 
eposz kontinens, a kőszén a földbirtoknak képezi 
tartozókat «•< e par excellence ipari országban, 
hol az iparnak rí I ■ kei a törvényhozás kiváló 
is folytonos gondoskodásának lárgvál képezik, 
mélynél; tűm nyliozása a lefolvt évtizedlu n meglehe- 
tosyii radikális iránvl vett, nem gondoskodtak olv 
inti'zki'ilosre, minőt a magyar báiiyalörvúnyjavaslat

l'm oszorszáuban I.Sfiő-ben u j bánya törvény alkot l a- 
lotl, a Imzolt bányatörvény az oltani viszonyoknak 
megfeb'lölog a kőszén szabad kutatásának alapján áll, 
meri Poroszországban hosszú i«l" óta a kőszén nem 
k'-pozi a földbirtoknak tartozékát. Ámde Poroszor­
szág egyes piovineziúiban, olt hol az úgynevezett 
nviigalporoszországi tartományi jog volt hatályban, 
valamint tizá.szorszántúl elliúditott területekben és 
a li>'k«‘belez.etl liannoverai királyság déli részeiben 
a kőszénre nézve más volt a jogfejlődés, itt ugyanis 
a kőszén mindig a földbirtoknak képezte tartozékát. 
L- Poroszország, mely a jog tinilikácziója felé törek­
szik, szükségesnek találta e provincziákra nézve kivé­
telt statuálni s ezekre nézve fenlartani az olt uralko­
dott ama állapotot, moly szerint a kőszén a földbir­
tokos tulajdona és annak beleegyezése nélkül ki nem 
aknázható. Azonban Poroszország is példáját követve 
L"'bb német állam más utón is bebizonyították a jog 
iránti tiszteletüket.

A törvényben ugyanis laxative sorolták fel a sza­
bad ásványokat. A névleg meg sem említett 
ásványok, mint a pliosphorid, slrontianid stb. 
mint a melyeket a történeti fejlődés ez orszá­
gokban sem volt fel a szabad á-ványok közé, az 
uj törvény uralma alatt is megmaradlak a (öldlartozé- 
kainak. felnit még ez államok sem l"ijcsztelték ki a 
szabiul ásvány fogalmát oly ásványokra, a melyeket a 
történeti fejlődés -em jellngzett szabadoknak, ez or­
szágukban soha sem gondoltak arra, hogy a földtu­
lajdonosoktól elkobozzanak olv jogokat, a melyek a 
föld tulajdonával összekapcsolva voltak !

Ily nagv a művelt nyugaton a szerzett jogok firánti 
tisztelet. Valóban megfontolandó, hogy lanúcsos-é ná­
lunk ettől eltérni, tani.-sos-e szakítani ama jogtisztelettel, 
melylyol szerzett jogok iránt a magyar törvényhozás min­
dig viseltetett. Megfontolandó ez különösen hazai viszo­
nyaink között. A közlekedési eszközük hiánya nálunk 
gátolta a köszénbúnyászat fejlődését. Ily viszonyok 
között nehéz vala a köszénbánvászatba fektetni jelen­
tékeny tökét, mert a köszénbúnyászat csak nagyobb 
mennyiségű kőszén termelésénél fizeti ki magát, ki­
sebb termelés nem hozza meg az ez iparvállalatba 
múlhatatlanul teendő nagyobb befektetések kamatait 
s nem téríti meg azon kiadásokat, melyek különösen 
a köszéniparnál munkáslakok építése, a munkások 
szellemi és anyagi érdekeinek gondozása *stb. okoz­
nak. Közlekedési eszközök és a fogyasztás hiá­
nya miatt hazánk csak egyes vidékein fejlődhetett 
ki a kö-z«-nipar és csak a legnagyobb igazságtalanság 
róhatja fel azt a körülményt, hogy az ország egyes 
vidékein a kűszénipar nem fejlődött ki a földbirtoko­
soknak. Most jobbra fordultak a viszonyok. Az állam 
állal hozott nagy áldozatok, a kormány öntudatos és 
nagyszabású közlekedési politikája, törvényhatóságok 
űz egyesek vállvelolt ereje a közlekedési eszközök 
egész hálózatát létesítették. A hozott áldozatokhoz 
járult az ország minden osztálya, de bizonyára a leg­
nagyobb rész jutott e tekintetben is a ma­
gyar földbirtokos osztálynak s most, midőn a földbir­
tokos osztálynak reménye van, a birtoka alatt rejlő 
kőszenet érték' siteni, most terveztetnék oly intézkedés, 
mely a földbirtokosok kőszénjogál elkobozná és a szer­
zett jogát a szabad kutatás prédájául dobná oda?

A tervezett jogfeloszlás indokolására egyebek között 
arra is történik utalás, hogy a szent korona egész 
területén egységes alapon kell a bányatörvényt meg­
alkotni, már pedig az erdélyi részekben és Horvál- 
Szlavonországban az osztrák bányatörvény határoza­
tai vannak érvényben, melyek értelmében a kőszén

nem képezi a földbirtoknak tartozékát. E jogállapot- 
nnk megbolygalása nem mutatkozik ezélszeriinek, a 
szükebb értelemben vett Magyarországban is tehát 
szakítani kell a jogtörténeti fejlődéssel és behozni 
azon jogrendszert', mély az erdélyi részekben és Hor- 
vát-Szlavonországbnn bevált.,

Nem akarunk.most arra utalni, hogy hazánk Király­
hágón túli részében, valamint Horvát-Szlavonországban 
mily csekély a kőszén-bányászat a Magyarországéhoz 
képest, mert a kérdés közgazdasági részével később 
fogunk foglalkozni. Tisztán jogi szempontból tekintve 
a kérdési, igaz, hogy az országbírói értekezlet határo­
zatai hazánk e két részére nem terjedlek ki, mert 
1861-ben Erdély nem volt képviselve a magyar tör­
vényhozáson, llorvál-Szlavonországot pedig az ab­
szolút uralom tényleg elszakaszlva tartotta az 
anyaországtól. Ez okokból a magyar állam e két ré­
szében továbbra is a mai napig érvényben marad az 
osztrák ált. bányaiul vény és a kőszén szabad kutatá­
sának intézménye.

Ámde lehet e ebből helyesen azt a következtetést 
levonni, hogy az ország túlnyomó nagy részének jog­
rendszere a kisebbség kedvéért annak érdekei szerint 
szenvedjen változást. 1 In az erdélyi részek és Horvát- 
Szlavonországban a kűszénipar a szabad kutatás és 
állam általi adományozás rendszerén épült fel, ha e 
területeken a kőszénnek a föld tulajdonával való egye­
sítése zavart okozna, a minek fejtegetésébe most bo­
csátkozni nem szándékozunk — akkor ebből csak 
az következlietik, hogy lartassék fenn az ország 
érintett részeiben az "olt tényleg 'élező jogálla­
pot, úgy a mint az más államokban is történt, 
a nélkül, hogy abból a jogegyoségre nézve bár­
mely érezhető hátrány származott volna. — Az 
elintett kivételes jogállapolok fentartása nem fogja 
akadályozni a bányatörvénynek egységes megalkotását, 
a mint nem akadályozta azt meg más országok­
ban sem.

Igénytelen nézetünk szerint nagy visszásság volna 
azl követelni, hogy az állam területének és népessé- 
ségének túlnyomó nagy része a maga jogviszonyait, a 
maga intézményeit a kisebbség érdekei szerint ala­
kítsa át.

A földtulajdonosoknak biztositól! köszénjog ellen 
megindult agiláczió támogatására egy nagy jel­
szóra hivatkoznak, mely minden hazafi szivében 
visszhangot kell, a hazai ipar felvirágozásál em­
legetik, melynek olcsó és sok kőszénre van szük­
sége. — El kell venni a földbirtokosoktól a küszénjo- 
gol a hazai ipar érdekében. E jidszó alatt foly
az agitáezió és a jelszó kétségtelenül alkalmas arra, 
hogy a dolgok mélyére nem tekintek figyelmét meg­
ragadja és azokat a földbirtokosok elleni táborba 
hajtsa. — Szembe kell nézni tehát e jelszóval és meg­
vizsgálni, minő alappal bir ez.

Mindenekelőtt konstatálni kel, hogy e liarezi kiállás 
legkevésbé sem uj. -■ Hallható volt ez már az ország­
bírói értekezlet tanácskozmányaiban, hol ez érvelés mel­
lett küzdöttek a hazai jog "visszaállítása «dien, mely­
nek uralma — mint mondogatták — meg fogja béní­
tom a hazai ipart. -- Az országbírói értekezlet mint 
tudjuk, nem hallgatott a vészkiáltásokra és visszaállí­
totta a magyar jog malmát. — Es vajon mit tapasz­
taltunk a magyar jog uralma alatt? Igazolta-e ez az 
osztrák jog mellett küzdők baljóslatait ? Felvilágosítást 
e kérdésekre a statisztika adatai nyújtanak, lvz ada­
tok szerint Magyarország küszéntormelésc 1861-ben, 
tehát abban az évben, a mely évig a kőszén kutatása 
szabad volt, közel volt az f> millió métermázsához. 
Az ez. évet követő időszakban a hazai ipar és gazda­
sági viszonyok miben sem változtak. Mégis a hazai 
bányajog visszaállítását követő évben a köszénterme- 
l'vs már is emelkedett é- a következő években folyto­
nosan tartott az. emelkedés, a mit a következő táblá­
zat igazol:

Mig I8UI-ben a koszéniermelés . . 4.949,000 q. v.
ez 1862-ben már...................................... 0.898,460 q-ra

1868-ban............................................ 6.054,840 q-ra
1 tin i-ben............................................ f>.938,ti80 q-ra
1805-ben............................................ Ii.223.320 q-ra
1866- l)an............................................ 7.003,230 q-ra

emelkedett.
1867- hen beállott az alkotmányé-1 korszak é-- ezzel 

lényeges javulása a magyarországi közgazdasági viszo­
nyuknak. Ks e lényeges javulás visszatükrüzöilik a 
koszén termelésében, a mely 187U-ben 11.552.990 
métcrmáz-áia, 1titi8-ban 27.218,920 és 1889-ben 
29.15Í.7II! métermázsára szökött fel és az 1890 évről 
eddig rendelkezésre álló adatul; szerint a 30 millió 
mélermázsát jóval meg fogja haladni. Tény tehát 
az. hogy Magvai orszáv köszétilenrielés«“, az or­
szágbírói értekezlet I" mz.atala «íta, megliatszoro- 
sodolt s lia ama <•. útik mozgalomra vagyunk 
figyelemmel, mely újabb idöb-n a közlekedési eszkö­
zök szaporodása következtében a kőszén ipar terén 
mutatkozik, ugv az optimizmus szemrehányásának 
félelme nélkül állíthatni, hogy a köszéiitermelés a 
legközelebbi jövőben igen jelentékenyen fog emel­
kedni s hogy képes lesz nemcsak az ország fogyasz­
tási szükségletét kielégíteni, hanem többet fog ter­
melni, mint a mennyire legalább a legközelebbi évek­
ben hazánknak szüksége lesz. Ennek igazolásául hi­
vatkozunk arra. hogy az eszlergom-fiizitói vasul vonal 
megnyíltával Esztergom vidékéről évenkint legalább 
bárom millió <p többleimelés várható, — hogy Bor- 
sodmegyében, Xógrádmvgyében újabb meg újabb szén­
rétegek tárainak fel s vétetnek mivelés alá, hogy a 
kassai-tornai helyi érdekű vasul mentén szintén uj 
bányavállalatok létesültek, hogy tehát e téren a vál­
lalkozási szellem pangásáról beszélni a viszonyok tel­
jes félreismerése nélkül nem lehel.

És ha e szembeszökő lénv eilen felhozatik, hogy 
mégis jelentékeny mennyiségű idegen kőszén hozalik 
Magyarországba: úgy ez ellen ama statisztikai tényre 
utalunk, hogy a behozott barna kőszén mennyisége 
ép oly nagy, mint a mennyi Magyarországból kivitetik, 
hogy tehát a magyar barna kőszén teljesen fedezi a 
hazai ipar szükségletét. — Tény azonban az, hogy 
körülbelül öl millió métermázsa fekete szén hozalik be 
Magyarországba: ennek oka azonban semmi üsz- 
szckütletésben nem áll a létező hazai jogállapottal, 
hanem merőben más körülmények által idéztetik elő.

Magyarország fekete köszénrélegekbenszegény,egyes 
iparágak azonban, minő a légszesz, stb., ipar. nem 
nélkülözhetik a fekete kőszenet, melyet azonfelül nagy 
mennyiségben házi fűtésre alkalmaznak. Ha ehhez 
hozzávesszük, hogy egyes nagy vasúti vállalatok tarifái 
felette kedveznek a fekete koszén behozatalának és 
majdnem lehetetlenné teszik a hazai barnakőszén­
nek szállítását: akkor teljesen felfejtettük a fekete 
kőszén behozatalának okait s kimutattuk azt is, 
hogy e behozatal s a létező jog között semmine­
mű kapcsolat sincs. Az újítás barátai azonban azt a 
további szemrehányást teszik a létező jogállapotnak, 
hogy a monopolistikus tendenciáiknak kedvez. — E 
szemrehányás is minden alapot nélkülöz. Magyarország 
egyes pontjain, péld. Salgó-Tarján vidékén, három 
társaság versenyez egymással és több kisebb bánya 
áll a fogyasztók rendelkezésére és hazánk többi részé­
ben is pl. a borsodi vidékeken több társulat és bánya 
Igyekszik, egymással versenyezve,a köszénszükségletet 
kielégiteni.

A hazai viszonyos nem igazolják tehát a 
szemrehányást, ámde a külföldön ép ott , hol 
a koszén kutatása szabad, számos példára akad­
nak, hol a szabadság jelszava alatt a legmesszebb 
menü monopólium ütötte lel uralmát. Ennek igazolása 
végeit hivatkozunk Sziléziára, melynek nagv terjedelmű 
gazdag szénbányáit négy-öt nagy tőkepénzes körítetté 
hatalma alá és gyakorol a szénpiaczon a fogyasztók 
érdekeit veszélyeztető egyeduralmat. És e jelenség oka 
kézen fekszik. Nálunk csak körültekintő és elegendő 
tökével rendelkező iparos fog küszénbányászathoz, 
mert tudja, hogy csak bizonyos előfeltételek teljesítése 
után űzheti az ipart. Nálunk, hol n kőszenei a föld­
tulajdonosoktól meg keli váltani, lehetetlenség oly 
tőkepénzes csoport alakulása, a mely az összes kősze­
net hatalmába kerítene.

Másként van ez a szabad kutatás mellett. Olt so­
kan csak speeuláczióból kérnek kutatási jogot, melyet, 
mihelyt azon túladhatnak, azonnal készek eladni. — 
Mások a kutatási jog elnyerése után befektetik csekély 
tőkéjüket, — ámde az eísö fuvallat alatt összeroskad- 
nak könnyen épített légváeatk, az általa elfoglalt

területek a nagy vállalkozók kezeibe esnek. —- Ezek 
igy könnyű módon jutnak jelentékeny köszénterületek- 
lmz és lesznek egész vidékek és országok köszánurai.

És vajon Erdély, és Horvátország példái mutat­
ják-e a ' köfzériiparnák azt a nagy fellendülését, 
melyet a szabadság hangozlatói ennek tulajdoní­
tanak. Állatnunk e két részének ismerői előtt fe­
lesleg kiemelnünk, hogy itt a köszénbányászat a sza­
badság daczára távolról sem fejlődött "oly arányban, 
mint nálunk, pedig ha a szabad kutatás rendszere 
volna azon"eszköz, mely a földben rejlő közgazdasági 
kincsek feltárására vezet, akkor az érintett területe­
ken virágzó küszéniparnak kellene létezni, holott a 
dolog ellenkezően áll, mert Morvát és Szlavonorszá- 
gok köszénipara a magyarországival szemben igazán 
kezdetlegesnek mondható.

Az ipar érdekei és a verseny követelése nemcsak 
nem ellenkezik tehát a létező jogálíapot urálinál, liánom 
egyenesen megkívánják annak további lent irtását. 
.'n.*ia. V",g ,ncoemfitjiik, hogy az iparilag kiváló fokon 
ál ó Szászország a mai hazai állapotnak teljesen meg- 
lolelíj szabványok uralma alatt fejlesztette kőszén- és 
egyéb iparát a mai jelentőségre és ha még felemlít­
jük Angliának már ismertetett példáját: akkor bátran 
mondhatjuk, hogy azok, a kik a j-lszavak alatt küz­
denek, helytelen, sőt az országra nézve káros zászló 
alatt folytatják hazai jogunk elleni küzdelmeiket. 
Ipar- és kereskedésivsak ott virágozhatik, a hol biz­
tos a jogalap. -- A jogalap pedig csak ott szilárd, a 
hol a tulajdon iránti tisztelet áthatja a törvényhozás 
,enyezöil. - 1861. óla megvan bányajogunkban a
folytonosság és a füstölgő kémények évenkint sza- 
P.°í,"n sz.áma — tanúskodik a töke bizalmáról, a 
vállalkozási kedv emelkedéséiül. Ha a folytonosság 
most megzavartatnék, sok a jogállapolban bizakodó 
""la bizalmát megkeseriilni. És az elkeseredés reak- 
«ffoit szülni, mert azon államban, mely minden ok 
nelkii forgat h-l létező jogrendet, le fog lohadni a 
vállalkozási kedv, mert hol a garanczia, hogy néhány 
■v múlva nem fog-e törvényhozás visszatérni a jónak 
nzonyiill régi jogrendszerhez, melvet ma annvira ok 

nélkül feláldozni készül? És hol "támadjon ily viszo- 
nyok közt a bizalom, hol verjen gyökeret a vállalko­
zási kedv ? J Cl

Igazolliik igy azl is, hogy a magvar jog mindig a 
földbirtok tartozéka gyanánt respektálta a kőszenet, 
igazoltuk, hogy nagy fellendülést vett a hazai jog 
uralma alatt a kőszén termelése. — Kimutattuk, hogy 
alkuszén szabadság nem áll a hazai ipar érdekében, 
es hogy hazánkban nem lehet küszénegvedáruságról 
beszelni. — felesleges, káros, süt a szerzett jogokba 
utlxozu a tervezett intézkedés. Igaz, hogy Erdély és 
Horvátország küszénjoga eltér az anyaországétól. Azon- 
ban azt is kimutattuk, hogy ez nem vala ez országré- 
szc-k előnyére, —- Emiatt tehát nem kell a törvényt mó­
dosítani és ha a jogfolytonosság miatt c két ország­
részben meg is hagyatnék a törvény mostani rend­
szere, ez ép oly kevéssé bánthatná a magyar állam 
eszméjét, mint a mily kevéssé van érintve a porosz 
jogállam egysége az által, hogy egyes tartományokban 
a jog elteru fejlődése miatt eltérők a köszéntulaj- 
«. oniu vonatkozó intézkedések. Midőn minden az állam 
e- egyesek érdeke azt kívánja, hogy az országbírói 
értekezletnek a köszénjosra vonatkozó intézkedései 
továbbra is fentartassanak," akkor e.xczellencziád bül- 
csesege bizonyára nem fog eltérőt javasolni.

lEzt az emlékiratot a küldöttség vezetője nógrádi Szóit, 
tagit Hal mindegyik miniszternek kiilün-külün figyel- 
iiu-be ajánlotta. I teker le Sándor pénzügyminiszter 
válaszában kiemelte,hogy itt nem törvényjavaslatról, 
hanem egy elt'i-utlói tervezetről van szú. Biztosítja 
az érdekelteket, hogy a legtávolabbról sem akarja a 
foldbirtokos tulajdonát sérteni, és azt is beismeri, 
hogy nem anynyira a szabad kutatás rendszere oko­
zója a küszénbányál; nagyobb fejlődésének. Végül 
ama reményének adott kifejezést, hogy az ügy 
oly megoldást fog nyerni, mely a földbirtokosok 
«•rdokeil megóvja és általános megelégedést szül. — 
-Sziípdri/ gróf miniszterelnök igen előzékenyen focadta 
a küldöttséget és kijelentette, hogy az emlékirattal Le- 
halúan fog foglalkozni s hogy a földbirtokosok érde­
keit. mint eddig, ezután i- szeme elölt fogja tartani.

Szilágyi Dezső miniszter örömének adott kifejezést a 
fölött, hogy a küldöttség nála ri megjelent és hogy az 
«•rtlckell körök komolyan foglalkoznak a törvénvjdvas- 
lallal. Vajha igy volna minden törvényjavaslatnál, 
akkor aztán jobb törvényeket lehelne alkotni. Áttérve 
az ügy érdemére, kiemeli, hogy '--akis előadói terve- 
z."ti'ól van meg most szó, a melyhez neki lermészete- 
son hozzászólási joga van, a mi egvullal kötele-vsége 
i-. ígéri, hogy meg fogja fontolni mindamaz érveket, me- 
h ek az emlékiratban lelliozattak és legjobb omeg özödésc 
szerint fog ahhoz járulni, a mi a közjó és a jogbiztonság 
érdekében szükséges. — Bethlen András gr. földmivelés- 
iigyi miniszter, a ki a küldöttséget igen nyájasan fogadta, 
kiemelte, hogy úgy ö, mint az egész kormúr.v mindig 
figyelemmel volt a földbirtokosok jogaira. Azt határo­
zottan megígérte, hogy a földbirtokosok jogainak és 
érdekeinek megóvására fog törekedni, a mil különben 
kötelességének is tart. — Baross Gábor kereskede­
lemügyi miniszter megígérte, hogy az átnyújtott me­
morandumot behatóan tanulmányozni fogja é- a maga 
részéről el fog követni mindent, hogy a törvényjavas­
lat megalkotásánál a földbirtokosok érdekei megóva 
legyenek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ Valuta szabályozás. A bécsi börzén ma fölme. 

riilt hir, hogy a valnfu-ent/nctc egvbehivatása köz­
vetlen küszöbön áll, — a Hml. Corr. szerint — min­
den tényleges alapot nélkülöz. Ez ideig még II rkerle 
pénzügyminiszter nem is felelt az osztrák pénzifovmi- 
niszternek e tárgyban hozzá intézett legutóbbi átira­
tára és nem is valószínű, hogy e hó vége előtt vá­
laszolni fog.

;i! Az uj fegyvergyár. A magyar ipar- és keres­
kedelmi hunk, mint az uj fegyvergyár-részvénvtársulat 
alakításának kezdeményezője és a honvédelmi minisz­
ter közt 65000 drb Manlicher fegyver megrendelése 
iránt folyamatban levő tárgyalások ma kedvező ered­
ménynyel befejezte!tel;, a mennyiben 80000 fegyver 
megrendelése a közös hadsereg számára a delegácziúk 
jóváhagyásától foltételezetten és 35000 drbnak meg­
rendelése a magyar törvényhozás jóváhagyásától felté­
telezetten a honvédelmi miniszter által iiicgigértetett, 
sőt a szerződés-tervezeten szövege is incgállapittatott, 
Az uj társulat megalakulása még január hó folyamán 
várható.

I Hitelszövetkezetek szervezése. A regale-meg- 
váltásról szóló törvény egyik szakasza értelmében a 
pénzügyminiszterrel egyetemben külön törvényjavas­
latban tartozik megállapítani azokat a módozatokat, 
melyek szerint a községek a regalekütvényekel hitel­
szövetkezetek alapilására alaptőkéül használhatják. E 
hitelszövetkezetek 4 százalékot tartoznak a községeknek 
évenkint biztosítani, igazgatásuknak ugv kell szervezve 
lenni, hogy a községek tőkéjének biztossága legkevésbé 
se legyen veszélyeztelve, a tartalék alapra vonatko­
zólag pedig olyan intézkedéseket kell életbeléptetni 
hogy a községek tőkéjükkel minél előbb rendelkez­
hessenek. A pénzügyminisztériumban, most egy 
törvényjavaslaton dolgoznak, a mely a czélnak 
megfelelni van hivatva. Wekerle pénzügyminiszter a 
törvényjavaslatot rövid idő múlva beterjeszti a kép- 
viselöháznak.

§ Közös vámbevételek. Ausztria Magyarország 
vámbevételei az 1890-1 k évi január l-töl október vé­
géig következük voltak: aranyban 22,006,824 frt, ezüst­
ben 13,854 745 frt, papírban 169,273 frt; az előző 
évben ugyan abban az időben aranyban 21,671.867 
frt, vagyis 234,984 filial kevesebb mint tavaly, ezüst­
ben 12,919,216 forint tehát 935,569 írttal kevesebb s 
papírban 169,727 frt vaevis 454 frttal több mint ta-
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vnly. A tavalyi tizhavi bevételből esik Ausztriára; 
18,632,983 frt aranyban, 12,204,225 frt ezüstben és 
152,327 frt papírban; Magyarországra 3,208,260 frt 
aranyban, 1,584,261 frt ezüstben és 15,553 frt papír­
ban ; Boszniára és Ilerczegovinára 65,581 frt arany­
ban, 66,259 frt ezüstben és 1393 frt papírban. Ha az 
arany agiót 14 százalékon tesszük, úgy a tavalyi tíz 
hónap bevételi többletét 1,202,955 forintra tehetjük, 
mely körülbelül megfelel az arany agiújának egy évi 
csökkenésének.

I A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Bécsben, 1891. évi január hó 5-ik 
napján tartott XI.-ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1890. évi deczember hó végével következő­
nek találta : A bizottság saját följegyzései alapján a 
tulajdonkénem államjegyek összege: 1 forintosokban 
79.827,178 frt, 5 forintosokban 133.941.775 frt. 50 fo­
rintosokban 156.592,150 frt Összesen 370.361,103 frt. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint 
a sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő zálog­
jegyek összege : 41.633.850 frt. Összesen 411.994,953 
forint.

í A tirzftvölgyl társulat központi bizottsága c 
hó 7-én tartotta uj elnöke, gr. Károlyi Sándor el­
nöklete alatt a közgyűlés után első bizottsági ülését, 
melyen az albizottságok újjászervező«et vitatta meg a 
központi bizottság, s ennek során elhatározta, hogy 
az albizottságok minden elnökválasztás alkalmával — 
tehát minden ötödik évben ujia alakítandók legyenek. 
Ehhez képest már most megejtették az albizottságok 
ujjáalakltá«ál, és pedig a kővetkező eredménynyel: 
Pénzügyi a Ibi zott míg : Gr. András v Aladár elnök, 
Losonczy Mihály alelnök, Dániel Ernő, gr. Dnssewffy 
Aurél, br. Lipthay Béla, Sváb Károly, Ullrich Vilmos, 
Wahrmann Mór, gr. Weneklicim Erigyes. Közigazgatási 
albizottság : Gr. Károlyi Sándor elnök. I lániel Ernő alel­
nök Brbies József, Darányi Ignácz dr., gr. Károlyi Tibor, 
gr. Mailálh József, gr. Szapáry György, dr. Tisza 
István. Kataszteri albizottság: gr. Dessewffy Aurél 
elnök. dr. Tisza István alelnök, Daniel Béla, Dáni 
József, Darányi Ignácz. gr. Mailálh József, Meezner 
Gyula, Strarla Béla. Szíj József. Statisztikai albi­
zottság: gr. Mailáfb József elnök, l.adics György, 
Strati a Béla központi bizottsági tagok. Végül az 1880. 
XX. t.-cz, alapján alakított kölcsön kiosztó hetes bi­
zottságba Szapáry Gyula gróf helyébe rendes taggá 
Wahrmann Mór központi bizottsági tagot választotta 
meg a bizottság.

í A kansa-odorbergi vasnt személyforgalmának 
eredményei. A vonalszaka-z díjs-abásnak a kassa- 
oderbergi vasút magyar vonalán történt érvényesítése 
óta. nevezett vasul személy forgalma folyton növeke­
dőben van. — Az elmúlt 1890 év deczember havá­
ban a kassa-oderbergi vasúti n 99398 személy száIk­
tatott, melyekért 60590 frt vétetett be. — Ezen ered­
ményt az 1889 évi deczember hó eredményével össze­
hasonlítva (81517 szállított személy. 47.384 frt bevé­
tellel) — a lefolyt deczember hóban 17881 személyivel 
több szállíttatott és 13206 forinttal több vételeztelek 
be. A lefolyt 1890 év összeredinénvét — 1257051 
személy. 806899 frt bevétellel az 1889 év eredményé­
vel 1,083.646 személy 692253 fit bevétellel — össze­
hasonlítva. a személyforgalomnál 173*05 személyből 
álló növekedést, 114646 frt többlet bevétellel találko­
zunk, mi Is úgy a személyek számánál, valamint a 
bevételek összegénél, kerek 1 í ,,-nyi emelkedésnek 
felel meg.

IPARÜGYEK.
— A péksüteménynyel való házalás ellen a fő­

városi sütök és cz.uk rá szók ipartostülete régen és 
hiába küzd. Most azonban sikerült a főváros tanácsá­
tól olyan engedményt kieszközölniük, mely valószínű­
leg véget vet az eddigi visszaéléseknek. A tanács 
ugyanis elrendelte, hogy a pékmesterek a megrendelt 
süteményt csakis olyan emberek által hordatliatják 
ki, a kik az ipartestülettől külön igazolványnyal van­
nak ellátva. II. igazolvány nélküli emberek ezentúl is 
házalnának süteménynyel, jogában van akármelyik 
pékmesternek az illet t rendőrrel is letartóztatni.

— Ipariskolai könyvtárak. Az országban eddig 
fünálió mintegy 300 alsófoku ipariskolával kapcsolat­
ban ipa;i szakkönyvtárakat fognak létesíteni. Ez esz­
mét dr. Bern át István ipariskolai országos felügyelő 
karolta főj, kinek az a ezéija, hogy az. inasoknak is­
kolán kívül is oly olvasmányokat adjon kezébe, melv- 
böl szakismereteit kibővítheti és olyan erkölcsi elve­
ket sajátíthat cl, melyeknek a gyakorlati iparos-élet­
ben hasznát veheti. E 'könyvtárak létesítésének kezde­
ményezésére már a döntő’ lépések megtörténtek - ez 
idén körülbelül 50 ilyen könyvtár teljesen berendezve 
állhat a nagyobb ipariskolák rendelkezésére.

forint illeti, a fennmaradó 3,607.043 frt 50 kiből 4«/0, 
azaz 140.281 frt 74 kr. a nyugdíj-alaphoz csatoltatik, 
s igy marad még 3,363.761 forint 82 krnjezár. — 
Ebből a részvényeseket az osztalék kiegészítése 
végett (a beli etett részvény töke 7 százalékára) 
további 2% illeti meg, a mi 1.800,000 írtnak felel 
meg. Az igy fen maradó 1.566,761 frt 82 krnyi összeg­
nek egyik fele a részvényeseknek kiosztandó osztalék­
hoz hozzáadandó, a másik fele pedig a két állam ja­
vára esik. Ekkép a részvényekre mint 7°/0-os osztalék 
6,200,000 Irt, továbbá 796.888 frt 78 kr, (ideszámítva 
a mull évi nyereségből még kiosztatlan 13,507 frt 87 
Hrt.) összesen 7.096,888 frt 38 kr jut. Az 1890. évre 
cső osztalék c szerint részvényenkint 4 '• lrf $0 kr. 
(a kifizetett töke 7.880/0-árn) rúg, szemben 
a múlt évi 43 torint 50 k raj ezár osztalékkal 
(7í°/o). Az 1890. II. félévi szelvénye, hátralékos osz­
talék gyanánt 32 frt 30 kr jut, mely összeg a mér­
legnek a f. évi február 3-ára egybehívott közgyűlés 
által fog kifizetésre kerülni. — A két állam nyere- 
ményrészesedési összege — a melyből 700/0 az osz­
trák. 30° o a magyar államkormányzatot illeti — az 
1890. évre 783,380 frt 91 Űrt teszen; s ezen összeg, 
valamint n bank — alapszabályok 84. ezik ke értelmében 
a bank által az 1890. évre levonandó 5% bankjegy­
adó vagyis 49,652 li t 74 kr a függő államadósság rész- 
leees törlesztésére fog fordittatni, a mely ezáltal 
78 170.061 Irt 58 krra csökken.

** Magyar szölötiézsmaváltságt kötvények. 
Január I- én egy magyar államadósági czimlel tűntél 
a tőzsdék árfolyamlapjáról, s a tőzsdékről, melyet az 
alkotmányos a era kezdetén a földbirtok terheinek ke­
vesbítő se végett teremtetlek. Az országgyűlés 1868-ban 
elhatározta; hogy a szőlödézsmát az állam váltsa meg, 
minek következtében 22 év alatt törlesztendő 5 szá­
zalékos állami kötvényeket bocsátottak ki, ellenben a 
szőlőbirtokosok, a kik eddig dézsmál fizettek, 5 szá­
zalék kamat és 3 százalék törlesztési és kezelési 
hányadok, összesen évi 8 százalék fizetésére kölelez- 
tettek. A megváltás közel 27 millió forintba került, 
lie a kötelezettek nem 'bírták el a rájuk rótt terhet, 
minek következtében az országgvülés 1879-ben és 
1.883-ban halasztást adott nekik különösen a lilioxera- 
vészre való tekintettel. Az 1889-ik év végén az állam 
követelése szid ödézs ma vá 11 sá g i hátralék czimén 
17,600,000 forintra rúgott, mely összeg előreláthatólag 
még jő ideig nem fog teljesen befolyni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditovenver- 
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
llrocli L kereskedő Varasdon, Huszár Károly keres­
kedő Debreezenben, l.cderer Mór kalap-, divat és disz- 
müárukereskedü l'jvidéken, Müller Mór bej. kereskedő 
Mécsben. Sclian Adolf kereskedő Zomborban, Bárány 
Andris bej. kereskedő Mávmaros-Szigeten, Schwarz 
Ki pót bői kereskedő Jászberényben, Katz Móricz ke­
reskedő Tecsön.

BUDAPESTI ÁRU- F.S ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gnbonatőzsde.
A bit rrt-üzlet ma bágyadt volt. Meglehetős nagy kí­

nálat, de korlátolt vételkedv mellett mintegy 20,000 
mm. búza kell el s az árak 24—5 krnjczárral estek.
— Más gabonanemokben változatlan irány es válto­
zatlan árak mellett gyér forgalom volt. — Eladatott :

Suza • Tisza vidéki : 100 mm. 82.2 k. 8.35 fi i, 
100 mm. 79.5 k. 8.30 frt; 100 mm. 79.3 I;. 8.30 
lit. 10'» mm. 80 k. 8,15 frt, 100 mm. 80 1;., 100 
mm. 79.8 le., 100 mm. 79 k. és 300 mm. 78 k. 8.37.4 
fit, 100 mm. 79 I;. és 100 mm. 78.5 k. 8.4<> frt* 
650 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.30 frt, 200 mm. 
78..) k. 8.30 frt, 200 mm. 77 k. 8.224 frt, mind há­
rom hóra.

Pest„irgyri 100 mm. 79.5 k. 8/0 frt, 500 mm.
79 k. 8.35 frt, 200 mm. 79 k. 8.35 frt; 200 mm. 
78.5 k. 8.35 frt. 200 mm. 78.5 k. 8.35 fit. 100 
mm. 78.5 k. és 200 mm. 78.3 k. 8.30 frt, 100 mm. 78 
k. 8.20 fit, 400 mm. 77.5 k. 8.30 frt, mind három 
hóra.

189!

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatláb leszállítások. Az osztrák-magyar 

bank főtanácsa ma tartotta már jelzett ülését, melyen 
az 54° o-os kamatlábat, mely már hetek óta rendkívül 
nyomasztó terheket rótt ippnrra és kereskedelemre, 
végre leszállította 1 > 0-kal. A 44 „-ős kamatláb, mely 
holnaptól kezdve lesz érvényben, a megszokott 4" 0- 
hoz képest még mindig abnormi.s állapot, kétségtelen 
tehát, hogy a kedvező pénzpiaczi viszonyok mellett az 
a 4,J o-os ráta sem le-e: sokáig tartható. Ilugv 54°'0-os ka- 
tnatlvor.ak oly szívósan való megtartása mily kedvező ha­
tással volt a bank mérlegére, az kitűnt ma, a mikor 
a főtanácsnak beterjesztettek az 1890-ik évről szóló 
mé:lrg)< t. K im'rleg szerint ugyanis az összes osztalék 
részvényen kint az ISOO-ik érre ±7 frt 30 kr, 
ragy:< , SS . a tavalyi 43 frt 30 kr, illető­
leg 7.23" ellenében, tehát az indokolatlan 54"/o-os 
kamatláb minden részvény után 3 frt 80 kr jövedel­
me; hajtott, a mi 150.000 részvénynél tekintélyes ösz- 
s.ogre mg. E szerint az osztrák-magyar bank 
részvényeinek 1890-dik II. félévi szelvényére 32 
frt 30 kr. esik. A kereskedelemre és iparra nyo­
masztólag hatott magas kamatlábat csak nagyon ke­
véssé menti az. hogy az osztrák-magyar bank 1890-ik 
évi nyereségéből a két állami kincstár összesen 
<83,380 ft 91 krban részesedik, a mely összeg a 80 
milliós adósság egy részének törlesztésére fordittatik ; 
a bank által lerovandó bankjegy-adó ezenkívül 49,652 
frt 74 krt tesz. A bank mai kamatlábleszállilásának 
van még egy nevezetes mozzanata is. Ugyanis az osz­
trák-magyar bank üzleti liatározmányai értelmében a 
bank saját záloglevele adott kölcsönök számára az 
eg\éb kölcsönökkel szemben }°/0-kal alább szállított 
kamatláb van érvényben. Ezt a kedvezményt most a 
bank az allami járadékokra is kiterjesztette és igv 
holnaptól, azaz január 9-ikétöl kezdve a hivatalos ka­
matláb váltóleszámítolásoknál 4 4 ‘ o, államjáradék köt­
vényekre és bankjelzálogkötvényekre adandó kölcsö­
nök után 5° o, egyéb értékpapírokra adandó kölcsönök 
után 54 ' o-

Az angol bank is rna szállította le a hivatalos 
kamatlábat -> 0-ról 4%-re. Ezt a kamallábleszállitást 
is biztosra vették, mert Londonban a nyílt piaczon 
már 3° ,-nx e-ett a magánkamatláb. Az angol bank 
Világos bizonyítékát adta erősségének, a mikor daczára 
a legutóbbi válságnak, már deczember 4-ikén leszállí­
totta a kamatlábat 0°'0-ról 5-"'0re és most sern késett 
egy pillanatig sem a kamatlábleszállitással, pedig csak 
nemrégiben engedett ál a német birodalmi banknak 
egy millió font sterlingnyi aranyat. Az angol bank po­
litikája az utóbbi időben fényesen bevált, mert ott 
tisztán kereskedelmi alapelvek szerint kormányozzák 
6 bankot.
1690 Av,m9Ztrák magyar b,ank mérlegzárlata az 
IbJü, évről az összes kiadások (regie, adók stb.) levo-
f?tS ! n^,8’007'0"’ frí kr> ‘iszla jövedelmet mulat 
in. Lbufil a részvényeseket mindenpkol.tu =

Peliérnicgyci 100 mm. 77 k. 8.274 frt ; bárom 
hóra.

Oá esküi 100 méterm. 77 k. 8.25 frt; mind bárom 
hónapra.

Kánsági 4000 mm. 78.2 k. és 500 mm. 77 k. 8.35 
frt, mindkettő bárom bóra.

Raktári 4100 mm. 75.5 k. 8.124 frt, 200 mm. 76 
k. 8.124 frt: mindkettő bárom hóra.

Dunavid éki 1200 mm. 75.5 k. 8.124 frt, bárom 
hóra.

Zab 100 mm. 7.10 frt, 200 mm. 7.024 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
ó bálnáéi....... . ... 78- 80
uj tiszavidéki ... ... 77—81 „ 8.— 8.45
" pcstvidéki .......  77—81 » 7,95 8.iü
» fchérmegyci. ... 77—81 » 8.-- 8. fő
“ bácskai .......... 77-81 „ ,s' . 8.45
*> északrnagyarorsz. 77—81 ,, 7.85 8.39

"j ...............70—', 2 » 7.20 7.35
” takarmány......... 69—62 « 6.65 6.90
» égetni való .........62—61 » 7J0 7.60
» sörfőzdéi..............  64 t 6 7 80 8.75

.......................... 39-41 » 6.9) 7.2.5
75 5.99 5.95
73 » Ó.85 5.99
— " 7.25 7.75
-*>11.80 12.30 

Határidöüzlct mérsékelt forgalom mellett kedve­
zőtlen amerikai gabnaárak és a roszabb effekliviizlet 
miatt bágyadt irányban indult meg. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.06, 

8.0í Qll< r - ---- ’

Zv.h
Tengeri

Köles
Repczo

uj zr.á iiicmii 

11 káposzta .

5,000 mm. 7.75, 

mintegy 5000 mm. 6.14,

1, 8-1)3, 8.04 forinton.
_ _Sz°Kványbi;za őszre mintegy 
7.73, 7.74 forinton.

Tengeri május —júniusra 
6.12, 6.13 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20000 mm. G.89, 
0.8/, (i.ö.i, í. 6.86, 6.87, ti.SS,' 6.89 frton.

Káposzta-repczo augus tus—szeptemberre 500 mm. 
‘■k-t3 irton, 500 iun. 13.15 frton.

Déli tőzsde.
A di'li tőzsdén gyenge forgalom 

nyugodt maradt. — Köttetett’:
Szokványbuza tavaszra 

8.05, 8.04 forinton.

Szilva, boszniai 120 darabos 14} frt éa 85 dara­
bos 15Vb frt, mindkettő 66 kilónkint.

Értéktőzsde.
Az osztrák-magyar bank ma végre leszállította a 

kamatlábat egy százalékkal és habár ez az intézkedés 
nem jött váratlanul, mégis kedvező befolyással volt a 
tőzsde irányára, annál is inkább, mert az angol bank 
is leszállította a kamatlábat és a bécsi tőzsdéről oly 
híreket jelentettek, melyek szerint a valuta-enquete 
egybebivása küszöbön áll. Mindezek következtében úgy 
járadékok, mint bankpapírok is jelentékenyen emel­
kedtek. Az árfolyam-emelkedést a váltó-árfolyamok 
megdrágulása is előmozdította. Valuták emelkedtek. 
Iparvállalati értékek kedveltek voltak.

Elötőzsde.
Az elötőzsde szilárdabb irányban indult. Osztrák 

liilelrészvény 305.80—806.00-on, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 118.25—118.40-en, magyar arany- 
járadék 102.70—102.80-on, magyar papirjáradék 100.55 
— 100.75-őn köttetett.

11 óra, 15 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
^30,00—306.70, magyar aranyjáradék 102.80—

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező volt a hangulat és úgy ban­

kok, mint járadékok jelentékenyen javultak. Osztrák 
liitelreszvény 306.70-307.30-on, magyar hitelbank 
359—3o9.25-0n, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
118.30—118.6O-0n köttetett. Járadékok és befektetési 
értékek közül magyar aranyjáradék 102.90—102.95-ön, 
magyar papirjáradék 100.70-100.80-on, magyar föld­
hitelintézet 41° o-os záloglevele 100.25— 100.35-ün, kis­
birtokosok országos löld hitelintézetének 5u/0-os zálog­
levele 101-cn vásároltatott. Egyéb értekek közül for­
galomba jöttek : Első magyar ált. biztosító-társaság 
29,o-iin, I’cinciére pesti biztosító-intézet 65-ön, Erzsé- 
betmalom 388—890-en, Draselie-I'éle téglagyár 4 12— 
ií.>-ón, salgó-tarjáni köszénbánya 450—155-ön, nem- 
z.elki'Z.i vaggonkölcsönzö 106.50-on, rima-murányi vas- 
nni 159.25-ön, Scliliok-féle vasgyár 236—237-en.

1 óra 30 pcrczkor záródnak: Osztrák Intelt ész­
vény 307.10-307.20, magyar hitelbank 359—359.25, 
magyar aranyjáradék 102.90—102.95, magvar papir­
járadék 100.85—100.90.

Praomlumtizlct: Osztrák liilelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nvoloz napra 4.50—5 forint, egy hó­
napra 9.50—10 forint.

Utótözfido,
Az utótözsdén tartósan szilárd volt az irány. Osztrák 

liilelrészvény 307.20—307.GO-on, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 118-30-on, magyar arany járadék 
103.024—102.974-en, magyar papirjáradék tUU.75 —
100.85-ön köttetett.

2 óra_30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 307.50—307.60, magva r aranvjáradék 102.974 
—103. ‘ 'J

Zárlat után az utczai magánforgalomban osztrák 
liilelrészvény 307.50------308.30 és 3Ó7.G0 között inga­
dozott, magyar aranjáradék 103.05—103-on Kötetett.

Eoti tőzsde.
K* esti (tőzsdén szilárd maradt az irány. Osztrák 

Jiitelreszvény 307.70—308.10-en, mayyar hitelbank 
"llU 36(j.25-öm, magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 
1 lí!-40-cn, magyar aranyjáradék 103.124 —
lGi.3.)-ön, magyar papirjáradék 100.92}-en, rima-mu- 
ránvi vasmű 1593/s—159.50-en köttetett.

G órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.90— 
308, magyar aranyjáradék 103.30—103.35.

Sertéskcrcslrodolmi csarnok.
Diulapost-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 8. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
CíSö rendű: 1. Öreg, nehéz páron kint 400 klgramm- 
mil súlyosabb) 41—12 kr. 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 40—41 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kl'gron felüli súlyban) 42-43 
kr. 4. l’ialal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43—434 kr. 5. Fiatal künnvü (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 434-44"kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Xuliéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb)

_ hr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 10—12 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 39—41 I; raj ezár. 
III. Romániái: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb--------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)--------- kr. II. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Shield): 12. Nehéz (páronkint 210 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Künnvü (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 1 1. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli sulvban) 414-42 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 40-11 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39-40 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szókványsz.Tü levonások melleit, egy kilogramm sulyra 
krajez.írókban ért mink. Szokvám szerilleg a bízott sertések 
teljes (brutto) súly..búi az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vélelárából a vev’i javára 4 százalék 
nandu le. - - A sertések osztályozásánál azok 
sulya vitetik irányadónak.

Sert s létszám: 1891. évi január hó 0. napján volt 
készlet 84673 darab, 1891. évi január hó 7. felliaj- 
tatott 2016 darab; 1891. évi január hó 7-ik napján 
elszállít látott 2085 darab; 1891. évi január bú 7. 
napján maradt készletben 84604 db. A bízott sertés 
üzletirányzata változatlan.

frankos arany 9.09, márka B6.27, prágai vasmű 
377, orosz rubel 1.32}, Igen kedvező.

Béos, jan. 8, (Magyar értéked zárlata.) 4°/o-os 
röldlehcrment. kötv. 89.30, mogy. hitelb.-rész-vány 
369.50 Erdélyi • vasut-részvény 200. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.—. Mngy. nyer.-k.-sorsjegy 135.25. 
M. lesz. és váltóbank-rószv. 117.75, Tiszai és szög. 
köles, sorsj. 128}. 4°/n-os nranyjáradék 103.05 magy. 
fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 97.—. 
Alföldi vasut-részvény 202.— Magy. északkel, vasut.- 
részv. 197.—. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — .— 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
172.—. 5°/0-os magy. papirjáradék 100.95, villamos 
részv. —, m. jelz. liiiclb. ' részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Bócb, jan. 8. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
bitelint, részv. 307.35. Déli vasút részv. 133.—., 4fl/0-o 
osztr. aranyjáradék 107.75. Londoni váltó-ár 114.60. 
Károly Lajos-vasut 208.65. 1864-cs sorsjegy 178.—. 
1860-as sorsjegy 137.75. Török sorsjegy 37.—, 4-20/0-o9 
eziisljáradék 90.75, Dunagözhajózási társ. részvényei 
266,— Török dobányrészvény 146.55, Angol-osztrák 
bank részv. 165.—. Osztr. áílamvasut részv. 246.75. 
20 frankos 9.10.—. 4-2° 0-os papirjáradék 90.70. Osz­
trák hitelsorsjegy 181.—. Német bankváltók 50.22. 
Csász. kir. arany 5.42. Osztrák-magyar bank részv 
997. Elbevülgyi vasut-részvény 222.—. Bécsi bimk.- 
rés/.v. 117.25. Alpesi bánya részv. társ. 92.20. — 
Gyengült.

Esti tőzsde.
Bécs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Tekintettel a ki nem el égi lő berlini é londoni jegy­
zésekre, a nini esti tőzsdén tartózkodó voll a maga­
tartás, de általában szilárd voll az irány. Valuták is­
inél megdrágultak, — Jegyeznek : Őszi rák hitelrész- 
vény 307.25- 308, angol-oszt rák bank 165.10- 165.20, 
unionbank 242.25—243, Länderbank 218.50- 218.60, 
bankogyosülot 117—117.25, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 118 , n- lrál;-m«g\ar államvasn!
2Í6.85 — 217.15, Károly l.a|ns-x ■ - ii 208.75- 208.85, 
deli vasul 133.25—13335, buslieliívdi vasul lit. II. 
179.50, ■liinaguzlKijózási u sz.vén. 270, általános wag- 
gunkidvsi'.nzö 89 89 ,0, tőlük duliányi i'-zvény 116.50 

146.55, alpesi b.inyatársaság 92.io ti2.50, rimá­
in mányi vasmű 158.75 1,9.25. májuj.'u :ub I. 90 • 7
— 9075, magyar m nyjáratlék 103 15— 103 30, ma­
gyar papirjáradék 100.90—101.—, osztrák aranyjá- 
radélt 107.95 108, török sorsjegy 37.25, márka 56.32 
—56.46.

5 óra 30 pcrczkor zárodnak : Osztrák hileliész- 
vény 307.65, Liinderbank 218.50, unionbank 212.50, 
osztrák-magyar álla 111 vasitI 217.—, déli vasul 133.2.3, 
elbavölgyi vasul 222, török dobányrészvény 146.65, 
rima-murányi vasmű 159, májusi járadék 90.67. ma­
gyar aranyjáradék 103.25, magyar papirjáradék 100.90, 
márka 56.40.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák liilelrészvény 307.75. Liinderbank 
218.60, osztrák-magyar államvasul 247, déli vasul 
133.2.), alpesi bányatársaság 92.40, magyar aranyjá­
radék 103.25.

BECSI GABONATŐZSDE.
tcos. jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén igen lanyha volt az irány és különö­
sen az a körülmény, hogy búza május—júniusra ol­
csóbban kináltatott, mint tavaszra, lenyomta a han­
gulatot. - Köttetett : Búza tavaszra 8.35—8.32, rozs 
tavaszra 7.13, 7.42, zab tavaszra 7.12, 7.10, 7.13, ten­
geri május-juniusra 6.48—6.49 Irton. Repcze január— 
februárra jegyez 12.85—12.95, uj repcze 13.60—13.00 
frton.

Délután tétlen maradt a spekuláczió, tehát az üz­
let is pangott és jelentékenyebb változás nem történt. 
A magasabb berlini jegyzésekre az irány valamivel 
kellemesebb volt. Végül jegyeznek: Búza tavaszra 
8.33—8.31, rozs tavaszra 7.12—7.43, zab tavaszra 
714 7.15, tengeri május—júniusra 6.50—6.51, rep­
cze január— februárra 12.85 —12.95, uj repcze augusz­
tus -szeptemberre 13.55—13.65 frlot.

Kész áruban, ma szintén teljesen pangott az üzlet. 
Szesz ára ma változatlan maradt. Kész kontingen­

tált szesz jegyez 17.50—17.75 Irtot.

vo- 
teljes (élő)

a.apsz
milli

. 1 . .... , mindenekelőtt a bank
\ok 102, czikke értelmében a befizetett 90 

0 íorinl részvénytűkének 5<- 6-u, azaz 4,500.000

Tengeri május—júniusra mintegy 
6.1 i forinton.

Szokványzab tavaszra 
6.91, 6.89, 6.8b frton.

mellett az irány 

mintegy 5000 mm. 8.04, 

f Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.74, 7,75

5000 mm. 6.13, 

mintegy 10000 mm. 6.90,

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ...-------------------- frt 8.03-8.05
bzoKvanynuza őszre ..._... _ „ 775—777
Tengeri május-juniusra ..*" ’ „ CJ4-6.I5
hzokvnnyzali tavaszra ............................. a G.88—G.90
Káposztarepeze aug.—szcpt.-re   ____ » 10 40-13.öO

Délutáni forgalom.
Ámbár Berlinből és Harisból jóval magasabb gabo­

nán rakat jeleztek, az irány ajjdélutáni tőzsdén is nyu­
godt maradt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegv 5000 mm. 8.05 
8.06, 8.05 fiion.

Szokványbuza ü-zvo mintegy 5000 mm 7.76, 7 75 
frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6.13, 
6.1.), 6.14 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6-88, 
6.8/ frton.

Did utáni 3 órakor záródnak ■'
Szokványbuza 1891. tavaszra ...____ _ frt 8.04—8.06
Szokványbuza 1891. őszre................. .. ___ » 7 7^_7*75
Uj tengeri 1891. május-juniusra ... ..." » 6.13—6/6
bzokványzab tavaszra ................................• „ 6.87—0.89
Káposztarepcze aug.—szept.-re ’.. X’ l3.40-13Íú0

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom, anél­

kül, hogy az árak változtak volna. — Küt-telett:
Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval együtt 51}

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
Becs, jan. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai elö- 

b^sden határozottan szilárd volt az iránv, részint a 
külföldi valuta rohamos emelkedése, részben az itteni 
spekuláczió fedezéseire és budapesti véleményvásárlá­
sokra, a mivel az a bir volt összekötve, hogy a valuta- 
enquelct legközelebb összelővják. Ennek következté­
ben főleg az arany-czimletek emelkedtek, inig más­
részt a magyar vasúti czimlclck konverziójáról szóló 
birel: is kedvező hatással voltak. Végül a kamatláb- 
leszallitások is hozzájárultak az irány javulásához.

11 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 306.50, 
magyar hitelbank 359.—, angol bank 165.25, Unió- 
bank 241.75, bankegyesület 117.—, Liinderbank 218.4(1, 
fuldhitelrészv. 336, osztrák-magyar áílamvasut 246.50, 
Károly Lajos vasút 208.25, déli vasul 132.75, clbe- 
vülgyi vasul 222.—, dohány-részvények 146.50, al­
pesi bánya-részvény 92.50, rima-murányi vasmű 158.75, 
prágai vasmű 377.—, májusi járadék 90.25, magyar 
aranyjáradék 102.95, magyar papirjáradék 100.60, tö­
rül; sorsjegyek 37.10, busz frankos arany 9.09, német 
birodalmi márka 55.221.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal kedvező 

hangulatban nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrészvény 306.65, magyar hitelbank 359.—, Liinder­
bank 218.50, unió-bank 241.50, angol bank 165.10, 
bankegyesület 117, osztrák-magyar áílamvasut 246.60, 
déli vasul 132.75, Károly Lajos vasút 208.25, olba- 
völgyi vasút 222.—, török dohány-részvény 146.50, 
alpesi^ bányatársaság 92.50, rima-murányi vasmű 
108.7.), májusi járadék 9010, magyar aranyjáradék 
102.95, magyar papirjáradék 100.70, busz frankos 
arany 9.08j.

Később is fentarlották magúkat a valula-cnquetcröl 
és a magyar vasúti czimletek konverziójáról szóló hí­
rek, minek következtében különösen a vasúinkban, 
járadékokban és hitelrészvényekben volt élénkebb for­
galom erxelkcdö árfolyamokon. — Váltók és valuták 
élénken kerestettek és emelkedők.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.35, 
magyar hitelbank 359.25, angol-osztrák bank 165.—, 
uniobank 242.25, Länderbank 218.60, bankegyesület 
117.—, osztrák-magyar áílamvasut 246.75, déli vasút
133.25, elbevülgyi vasul 222.—, Károly-Lajos-vasut 
208.65, északi vasút 2805, dunagözhajózási részvények 
268—, Lloyd részvények 350.—, északnyugoti vasút
217.25, alpesi bányatársaság 92.30, nma-muránvi
158.75, májusi járadék 90.67, osztrák aranvjáradék
107.75, magyar aranyjáradék 103.05, magyar papir­
járadék 100.92. bécsi községi sorsjegy 146.50. busz

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtolrtösgdok zárlata.

A? árfolynrroK a? iüi-lfi helyi s/nkvhnyolc »/rriiit k''«zpi-)izlien, me ll;*» 
vary ultiméra érlen.lllk, c szerint i mellék -it paritás is készpénzre van 
fv illoti'ileg ultimóra érti iniii \ készpénz- iifuly amok IC-val, •» 
rncdióra M-inil ar jllimóra l'-val vannak mevji k'.lvo Macátdl értolmlil 
*'"> V a fenti atsnimitá.in' lioz még a transakuzió-koltséKok, lovakká a 
inciliu. ti ullimó-árfolynmoUioz azonkívül inéra mlmlcnkori Ludaposb 
Iirulvinúiziú-tvlolek is sziiinitásbii vcomlok. A ‘-cai joliMlortékok a Innia. 
,’csti tűzsden nem jogv-zivinek. Atszumitási árfolyam lim márka vista 

- 5G fri 20 kf. Mi) frank vieta 4a Irt 40 kr.

KUlönliozot az 
Hu la- „tolai". zárlat- 
l’esV ; hoz kénest 

egyenlő.- osztr. értekben
Jan. S. Ár­

folyam

pArth.
•Fmnnzla .1',vor. járadék _ _ _2 - 

• — 
Osztrák-marva r áílamvasut 
Osztrák déli'vasnt ... ... _. _ _M 
'Osztrák nidtiitel-r -szvényl rsaság M 
•Franezin ti rlesztl.eté iáradék U
Osztrák 4%-os aranvjáradék _ -ö 
mfí'ynr vasúti köh-söii ... _ _ ü 
Mnyyar jelz ilnc-hitelt -mk _ - -M 
l*"t'»l unió-hark K
Magyar nranyjáradék _ — —
Ottoman.hónk ................ — U
Hanque de Paris .. ... ... __ _ K

3ERI.I7I.
Osztrák 4-/r.ne papiriira tők _ — 0

• s-vr.o« . _ _n
• IV^es ezdelióradék _. _ U
• Itf^rsaranyára-lék... _ _.|t

Magyar nrsnyjáindék.......... _ _ ti
• 5°/f-os paplriáradék... _ _.U
• keleti vasúti kötvények _ K

Keleti fi”/,.os v. eteáhhségi kdtv___.K
Osztrák hltetrészvény_. _ _ _ |J
Magyar hilell.ank ......... _ _ _.tl
O-ztr-k.magyar áílamvasut _ _ II 
Osztrák déli vasul _IJ
Károly.Lajos vasul "... _ i)
Kassa-oderlierpi vasút _ _ _K
•/tornán vasúti részvények _ _ 
•Orosz hankiocy
Váltó bécsi pia -zra _. „. _
Keleti köloaün II. kiboesátás _
Magyar jelzálog.hitelbank-. ... _

• leszámítoló és pénzváltó-bank

9S.30 
104 K5 
546.35 
306.75 

1055.- 
95.80

91.3! 
619.37 
896 35

69.60
92.50
80.50 
95.90 
91.70
89.50

247.59
133.09

1.95
1.04

103.20 -f 0.68

99.56 
104 22 
90.49 

107.91 
103.11 
100.70

____U

175.20 315.07
Í09Í9.V 24?!- 
5).59 133.22 
9>. 72 208.29 
76.90 172.88

232.25
177.45

0.51
0.91
0.13
0.59
0.57

0.10 
1 .49 
0.43 
2.33

90.52
104.-
90.30

80.45 
92.30 
80.25 
95.90 107.91 
91.70 103 11 
81.60 100.81 

272.50 306.38
873.-
219.75 
185.-
117.75

981.35
247.10
203.-
132.34

+ 0.24

0.48 
0.47 
0.05 
0.65 
0.46 
0.34 
1.08 

14.45 
0.53 
0.64 
0.29

FRANXFVBT.
Oszlrák 4«/„-oe papi.járadék• Be/n-oa

• é'.'o-oa ozltstjára-lók   ~* Jj
• é'/o-ns nranyjáradék "nMagvar or' jyjuradék ... ~ ••
• ‘/o-os papirjáradék“ ~iiOrzliak hilelrészv. ny _ — i.

Oszlrák-magyar hank„. __ ~
llszlrák-magyar államvasut_- ~ rí 
Káruly-Lajiis-vasut _. _ ~ ~i[
tlszlrnk deli vasút _. "... ii
Lrzeéhot osztrák nyugati vasút 
Magyar-gaosors/ági vaeut _. rí 
Tiszavidéki v. olsiibbs. kötvények ~
\ ull«. becsi piaezra..._... __
•é'/j'Vo* fóldliitclintézeti záloglevél K 
9 agyar leezámltuló es pénzvállóbank K Magyar hitelbank ... _ _ n 
Magyar jelzálvghank _____ K

• .Szelvény nélkül.
Berlin jan. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Szilárd külföldi 

árfolyamok, a goi iát sínekkel tett kedvező kísérletek1 
valamint az a remény, hogy az állam mozdonyokat 
°g megrendelni, a bányaértékekre nagyon sziláiditó- 

lag hatott, a mire azután a bankértéke’k is javultak. 
A londoni kamatlábleszállitásra járadékok javullak, 
ellenben a magánkamatláb 8} o-0.ra csökkent!

Berlin, jan. 8. (Ulótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
91.75, osztrák liilelrészvény 195.10, osztrák-magyar 
áílamvasut 110.10, osztrák déli vasút 59.50, Károly 
Lajos-vasut 92.75. Szilárd.

Frankfurt, jan. 8 (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
ptradek 91./0, osztrák liilelrészvény 272.37, osztrák- 
magyar áílamvasut 219.-, osztrák déli vasút 117.25 
SziUd Lajos-vasut 184.75, alpesi bányatársaság 81.8o!

Páris, jan 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma kedvetlen volt, Rio-Tinto clgyengült, 
a többi árfolyamok nem változtak. Jegyeznek : 3«/0-os 
franczia járadék 95.30, törleszthetö járadék 95.80* 
4£«/o-03 járadék 104.05, Banque de France 4370, 
Credit Fonciére 1281.25, lyoni vasul 1495.-, északi 
vasút 1845.—, Szuezrészv. 2408.75, egyiptomi kölcsön 
■i87.50, spanyol külső járadék 75.10, magyar arany-

röl; consolok 19.—, osztrák Länderbank 503.75, otto, 
mán bank 617.50, oszlrák-magyar áílamvasut 540.25, 
osztrák déli vasút 308.75, Rio-Tinto rézbánya 570.— 

3 óra 4O pcrczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 95.30, 4í°/0-os járadék 104.65, törlesztbetf 
járadék 95.80, magyar aranyjáradék 91.31, osztrák 
magyar áílamvasut 540.25, osztrák déli vasút 308.75 
osztrák földhitelrészvény 1055.—, török dohányrész 
vény 327.50, Banque 'le Paris 836.25, ottomát 
bank 619.37, osztrák Liinderbank 503.75, alpesi bá 
nyatársaság 215.62, törül; sorsjegy 78.25. Tartva.

London, jan. 8. (Megnyitás.) 2}° 0-os angol con­
sol 96.25.

London, jan. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.25, osztrák aranvjáradék 94. , osztrák déli vasút 
12.12, ezüst 48.12, 2j" 0-os anpoleonsol 96.25, uj spa­
nyol járadék 74.75, olasz járadék 91.62, egyiptomi 
kölcsön 92.—. Magánkamatláb 3u/0. Nyugodt

Nowyork, jan. 7. (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 94.50. Váltó Londonra 
4.824, négyszázalékos töki'-silell kölcsön 1877-bö! 120, 
váltó Parisra 5.224. Ezüst 105.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 8. Nyers ezukor Prágában 14.37J, 

Atissigban 14.65- 11.674 fit. linomilolt Prágában 3U— 
304 frt.

Trieszt, jan. 7. A rzukorpiacz lanyha, centrifugal- 
pilé kész áru 16 frl, szállításra Díj I6: d frt. — 
Kávé nyugodt, változatlan, Rio 95—103, Santus 
96 106 frl. -- Szesz, kész magyar bordóáru 18—18} 
frl. - Szingapúréi bors 50—51 frt.

Berlin, jan. 8. Ilii/.a, rozs liausse, zab szilárd, olaj 
hausse, szesz, javult.

Hamburg, jan. 8. Xv-ts ezukor januárra 12.T.24, 
január—márez.iiisra 12 45, márezin-'a 12.574, májusi a 
12.77 márka 50 kilónkint Hambingban.

Hamburg, jan. 8 Kávé- már/ znisra 7t.i, májusra 
75, szeptemberre 72, deczcniberre 66j fi!lép fon- 
tonkinl.

Hamburg, jan. 7. Petroleum helyben Gö'h február- 
márcziusi it 6.6(1 márka: szilárd.

Páris, jan. 7. Xwrs ezukor F8fl, k.v-z áru 33.— 
frank, nyugodt : feliér ezukor januárra 85.30, f bruarra 
3fr75, nyugoill : januártól négy hónapra 86.50, l.-b- 
riiárliil négy hónapra 37.—, linomilolt kész áru 10Í4 - 
105 frank.

Páris, jan. 8. Búza. liszt, olaj szilárd, szesz csendes, 
illő : liő.

Havre, jan. 8. Kávé folyó hónapra 97.;, né-v hó­
napra 95 frank.

London, jan. 7. Általában szilái'!, de nvopodt a 
gabona üzlet. Árpa emelkedő, zab /Irágább, közönséges 
orosz 9 pennyvel drágább. — Repi-z.i'-vlaj bclvbvii 27}. 
Te ígéri helyben 21, január-februáira 234, február- 
máreziusrn 234. — Felliozalal : Uuza 24910, rúzs 
7860, zab 27020 qu. — Fauv.j

Antwerpen, 
Bréma, jan. Pe

Petróleum 17; frank, 
troleum licitben 6.55

liausse. 
márka;

Newyork, jan. 7. (Kabelsiirgünv.) Gyapot New- 
Yorkban deczemberre 9. t lti inárcziusra 9.60, ápri -iá 
9.7U, Neworleunsban 9'/lti, — Petroleum iu:o- 
imloll 7UU A bei Test Nev/vorkban tleezemberre 7.40, 
- Philadelphiában deczemberre 7.4o. — Nyers pót- 
roleu.11 januárra 7.05. — Liszt 3.80. — Piros Őszi 
búza helyben 1053,o cent (*= 8.86 forint), januárra 
R'-D s cent (— 8.79 frt), má,usra 10i"1« cent (— 
8.8u Irt), KJU kilónkint. — Cziikor (Fair refining 
Miiscovados) 4'v,c. — Rió-kávé 19.—. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 6.27 (Fairbank jegvt'i) 6.70. — Gabo- 
na-fuvardij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egv magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 34 cent (— 0 60 frt
100 kilőni in 1. Napi felliozalal gyapotból 24,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Atszumitósi órlolyam nemei piaczokra lim márka viita 55 20Irt. too frk 

45.4U üt.

Jan. S. Ár­
folyam

Kill .nb ,::í 1»
ittolió zárlat­

hoz kójieat
Cf ycnlc* r,,„r. ór tokba a

PAItlB.
Ptirn fnlyólióra— _ _ _ _ _

februárra ... _   _
— / bóra niáror -lól_. _ _ _
— 1 hóra mújiis'.ól _

Llazt jnnuiirra _ _ _ _ —
— februárra   _ _ _ _

4 hóra niár. z.-tól _ _ _ _
— - hóra májustól ... _ —

OlnJ januárra _______
— februárra         _

- 4 I, ra márcz.-tól _ _ _ _ 
i hón májustól _ _ _

Czobz^januárra _ _ _ — _

— 4 hóra májustól — — _
— 4 utolsó hóra _ — —

BÉRLIK.
Bnzn januárra _ — _ _ _ _

ápr.-májusra _ _ _ _
Rozg januárra _____

— ápr.májusra _ _ _ _
Zab januárra _ _ _ _ _

— ápr.-májusra _ _ _ _
Olaj januárra _ _ _ _ _

— ái r. májusra _ — — _
Szesz januárra _ _ _ _ _

— ápr -máj -ra — — — —
3TETTIK.

Bnzn januárra ~ _
ápr.-mnjusra _ _ _~

Rozs januárra _ _ _ _ _
árr.-máj.-ra _____

OlnJ januárrá .

Ezocz helyben öO márka Joyyasr. 
tási adóval ... _.  _

— helyben 7J marka fojyasrtaTi 
adóval _

— januáira ál) márka logyas/tási

•— ápr -máj -ra Ti) marka fugyatz- 
taei adóval ______

KÖLN.
Buza márcz.-ra_ _____

Rozs mátez -ra_ _ ~
— májusra — _ _

OlnJ helyben _______
— májusra októberre _ _ _—

BOHOBZLO.
Búza _____
Rozs (uj) _ _ _ _ ~ —
Zab ______ _~ —
Itcpoze _____ “
tizosz _ _ _ _ —
Tengeri _ _ _
Olaj _ _ ~ ~ ~

26.60
26.25
27.10
27.25 
59 80 
59 90
60.10 
60.- 
66.50 
67.- 
68
68 75 
37 50
38.25
40.25 
39.75

193.25 
175.50
168.25
141.25 
140 25
59.- 
5) 10 
47.75 
43.10

183.- 
109.- 
1/0.- 
165 50 
58- 
58.50

12.08 
11.92 
12.30 
12 37 
16.99 
17.0' 
17.08 
17.05 
29.90 
39.12 
30.56 
30.89 
.886 
19.24 
20 26 
20.-

10.36 
9 66 
9.46 
7.94 
7 88 

33 15 
33.21 
26 84 
27.03

10.57 
10.62 
9.55 
9.30 

32 60 
32.88

0.09 
9.11 
0.1 i 
0.16 
C.11 
0.09 
0 07 
0.04 
0.45 
0.44 
0.19 
0.29 
C.08 
0.06 
0..3 
C 20

46.93 25.36 + 0.13

19.60. 
19.80 
17.40 
16.90 
61. ;

19.20
17.30

23.80 
64 80 
14. -

11.02 
11.13 

9 78 
9.50 

34.28

19.79,
9.72Í

13.33:
35.42

7.87

095
0.35
0.04
0.01
0.70

0 05 
0 C4
o!05 0 33 
0 04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
8. (Iliatin József és fia ezég j?-Budapest, jan. .................. w ................

lentése az Egyetértés számára.) Felliajtatott : U.7G 
magyar ökör, üöű magyar telién, 16:") szerbiai ökör, 
S, ®r^' telién, 12 bivaly és 76 bika, összesen: 
~ m8 vágómarha, és Ti járnios ökör. A mai felhajtás 
aránytalanul több volt, mint a múlt héten, ennélfogva 
az üzlet kissé lanyha irányzat mellett nehézkes han­
gulatban folyt le. Az egység! árak métermázsánkinf 
1 lV!!'nllial sőt alárendelteknél U forinttal csökkentek.

Kővetkező árakat jegyeztünk elevensuly-mérték 
szerint : ‘
Jő minőségű magyar bizolt ökrökért 25 írttól 30 frtig, 
Kuzcp minőségű magyar bizolt 

ökrökért ........ 22 » 2Í frtig.
Alárendelt minőségű magyar ük-
„rük,:'rt............................. ". . . 19 » 22 n
Magyar tehenekért.................................. 20 » 27 »
Szerbiai tehenekért 19 » 25 »
Bivalyokért................................................ » 21 »
Bikákért.................................................. 22 » 26 »
métermázsánkinl.

iÍrldék 8U/- *" ^ — »7.70: -42 Ur kíinkiit 6-11 K

Szurómarhavaaár.
Bó°a (St. Marx), jan. 8. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhozatott 2823 borjú, 2850 élő sertés, 2059 
eszurt sertés, 390 leszúrt birka, 355 bárány. Élénk üz­

letmenet a borjuk ára változatlan, inig leszúrt ser­
tések és malaczok a jelentékeny felhozatalok követ- 
kéziében nagyon csökkentek. — Eladatott : Leszúrt 
borjú 44—52 kr, elsőrendű 54—56 kr, legjobb 58— 
ól kr, süldő 36—41 kr, leszúrt nehéz sertés 36—44 
kr, elsőrendű malacz 44—52 kr, leszúrt birka 32

1691
Juj

Béea, (St. Marx), jani 
felhajtatott 6768 birka. íj 
nyeznek : Kiviteli juhok[ 
jg—19 frl, legelő juhok

C:
Hamburg, jan. 3. Az . 

nvilt meg, S úgy hisszük,I 
is' hanyallani fognak. A F 
több kikötőben a hajózási 
oly nehézkes már a közlj 
vesznek fel s ha az idő L 
nap múlva az itteni kiköl 
lyek ezukm készletei e mii 
árakat már most is nagxl 
következők: januárra 12.1 
inárcziusra 12.65, májusra 
London lanyha, januári! 
12/6, márcziusra 12/7J,, r 
Pár s igen lanyha. Conner, 
díij frank, márczius-juniu 
tusra 37j frank.

Havre, jan. 4. Utolsó 
mok nagyon banyatloffa 1 
májusi 2j, a szeptemberi 
veszített árából. E héten 
a/, flözö heti 210,000 zsá| 
Z'-M 39 zsák Rio kávé a 
1890-ik évi június 28-tó| 
1.994,000 z-ák Bio- és 1. 
ős-/csen tehát 3.408,(X)0 
7sá<kal több mint az elő

NAPIKÉN]
JJnptnr: Péntek. Hóm. kaj 

ebit. — Görög-orosz: T 
2‘ — Zsidó: (Tel,eth ;|
nyugszik 4 óra~ 27 p, 
nvugs7.ik 2 óra 31 p. dél 

A magy. kir. tormónzel 
van os szak ülése d. u. ű ól 

Országos képtár az aka| 
9-től d. ii. 1-ig.

Nemzeti muzenm : régis/l 
1-ig. A múzeum többi tJ 
lépő mellett. [

Toli kiállítás az "Andráj 
d. c. 9-tól d. u. 4-ig, este 
Belépti dij 50 kr. |

A m. kir. teohnolo,«iái il 
nyitva vannak : hétköznapi 
n ini vasárnap és iinnepnnl 

Budapesti kereskedelmit 
állanGÓ kiállítása a várói 
naponként reggeli 9 óráié 
belépés.

A kereskedelmi tudak
Akadémia-uteza 12 folds?.! 
geli 9—12-ig és délután 3^ 

Múzeumi könyvtár d. e. 
Akadémiai könyvtár nyi 
Egyetemi könyvtár d. e.

Kivonat a hiv. la]
Árverések a fővárost

fiira becs. ingós. jan. 19. 
Rambovszky József 700 frt 
12. VIII. kér. Sándor-utcz. 
67527 írtra becs. ingős. j, 
utcza 33. Nusscr Gyula 7‘
V. kér. Sólyom-utcza lurvi 
íj ló.)

Árverések a vidéken.
be<--. ingatI. jan. 19. Csáká 
Ferencz 12709 frtra becs.

C 'ödnyltás. Emmert J. 
kereskedő ellen. Csődbiztos 
bíró. tömeggondnok Englär 
6 j. hat. febr. 21. B. We.- 
b - Zubor Gyula tvszékibir 
Ubald, holv'-ttesc dr. Bőgd 
lur febr. 12. Katz Alter b 
Lsödbizlos Korányi Urigvc.- 
Novak Károly ügyvéd. Bej, 
Géza ma si lakos bej. <■■/.

Pályázat. Az ar-maróth 
i kecskeméti m. kir. adóit 
t radnai a-biliivatalnál III.
3 sepsi-szentgyürgyi m. 
bivalalszolgai, — a selmer-
VI. o>zl. adótiszti, — a pé 
-ágnál gyakornok je'ölti, - 
hivatalnál Vl-od v-.. adót 
ségnél ügyészi, — a ji- r-si 
17- ungvári kir. jbiróságnál 
■bíróságnál aljegyzői, - — a 
gazgalóságná! IV. oszt. ha 
•örvénvszékné! segédszolga

F tt _j Iran; zaj

I ri

Gabona o vagy uj

K; I ot/ I r. p .-<■
t*ci lepi«

Zab .

Káp rcpcie

L ti T E K P

Á L L A M A D
Magyar kir. aranyjáradék adó:nc:il|

• papirjáradék adnir-tnlr-s
• 167«. kr éti v. áliamkótvr 

is«!1, adóm. m. kir. áóamxajiiti kp 
■Sf9. évi I1n-of adóm. I: vi. 
Magyar ki:. nycrenieuy-kük -

i' . iidúin. vepale-káilaianiu.- 
i isrni i «.-rgr-ii kólctón ... .
M. «- . a lóm Magyar • . I .1
Mag.nr iöldtelicrmenl« - l' i 
Magyar orsz. joizáiog utbé i vá 
Kir. Iiorv-*7.lavonje)zálog fáid válnál 
Szólödójima'állíági k (vény (lm, Il 
Magyar kir. kamatozó kinvilAri ut:r

-tvoaiteit ilhmadóaeág papi 
ily altéit állam adóiió« oapirh



1891
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Ibank 503.75, otto 
pllamvasut 54G.25, 

rézbánya 570.—
•* 3°/0-os franczia 

H-65, törleszthet?
91.31, osztrák 

[déli vasút 308.75 
l-irök dohányrész
1836.25, ottomár 

103.75, alpesi bá
18.25. Tartva.
Ii° o-os angol con*

Jár aranyjáradék
pszt rák déli vasút 
sol % 25, uj spa-

1.11.62. egyiptomi 
lXyugodi
>i. Váltó Berlinre 
. Váltó Londonra 
tsön lS77-böl 120

hZK.

'•--’ban 14.371 
: Prágában 3U—

rentrifugal- 
1 i Ili* * fit. _
1' - 103. Santos 
ívni »áru IS—18j

r -ab sz '.írd, olaj

•' Tv. májusra 
I l>t>j 1*.-'• • r fun-

t-bruár.

per mdt a 
bb. i.» zönségej
“2:0. t-brülí 

- 21311.1. rozs

bar. , hausse. 
'5 márka;

0.19
0.29 
C.06 
0.06 
0-3 
C 20

- 0.13

0.05 
0 33 
0 04

czsg J_e- 
itott : 1'jiO 
rb'a: Ökör, 

összesen: 
ai felhajtás 
ennélfogva 
“7.kes Lan- 
mázsánkint 
•sükkentek. 
j!y-merték

I 30 frtig, 

24 frtig. 

22 »

1691
Juhvágót

86ob, (St._Marx), jan. 8. (Távirat). A mai vásárra 
felhajtatott 6/68 birka. Lanvha üzletmenet mellett je­
gyeznek: Kiviteli juhok 17-30? frt, czakkelvjuhok 
$2—19 frt, legelő juhok 8-15 forint páronkint.'

Czukor.
Hamburg. jan. 3. Az újévi czukorözlet lanyhán 

nyílt meg, s úgy hisszük, hogy az árak az újévben 
is hanyatlani fognak. A nagy jégzajlás miatt a leg­
több kikötőben a hajózás már megszűnt s az Elbán is 
oly nehézkes már a közlekedés, hogv igen kevés árut 
vesznek fel s ha az idő meg nem * enyhül, néhány 
nap múlva az itteni kikötőt 1- elzárják. A kikötő he­
lyek czukor készletei e mialt folyton nagyobbodnak, az 
á-akat mar most is nagyon lenyomják. Jegyzéseink 
kővetkezők: januárra 12.30, január-márcziusrá 12 50 
máriásra 12.65, májusra 12 85, augusztusra 13.1.1 
Lond^r. lanyha, januárra 12 íj, január-máreziusra 
12 b. máreziusra 12/7j, májusra 12 9, augusztusra 13 
Fár, igen lanyha. Courent 351 frank, január-áprilisra 
düj trank, marczius-juniusra 37 fnnk, május-augusz­
tusra 3/j frank. c

Kávé.
Havre, jan. 4. Utolsó tudósításunk óta az árfolya­

mok nagyon hanyatlottak, a máreziusi határidő 2í' a 
májusi 2-, a szeptembert 3, a deczemberi 24 frankot 
voízi ett árából. E héten 135,000 zsák kávé kelt el 
a - e -jzö heti 210,000 zsák ellenében. E héten érkc- 
z " •*') zsák Rio kávé a 67,0(0 zsák Santos-kávé. Az 
lfiíK'-ik évi június 28-tól 1891-ik évi január <>-i„ 
1.99LOCO z-ák Rio- és 1.111,000 zsák Santos-kávé, 
<s sen tehát 3.408,000 zsák érkezett, vagyis 976,000 
zsa s.il több mint az előző évben.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 9.

NAPIREND: január 9-én.
Na, tar: Péntek. Rcm. kath.: Julián vt. — Prot • Mar- 

r . _ Görög-orosz: T >bh ezer v. (1290 doezcmber 
2 - Zsidó: (Tebeth á9.) - Nap kél» 7 óra 47 ,
n :.- :k 4 óra 27 p. - Hold kél 6 óra £4 p. reg-vl 
nyugszik 2 óra 31 p. délután.

A mag7 ltir. természettudományi társulat nVil- 
v,r. > szakülése d. u. /» órakor. 1 .Muzeum körút 4 sz. a.» 

Or»-6o. képtár az akadémia palotájában nyitva d. e.

Nemzeti mazeum : régiségtan nyitva d. e. 9-től d u.
1 íz. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr bc- 
fpö mellett.

Teli kiállítás az 'Andrássyuti műcsarnokban. Nvitva
r , ; '*? • -nu, "i'lg’ es,c 5-9 vUla::,°s világítás mellett. 
Belépti díj 50 kr.

A m. kir. technológiai iparmuzenm cyiijteménytárai 
n\ 'va vannak: hétköznapon szombat kivételével) vala- 

: ' vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig. 
Budapesti kereskedelmi muzeum A hazai termékek 

a .a».dó Kiállítása a városligeti iparcsarnokhan nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a

A kereskedelmi tudakozó iroda ós könyvtár.
Aka .•■mia-utfza 12 földszint. Nyitva van naponként re­
ge,1 9— 12-ig és délután 3—6-ig. 6

M i? ami könyvtár d. e. 9-től d. u. 1 —2-ig.
Xkademiai könyvtár nyitva d. u. 3—l-igf 

Egyetemi könyvtár d. é. 10—1#_-.

Kivonat a hiv. lap jan. 8-iki számából.
Árverések a fővárosban. Vasvárv Soma 3771 

-. ingós. jan. 19. V. kér. Vigadó-utcza 5. 
I,., O' Xizky József 700 frt 80 krra becs. ingós. jan. 
!-• V1'L ker- Sándor-utcza 22. Szabó és Schönwald 
ö,o2, 'rtra becs. ingós. jan. 9. VII. ker. Rottenbiller- 
"V va 0-x Nusser Gyula 770 írtra becs. ingatl. jan. 24.
\ Ker. bólyom-utvza törvénykezési épület. (II. em. b.

Árverések a vidékén. Mikóczy Imre 4152 frtra 
■ mgail. jan. 19. Csákányon. (Somorján.) Fleischer 
Ferencz 12709 frtra becs. ingós. jan. 26. T.-Lökön.

C ódnyitás. hmmert J. (József.) eperjesi bejegyzett 
kereskedő eiíen. Csődbiztos Molitorisz István tvszéki 
h tömeggondnok Engländer Emil eperjesi ügvvéd 
B hat felír. 21. R. Weszelv Borbála ellen. Csödbiz- 
! Zu bor f,yu!a tvszékibiró. tömeggondnok dr. Lux 
ba... h- .v. ttese dr. Bogdán Virgil ügyvédek. Cej.

• oi. 12. Kitz Alter bustvaházi kereskedő ellen.
• - . - Korányi hrigvt s tvszéki biró, tömeggondnok
x v ' arolv iyvx.,1. Rej. |, • f ór. 26 Vertbeimer 

- akos bej. czeg »dien. Hej. hat. jan. 21.
- lyazat Az ar-maróthi k;r. tvsz- k.nél jegyzői. _

1 - ••» m. r, . ad hivatalnál III. oszt. ellenőri
1 • 1 vata'nál Ili. ősz' adóim, ellenőri. ’

:-'k>oicxi ni. kir. penzugvigazgat ságn.il 
» ’ -zolgai. — a selmer-zbánvai k:r. adóhivatalnál
V oszt adótiszti, - a pécsi m. kir. pénzúgyigazgató- 

- a n.-kar.i..;,, m.kir.adó- 
< a r.a: \ I-od <-. adótiszti, —a fiumei kir. ügyész* 

-v( s/|. - ■' P-t-ir. bíróságnál írnok,, —
1 vi Kir. jbiróságnál albirdi, — a moóri kir. 
r . •.:» aljegyzői. • a nagybanyai m kir bánva- 
P F'nál l\" ■-zt hajdú,. " kecskeméti iur.

.'..sz-.kné-l segédszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
1R'2: FV TruKecrfr. A képviselői összeférhetlenségről az 
1 ■ ° ix <cz' ,ntézkedik. oly konkrét esetekben, a melyekre 
nézve kőtség merül fel. a képviselőhöz összeférhetlenségi bi­
zottsága dönt. A napló-szerkesztői állásnál is döntés felesle­
ges, mert üt az összeférhetlenség esete világos. — M. H., 

ui I lnin,sz*erek képviselői mandátum nélkül is részt 
vehetnek nz országgyűlésben, de ily esetben csak saját tár- 
ezaiknt képviselhetik s nein szavazhatnak, míg ha képvi­
sel,- mandatummal bírunk, ép úgy hozzászólhatnak bár­
mely kérdéshez, mint bármely képviselő. Egyébiránt Sző- 
gyér.y minisztert főrendiházi taggá nevezte ki a király, s 
ha képviselővé választatja magát, főrendiháztól sznbad- 
sagot kell kérnie. — X. S. Arad. Mihelyt aktuali­
tásai latjuk a dolognak, azonnal közölni fosjuk. — 

"'/rfo/ioe/. Mint szóval is mondtuk legközelebb kö­
zölni fogjuk. — >. K.. Csurgó. Mint látta is az egyik meg- 
jclent vajjon az ön által várt megérkez» tte-e ? — K. II., 
/.r,-. Egy része tudtunkkal közölve volt. Megy-e? — E. L, 
p/**'-Szt.nt-QyOrwj. Láttuk már elejét egyik erdélyi lapban. 
Fölfogjuk használni mihelyt alkalmát látjuk. -- R. .!„ 
iXeTÄ"f-v- Arra v°nfdkozólag. a mit egyszer régebben 
kérdeztek tőlünk, az idő itt van. A nyugdíj-ügy marad a 
regiben. Xegvvcn éves szolgálat, az elemi iskolákkal egyenlő 
munkakör stb. Közelebb bővebb értesítéssel is szolgálunk. 
" K **• Ujridrk. Nem nyert. — S. E„ Szn-tly-üdvarktly. 
Csak előfizetőnek válaszolunk. — B. R. K. ‘ Köszönjük, 
kérjjik szépen. — Többeknek. Nem közvetlenül, 'hanem 
rsak valamely kőnyomain lap utján hozzánk intézett ké 
reimet, csak kivételesen szoktunk figyelembe venni.

Bart« V. Szolnok 
Fiachhelm M. Debreczon 
Krausz M. Vereegh 
Schwartz I. M.-K öveid 
Stein P. Szarvas 
Farkas J. N-Kírös

7
Aranysas szálloda.

Zoltán J. T. Szele 
Rélhy L. Déva
Treezlyánsrky J. Ráczmecake 
Kovácsy M. Atzód

Elhaltak névsora 1890. jan. 8.
Horváth F. 43 é. mészáros IX. Ferencz-u. Sí 
Kormos J. 2 á. rendér fia Vili. Lnjza-n «8
«JI, *!vEerenczffy R. 6« é. zongora mester neje ÍV. kalap-n. 15,
\ illparth B. 27 t. könyvnyomdász VII. szövelseg-u. ló.
A,elní!! ! *9 *• bizmeater V. visegrádi-u. 1*.
Olvedl A. 22 é. slllö kómives-u. 1a.
••»•házi L SS é. napsz. IX. Wendol-u. 11.
Pécs P. 6S t. napsz. útról.
Meidl V. 25 é. betűszedő Vili. stáczió-u. 62.
Robirsek R. 5 é. nyomdász I. II. Pálli-u. 7.
Krainisi-hheim D. 13 é. |zr. árvahaz.
Mraulak V. 2 é. kovács fia Vili. Orczy-ut 18.
Sllherberg J. s é. VII. dob-u. 102.

f,ö,íy 4- « é. vendéglős özv. VII. szegényház.
Aliena M 71 e. kofa IX. Lónyai-u. 22. '
Mocsári F. 65 ó. kofa IX. bokréti-u. 21. 
tiorcsanyi E. 22 é. cseléd Vili. R»ck-Sz.-u. 12.

SZÍNHAZAK ésMULATSÁGOK.

Felelős sze7’kesztő:Csá.volszliyLajos

IDEGENEK NÉVSORA.
Marrlial-szálloda 
Alisai királvnéhoz

Pannónia szálloda.
Malady V. Kecskemét 
l’npp XI Jv.iloi.vár 
Szilárdy (). Sa!;ó-Tarján 
K.prich r, Tápi"'-Szele 
Tamás Gy I. Unye 
Kaufman J. Ilc ,
Zuhnr Gy. nrad 
•Iák"hi I Frd-Iy
Szarill P" Nagvv.i-ad 
r ’ b" K. Me I Tut 

h- K P .Poi 
1 rm^nyi A T'mt'svár 
1’ P «Oll J Sza lob 
Sr-inirzer P. Arid 
Sey K. Gá-s 
Stale L. >z Váralya 
Pronay J Nyílra 
Rr. Kinilz Gy. r.Ccr 
Hudov.zky .1 lelő 
[•"'ty A N.-Kirntv 
I an;raf M Ungvár 
Svarnyck J. ->a ka 
Űr. =-ahó Gy Miskol-z 
Hallenberger R Eperjes 
Ho*s,,,fab"-; M. Miskolci 
Kr,il K Ratkű 
»r«i>h .1 Német-Ujvir

WalterFelivrló szálloda
Hoff,er M. Raden 
Thurzó X Czegiéd 
Ga. IhoiferJ M.-Ovir 
T" h R Jászberény 
Draskóczy M. Gradiska 
l'r Huliu G. Szombathely 
Pr Falin M Grácz 1 
Pr seilemann M Ré-a 
R sz, rvy A. Debrezzea 
Au*at N. Széped 
Ha m S. Gradiska 
Svarnik J. s.-alks 
Beii-h H. Pebre.zcn 
T>rv A. Récs 
T 'h T.. Czegiéd 
Prod .1 Rreznóbinya 
R-unner .V. Ilecs 
I.of.-ivs M. Vr »zprem 
Krausz B Sz-ged 
RriUl M. Pécs 
•Vajé- R Ré s

P.inger 2 korona- 
szálloda.

I.óvy S Haraszti 
I-övv fi Haraszli 
R r„-er 1. Irsa 
F.-i J. Ivtervár 
Hrabovszky K Pciervás 
Paskes J Szeged 
Fried G Tttnesvár 
Fehér K Kecsk»met 
Szikál X! Ker-k'-mct 
Ferjrer K. X -K ró»
Bhu G. I. Kata 
Gro«« J. Ada •«
Kovács J. Szabadka 
P'-e Vk .1 Gy n 
Schwartz L Tipld-Blrike 
Go!dn™r .1 P.-Pöntc'e 
Sonnenschein .1 P ,ms d 
Sonnens-h-in B Pfimsöd

Erzséhot szálloda.
Pi'ffy P F.-Templom 
Fáik Gy P-cs
Tapol -.-ányi F -ne B -Gyarma 
Forete- Z. Pr.racs 
II Bárory I. K -Szt-Miklói 
r.'tr r I. Vink-.v - 
Go' isi r- T. Pécs 
Szén s-v L .1 ••.-kiset 
I ele'- y M. K- ' -z,
Tim-n A. Gyór

Magyar király szálloda.
Wills- M. .»ravicza 
Peniech J. Sz.-Fehérvár 
Draxier J. N.-Kikinda 
Marek M. bee.
Ságby Gy Pehreczin 
P. 'zer K. Be,a 
Adler 1» B:cs

Lambergcr J. Sz.-Fehérvág 
Freni: I E Arilin 
Kolonits K. Nürnberg

az
Gr. Chorinsky J. Szemeréd 
Gr. Zedwilz V. Morován 
Br. Kemény G. M.-I.udsa 
Rr. Radvánszky G Sajókazl 
Pr. Lukácsi Gy Arad 
Friedmann M Ré s 
Lamboni F Fiume 
Nadler S Be «'

Vadászkiirt szálloda.
Kovic« Gy. Kns’a 
Szakáll F Losoncz 
Hardy A f~teczr 
Fgemcyer K. Kobenhaon 
Br I.exi F Becs 
Koker! K Re -s 
Porgesr H. fiécs
Pans-hoff.I Szófia

Nemzeti szálloda.
Fáy A B.-Gvarrrath 
Szluha .1 A-Szi lvin 
Say F. Sz-Fehérvár 
Minach A Triesrt 
Svnore F Trieszt 
Gi'Ciri ,1. Pce|
Fisch! S. Becs 
PaschkR J Béca 
Horner S Bévs 
May H Manh"'.n

Hmiíária szálloda.
Rr. Baratla A Pollár 
Haasz M.-né M -Szice'h 
Uj'aky F. P.-Szl-LAszló 
Inkey I„ Srombalhe’y 
Szabó K. Debreczen 
Pressburcer M. Újvidék 
Timor.! M R»c,
Szenes'y L. Béca 
Milhofer M. Becs 
Walter J Becs 
Welesz S Pé s 
Welesz A Bee«
I.ip'cter K. Béca
Katz F. Be s
Berter J Hé-«
Grosser X* Bé-s 
Fleischrnann N C. Béca 
Dra-h E. F?c«
Bohnslaw .1 Béc« 
f.Owy Gy P z«cny 
Barthel A. Celli«
Slern A. Barc-telep 
Schattner F Betgrid 
Abraham H Apalia 
l.owya M. Paris 
Hutter .1 Szered 
Schreiner E. Nürnberg

London szálloda.
Fnrgách R Modos 
Winkovich J. Béca 
Allerhand S Ré s 
Fränkäl E. Sz-ged 
Hecht II. Nyi'ra 
Magyar I . T -Szcverin 
L'w E Kt r'vmét
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolmer.szálloda.
Medvénk'- éts. Mohács 
Koo« M. Miskolc*
Szóld M. P'z.ony 
F iltner !í. Besztcr. zebirya 
Fachmann R. P i 
Zwicnuer P !'é s 
Hauser A. Re.-s 
Sch'lnberg G liéca 
Ki hu F. lives 
Mayer II Rees-1 
Theiler B. Bukarest 
Münk-’r a. M rs-b'.rg 
Lxngberger I' Budapest 
Kramer K Szaybusch 
Rinder .1. Trcpnau 
Braun. K Pauzig
Fehér halmi szálloda.
Koffer V M -B -rcny 
Fngel A V-Gvörk 
Be alum L Tardus 
Geiger G. Déva 
Wittenberg M N.-Kikinda

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 7. Havi h. 7.

Budapest, január 9-én.
ODETTE.
Színmű 4 felv. Irta V. Sardou. 

lázemélyek:
Clermont gróf Nagy I. 
Clermont tb. Szacsvay
Philippe 
Bechamel 
Oliva 
Morisot 
Frontenac 
De Meryan 
Valanyon 
Narr isse 
Cardcilhan 
Don Ignatio 
Eustache
Caravan! lovag Tóth

Náday 
Császár 
Szigeti 
Gabányi 
Hctényi 
Mihály fi 
Kőrösmezei 
Latabár 
Horváth 
Egressy 
Falud!

Guillaume 
Joseph 
Szolga 
Odette 
Bérangcre 
Báróné 
Juliette 
Morisotné 
Olga 
Sarah 
Angelinné 
Herczcgné 
Berthin k. a. 

Kezdete

Pintér 
Sárközi 
Sántha 
Helvey L.
G. Csillag T. 
Szacsvayné 
Nagy Ibolya 
Lendvayné 
L. Boér H. 
Györgyné 
Keczeri J. 
Erszényesne 
J. Gaál J.

7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, jan. 9-én.

Az operához zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 9-én. 

Blaha L. assz. mint vendég 
Először:

Postás Klári.
Eredeti vig színmű 3 felv 

Irta Bérezik Árpád.
Személyek :

özv. Molnárod Kiérné 
Klári Blaha L.
Béla Burghardt B
Stefiké Somogyi G.
Borotva M. Németh 
Kendő i P Horváth V. 
Arabella M. Csata! Zs.
Bus Csongori M.
Malosi F. Solymosi 
Malosi P. Vidor 
Vcdressy D. Szabó A. 
Vedressynó Szöcs K. 
Czirók B. Sántha
Leopoldina Vedress G.
Beregi N. J. Lubinszky 
Singer V. Tollagi
Friczi Hidasi
Pandur P. Újvári
Száraz G. Marton
Gomba K. Réthy I.
Bolvó F. Xarczisz
Szappanozná Izsóné
Matyók M. Remete B.
Agnes Kézdi J.
Czigányprimás Hevesi 
Böskc Ágostoni B.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzett eztnháa jntókrondjo : Szombaton. 10-én : 

Don Jüanok, l-fzor. Huszárszerelem. Havi bérlet 8. szám. 
— lasarnap, 11-én: Don Jüanok. 2-szor. Liliomfi. III. 
berletszunet.

A m. kir operabál! játékrendjo. Szombaton, 10-én: 
Alarczos bál. Prevost H. ur vendégfelléptével. Évi bérlet 
o szám Havi bérlet 5 sz. Rendes helyárak. - Vasárnap 
11-en: Parasztbecsület és Csárdás. Évi bérlet 6. szám. Havi 
beriet 6. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje. Szombaton, 10-én • Pjs- 
tás Klári 2-szor - Vasárnap, 11-én: Postás Klári 3-szór.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

gg: Ma nagy előadás, rg®
Ma LECOMTE hires franczia énekes

fellépése.

Uj műsor! Uj műsor! Uj műsor:
UJ SZENZÁCZIÓS SZÁMOK.
A helyiségek az uj fütfíszcrrel tökéletesen fütve vannak. 

Ma Signor Lidó I<la nemzetközi ének.-snö el<C fellépte, 
r ellepte a kitűnő, meg: eddig nem látott és felülmúlhat­

ván exczentnkus pantonomisták llimlh & ltuilil Ke lépte 
Wvslon ltiipilúnjnalt a kitűnő idomított tengeri ku- 
‘y-jiy3.1- Maric# fivéreknek tiroli párdalosok.
Fellépte Till mann l-reres bűvészek és széLpvramida 
művészeknek. Felb pte a német chansonct e énekesnő llölil 
KIsa k. a. Fellépte Mathew* tanárnak az idomitott 
kecskéivel. Fellépte Helena Remark k. a. átváltozó 
énekesnőnek, fellepte Sattler A. dal és couplet énekesnek 
Fellépte tiar.lay tiizella magyar énekcsn-mck Fellépte 
.Hitte Itároly franczia tánezosnőnek. fellépte Itüek 
Nándor dalkon.ikusnak.

Minden vasár- és Ünnepnapon két nagy előadás.

Der- hova menjünk?-*»
A Onlvln-törre,

Bereczky Lajos kávóházába \
Dtt kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeaszta- 

lok. legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű 
J)2J!Var és franczia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.
3158 Bereczky Lajos.

Allomáiok Lég-

MONTENEGRO EDUARD nagy 
zoológiái gyűjteménye Buda­
pesten először, a kerepcsi-uton a 
központi pályaudvar átellenében. 
A ragadozó állatoknak több mint 
100 példányát tartalmazza, u. m. 
oroszlánok, tigrisek, leopárdok, 

.jaguárok, elefántok stb. Nyitva 
* oggeli 10 órától. Az idomitási: és

---------  -leadást a világ lcghirncvcsnbb
ailatszeliditoje vezeti naponta 4 és 7 órakor. Beléptidíj 

páholyülés 1 frt., I. hely 60 kr.. II. hely -Í0 kr.. III. helv 
20 kr. Gyermekek az első és II. helyen a felét fizetik. 

l,j vcloelprdező oroHzlúnok. Sciisiitiös. 3777

KÁROLY-KÖRŰI 
KÁBOLY-UTCZA

sarkán

Naponta RADITS BESNAT FIA Miska
hírneves fehcrmcgyel, székesfehérvári nemz, zenekarának

hangversenye.^
Kezdete N órukor. 3815 Szaluid bemenet.

Herzmaim-féie Orpheum
Hajós-ulcza 13. sz., a in. k. opera átellenében.

ÍSP Ma nagy dísz előadás ^
jutalom játékául SCHINDLER JÓZSEF

karmesternek, teljeescu nj niiisovviil. '25Q
Először: <lr. Koch gyógyszere, muiatlató jelenet Ármin­
tól- zenéje Schindler J.-től. — A Sport-Rudi. Ármin­
tól, zenéje Schindler J -tői, énekli Horváth Ferry. 

Uj kupiók énekli FRIEDRICH SÁNDOR.

LENORMAND és LEONORA
memnotechnikusok. Szenzácziós gondolatátvitel Suggestio) 
az érte érdeklődő t. közönség közreműködése mellett.

Fellépnek még a következők: Mr. Henriot fran zia excen- 
trikus-bohócz Iá la Paul is), a »Modern művész, 1 tiroü 
társaság Rcindl, bécsi népdalénekesek <,Dio Gaudcbrü- 
der„, a hölgyterzett "Dió Wassernixon , a soroksári 
udv. opera-társasága. Mr. Blitz hasbeszélő Friodl és 
Zsuzsi fabábjaival Wolf Beer Lob Hirsch lengyel-zsidó 
táncz és jux-quartett Lemmel Semmel

S£ PRINZ ACHMED H
Keleti-dísz kiállítású bohózat Ármintól. Zenéjét szerző 

Schindler J.
Uj! Troubadour ós Thcolindc, vagy der Raubritter, 

Oder Jobst sein getreuer Knappe.

Sopron............. .
Magyar-óvár
Trenczeii .........
Selmerz .........
Árvavárak" a ..
Ó-Gyalla.........
Budapest_
Szolnok .........
Eger....................
Debrerzen
Késmárk
Uugx-ár .........
Szalmár .........
Nagyvárad ... 
Akna-Szlatina ...
Kolozs-ár.........
Nagy-Szeben 
Zsombolya ...
Temesvár .........
Arad ...............
Szeged ...............
Pancsova..._
Keszthely 
Csáktornya ...
Zágráb............ ..
Fiume.............~
Becs..........
Prága............ "
Krakó
Lemberg .........
Bregenz... 
Salzburg _

Trieszt........
Pola...............
Abbázia
Lesina.........
Kopenhága 
Stockholm ... 
Szt.-Pdtcrvár .1” 
Moszkva
Varsó......... _
Hamburg 
Berlin .. ~_
München ..._
Stornoway 
Srilly szigetek."
Pária ............_
Nizza ..............
Florencz
Róma ..............."
Odessza
Konstantinápoly

mérséklet
Coleius

Szél
iránya és Felhő­

zet Ä

- 6.4 ENY 4 9
— 6.0 ENY 3 * 16
— 3.2 — * 7
— 1.0 K 1 * 1«
— 54 — 4 7
- 3.8 — 4 lő
— 0 1 — O 14
+ 09 DK 5 • 6
4- 1.8 E 2 4 14
+ 1.6 — 4 6
— 0.6 D 1 3 5
+ 3.8 K 1 e 5
+ 4.2 K 2 4 2
+ 3.0 — e 3
+ 3.0 DK 4 3
+ i.+ í 1 4
+ M D 4 4
— 1.0 4 4
4-3 0 D 1 0 5
+ 2.0 K 2 4 4

0 0 DNY 1 4 3
+ 1.6 D 4 4 1
- 6.0 E 2 ■* 8
- 6.0 E 2 22
- 6.0 DNY 1 * 8
— 1.0 E 2 -X- 20
- 6.1 F. 2 X- 7
- 7.7 E 2 4
- 5.3 ENY 1 4
— 6.3 EK 4 4
- 9.9 NY 1 # 1
- 9.7 D 3 3 2
— 7.6 D 1 4
+ 4.6 — 8
+ 3.7 DK 2 4 10

+ 13.2 D 7 4 8
- 3.8 DK 2 * 3
— 2.) DNY 2 -X- 2
— 24 1 K 1 0
— 28.4 — 0 —
— 3.a DK 8 -X- 4
-11 6 D 2 2
— 86 K 2 4
— 10.3 ENY 2 * 2

+ 5.F NY 6 4 _
- 7.8 — 4 —
+ 2.C D 2 3 —
+ 1.0 EK 4 * _
+ 9.4 NY 6 4 72
— 2.6 — S3 —
+ 8.2 D 2 4 —

Vízállás, 1891. január 8-án.

A foljóneva Áll.xmi
vizmeiezv allomii

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

RÁCZ PÁL
ismert cs kedvelt népzene- 

kara játszik. 
Kezdete S órakor. 3824

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

SZÁLLODA.ismert és>djkcit zenekara
2Cczd.ete Q óra.l-=r._____________________________ ______ ___________ 3850

Időjárás
rt itt. hír. mcteorologiai központi intézet távirati 

’elente.se ISO 1 janit ir 8-án reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = — 3 

fok, legkisebb = — 4 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak 
h - kelet. D ~ dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 =- C"é-' 
szén derült. 1 == többnyire derült, 2 - részben felhős 
3 = többnyire borult, 4 egész-u borult, @ ^ cső 
■X- — ho. S3 — köd. R = zivatar.

Megjegyzések A légnyomási maximum, melv tegnap 
Oroszország fűlött terüli, nagyságban kissé nüvekedetf és 
heiyet megtartotta, a deli depresszió ma a genuai öböl 
környékére vonult. A légnyomás különben Európa középső 
es nyugoti részében kisebb-nngyobb mértékben siilve.lt, 
Bézsben 8 mm. Az idő Oroszország kivételével borús és 
többnyire enyhébbre fordult, hazánkban sok havazás (nc- 
hol_ eső) volt és Olaszországból is jelentenek hóesést 

Kcícti szelek mellett többnyire felhős idő, fagyponthoz 
közeli hőmérséklettel és csapadékkal várható.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 8.
I"' fi ,j Irányzat tu!y 

hex lulu

100 ki;
j^

?rame ÁT;' 100 ki ogramo

n 11 z »
.1 — ó « .1 rl 74 -.- 75

76 77
73 79
80 8174 75
76 8- 8.15 77
73 3 10 8 25 79
£3 8.25 3 40 61 8.35 3.43

75
76 7.95 8.10 77 8. 8 1578 8.05 820 79 8.15 8 0
80 8.20 8 35 81 8.30 e 4074 75
76 6.- 3.15 77
78 8.10 8 25 79
80 8.21 8.40 81 8.35 8.-15

75
76 8. - 8 15 77 8.95 8
73 8:0 3.25 79 8.20 P
80 8 25 8 40 81 8.35 8 4574 75
76 7 85 3 - 77 7.90 8.05
73 7 95 3.10 79
to 8.10 8.25 81 8.20 3.30

uanona 0 vagy uj Irányzat 3 n ' V au
f- 1 '

■ . uJ fri.lr|
I

- - _____ • ti 'des takarmány 60-62 6.65 6 30egei - 1 - a!u 62 64
»* .'•••- :ei 64 — 66 7.80 8 75

39-41 6.90 7 25
75 5.90 5.95mai nemű 73 5.85 5.90

7 25 7 75r* *e-----  • * 11.80 12.30
*í‘ rep-ie .... •

Bi za ............. szilárd tavasz 8.03 8.05őszre 7.75 M 7.77
6.14 S 6 15

... , a* -5 - -
Zab . . Br»: ti £8 8 6 90

j Kap. repeze • aug. ezep:. 13.40 13.53

É R T É K P A p i n
Lt őso .irkeiet

-1 r-< z am

foil'd

Dm

Rína
váz

Driia

Lila

L'riszaa
szasá
Bein
L.:t:ü
OHó-faji,
Bcrsüvo 
££ e;- 
i teie- 
reaii-

tiaívi

Bi:a

Száva
Lines

Pozsony... _ 
Komárom.— - 
Budapest _
Mohács _ _
Újvidék...........
Pancsova___
Orsóvá ._ _
Sárvár _ .
Győr ._ ._ 
Szered ._ _
Zákány____
Barcs____  -
F=zék ... _
M. -Sziget ... -
Tekeháza _
V.-Námény 
Tokaj ... _
Polgár ____
Szolnok..._
Csongrád ... _ 
Szeged ._ 
Török-Becse .. 
Titel ... „
N. -Majtény _
Deé= _ _
Szalmár____
Sáros-Patak 
Munkács ... ._
Hoór ...........
B -Szi.-Márton _ 
Nagyvárad ... 
Tenke.. ... ._
Borosjenő _
Gyoma _._
Déva ... ._ 
Arad ... _ ._
Kiszóló.........
Temesvár_._
N.-Becskerek 
Sziszek _ 
Mitróvicza ... 
K.-Kostély____

m é t c r b e n
0 ront 0 pont 0 pont 1) pont

: lelőtt alatt lelett alatt
: 3.*4 — ö..dl —

2.11 — 2.10 —
! 2.61 — .-,2.51 —

1.69 — 1.71 —
! 1.20 — 1.37 —

1.57 — 1.70 —
1.03 — 1.8* —
0.61 — 0.47 —
1.90 — 1.80 —
0.70 — 0.55 —
0.06 — 0.09 —
0.66 — 0.67 —
1.80 — 1.82 —
0.20 — 0.20 —
0.12 — 0.10 —

— 0.16 — 0.10
1.20 — 1.22 —

1.29 __ 1.41 —
, 1.20 — 1.40 —

1.59 — 1.73 —
1 O.'JO — 1.05 —

1.77 — 1.92 —
0.32 — 0.33 —

0.07 0.07 —
0.91 — 0.89 —
1.07 — 1.08 —

1 0.37 — 0.24 —
I —* 0.26 — 0.32
0/2 — 0.14 —
0.25 — 0 27 —

1 0.12 — 0.12 —
0.10 __ 0.08 —
0 9.8 — 0.98 —
O.iti _ 0.20 —

— 0.53 * — 0.59
0.64 1 — O.tiD

__ o/s — 0.21
— 0.35 — 0.87

0.30 ! _ 0.50; —
2.18 i — 2.03 —
0.10 — 0.09 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés janit ir 1 - vi szá­

mában.

Különféle
t* rmenyi-lr : Irányzat

.
Fuj

Pénz km
II Irt frt

Heremag-------- lar.yhi 1 - . r»rra rvgysr Idei 41.- 45.-
..... 46, - 54.-

F-ín .eoia: 3t, —
ti popé- <a...... s.rs 5.10
iiisrnórair . . _ 1 érti .....„ ......... 51.50 52.-

• X dekt
la lege •• áru 41.50

« -------- X sresi legem.- 43 — 43.50
4-t.50

Faggyú — lanyha Olvasztott........ 35.—

Szilva. •lilírd h**' iái 1cn^_ " 25.50 26.75
11 a darab- s . 27.70 26.10

• *n , - 23.50 29.
szerbiai ló-"

fznkvjnyminurég ' • 26.30 26.60
100 darab, s í „ 27.70 23.10

* -..... ......... • 85 . l 26.30 26.60

Szilva határidőre lanyha boszniai 1600 nov
sz kvanyminóseg

• 110 darabos

, rrerhiai írtul nov í- ■ ,
azokványminöség = - -.-

IfO da.at js
« ------------- • hó • l" , *•-

Szilva-iz .......... iriUH Szlavóniai iss) .. -- 25- 25.50
Szerbiai 24- 24.50

Méz...................... Nyers _____
Sárga, csurgatott -- 28.- 29.-
Hl rsnyől . 127.- 12«.—Szlavóniai ......

, Sze u.vera oíztalékolt 17 — 17.50
' .......- - • élrtiztó 16 50 13.75

fRTfKPAP.noK ;ylA»mrAP1B0t N

1?-

llonnét Buda­
pestre Győrre

Duna Pancsova .......... •A hajódijlólelck
1 \ idők.............. érlelnék a szállj.
Fezdán_______ . - 1 . . , ,

10 krajcrárral
Tisza C,»nf*c es á biztosítási

Zor.'ia..................
A Béga-átlornásokTitel

díjtételeknélSzáva Mltroviez ......... _ a burczellirozást
Boga 1 Temesvár.......

Napy-Beeskerek - beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
kir. a:any;aiadík adomcntri loe. fldu. lOuO _

iéraáek adomenlrs . . ............. ..
l. «ti v. áliamkOP.'iir araníban _ ..........

kir. . iainvJiiili k • •• n jrai.ylan ....

102.90' 103.20

I
V--. adóm n. mi. íiibum«iiui

r,i i-n- adóm. »II va» k .rt 
"tltlii kir. aitiemeavkol-.»>n luu ül 

, , # • 5-> frt
. iid> u •«„•al.-kaoa'ami-'.-i k. .......... .......... .

■ oi . . <; it k. -v.ii5 ....... . ..................... .....
l :.i .i|a#>at - I. .dlihrrra. kftv. —...... .......

• t ar [c.U'.ehrrmriit« ■ i> 'I k>"lv»i. ;.k hur»átnr»»4ri 
. r ou.' lelza.ug ioI. i vá !K>;ki",t«toyek (KXi frt). 

r I n •».laton.tba 0( Oldva 'v-kutvenf (luo írt) 
idei/mi ai'-Mji l ttéay (!'•' írt;

-igiar kir. kamatoio kirxalán Halvány 6 bóra'.100 frt)

ICO.85 
110.- I 
113.25 ! 
97.- 1 

135.50 
135 ÍC' 
94 50 

127. 
89.70 

104.- 
99.75

-2". oailelt AJhmadóaaáy papírban májúi—nov. 
indult államadúiaí* eipubane lebruár— aua.

— 4>/„% I 90.25
— «'rV/a J »0.25

101.15 
111 - 
114.- 
93-

136.50
135.50 
95.25

123.-
90.20

106.-
100.25

90.75
00.75

Egynileltállamadónág erűit kamat jan —ja!-------------- 4»'.,%
• ... apr.-okt.-----------4«/,,%Oizlrák aranyjára-lek a'lómente»................................. ...............

• naj irjaradek adómentes..................................... ...........5%
• aliaiLadóssáe, kieorioláe l»54-ki 250 frt p. p.......... 4%
» • « I860-ki SCO frt 0. é.......... 5V.
« . » 1860-ki 100 frt . ._____ 5=/
• « « lkti4-lii ll.o írt » .____
« « . 1861-ki 50 frt , ___

tem»e-bégavölgyj viza/abályozó-társulat__
1870- böl adómentes.
1871- ból

Peat várói küicsi
• 9 9 10/fUUl •

Budapest fiváros 1680-ikl kölcaflne addmentei
■ • 1890-iki . ■ --------

Bolgár fejedelmi államvasutl zálog kölcsön kötvény__
Szerbiai nyeremény-kölcaön 100 frank-........ ......... ...............

• . • • . • osztr. felttlbélyegzéiael
Baca «izei 6Hje»tnT.yií|gg *■*'

m

90.25 90.75
90.25 I 9U.75

107.25
103.25
130.50
137.50 
146.-
177.50 
177.50

108.-
104.-
131.50
138.50 
147. —
178.50 
178.50

$1 :::
99.75 100.25

67.25
108.-
38.50
37.80

98.-
107.-
37.50
38.60

RÉSZVÉNYEK,

o n*nk#U-
Angel-nerlrik lank ____________l|V
A berni óllal hite.'egvI minta* iveik 
.vudape.1, bankepre» re--.- -jrs |>J 
Bu lapéul keresked ,p,,h .'.ír. ! v|
11» nr! ■ értékpapír!a>,k r irr» j I 

Fiumei hitelbank
Ilonát le»zamlUitó hank »•',
Mapxar alla’ar.» K. eii 3. k
flagiar je ra'og-hileila k »i
• apvar létrái-.- I.ürlh II 1. • | » vp
rafysr Ifgzémite.ri ti n r.zxfclt ‘vk ’> 1 (feztrak hitelintézet 
Ofrt.ak mapyar bank 
1 mapyar iparfcank iy)
l'teti mapyar l. e»kv !,!m: hrrk .. . rt 
F.i.'irekl h.'.rlbank
•Uolof-bank ............................  ■;

f ltlztoaltd iftraiilaloli.

Pécsi biztosító lársasáp . . v-fl
Per-i elet- es járadék-hírt. Iár<a-xp >>1 
h.tu mapyar általános hizí. lir,. _ iöy»
honriere perli bizto iló inlczet____" 1>Í
A »Lloyd, viezontbiztosiló r.-t. 1)1
Magyar franczia bizl. társ...........  ar. i .)
Pannónia viezontbiztoiiló társiiá; ... x)j

e Gflimnlmok.

Concordia gőzmalom_________ ro
«V- Bitó budapesti...........................~ °
L-- ilröpancsovai hengermalom ......  '
Z0-— Erziehet-malom_____________
—Hengermalom__________  , """
10-— Lujza-maloro ............_Z._Z
24" • Molnárok és lUtők____________
—Pannónia............. .......... * ",
12.-j Viktória__________ _____ 1

S) Köelokertdal Tdllalatok.

m‘ ,le"íerl h,f r "1---------AIIBIdfiumel....................
Aradi es c'ar.ádi egyeióli vasút _ 
Barci-pakrarzi va-ut réitv.-lára _ 
Bélla-zek dombóvári _
Hudape»t ;>é sí vas i! r ■! 
BpestSrt-l.őrincr helyi érdeka v r -t. 
Breit bzl Lórim-« helyi érdekű eis. r 
D'hreczen-kajdur.anaei v. ele r. 
prli vasút ....
I irakié «•! vasul 
F -detyi vasul
0 fór •opron ebenfurirvasut 
h ifia-oderbcr;I vasul 
Magyar gal.czTal va«ut"„.
M ny v szekesfehervir piór-grai zi) 
Mirn aion sóva-ui r -t. ol6 r 
?. -Kuinda-X -Bei skerek v -u el« r 
Oizuak magyar államvaiut af. 
Prc»-barc»i vasul 
Szameevíiigyi vaMil I els r ~ 
il-zlrak dunagózhaiózáai lársafág .
f’esll közüli vaspálya____
1‘teli közúti vaapalya élvezeti Jegy 
l till közúti vaspálya máaodsororaiu

Utolsóárkelet

£6.— I £8.—
150.- 151.
109.- 111.-

1--0.25 
118.30 
307.2", 
991.- 
177.- 
954.-

160.75
118.50
307.40
9=5. -
173.
956.-

164.- 
305.- 

.2375.- 3000.- 
1 65. 70.—
102.- 105.-
75.- 80.-

950.- 960.-

506.- 510.-
107C.— 1075.-

$i-‘

390.—
530.-
270.—
453.-
890.-
250.-

ffre
g.ífl

ISI,

ll

liVfre
áí

154.-
292.-

19»: - 
197.25

|írt I
133-
197.-
199.-

is-

t) TakardkpénstAraU.

Budapesti Ili. kerületi______________ 5
Országos központi_____ ___________ ily
Peuti első hazai......................... ilti
Egyesült Budapct főváros________
Magyar áll. takarékpénztár r.-t____ fa

i) Különféle vállalatok.

AluÜino, waggon-kölce3nz"ő*.társaság 
>e«ült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
iíkmamronzági e. koazénb. r.-t.

5.5C 
196.50

.- 100.-
246 50 
196.SC

260.- 
379.- 
180. —

392.-
532.-
272.-
456.-
8>S.-
252.-

157.—
203.-

191. — 
198.25

134.-
198,-
200.-
1721 —— 
197.50 
197.50

Franklin-Tir«utat könwnvnmda___
hmiyvnyomdá .Alhenaeum. ..... ....
I rrti kenyvnyomdá rc-zv.-lárs.
I a..ae irodalmi és nyomdai r.-t ... . 
Fiumei Lm. rizshánl. é- rizskom. r.-t 
Ganz es Társa vasöntöde éa gépgyár
rvadrapi vasinar-társuhl .....................
l.schv.-indt-félo szeszgyár......................
fiyapjumosó és biz. eisö magyar.......
kereskedelmi lestiilet épüic'.e_____
M".. teptagyár fPras.he)_____
Salgolarjani kö.-zénbányn________
iiozleglagyár. kőbányai" ___ _______
F'p.a is mészégető, újlaki.................
Mapyar A-phail ré«zvény.1ár=a«á• ... 
Mapyar fegyver s lőszergyár r.-t. ... 
Ncmzetknzi villamos-ági iá.- a ág 
Kemzeeközi waggon-köles. rész.-társ.
Bimamurány valgótanáni vasmű......
hihlirk-féle vasöntö-1 :.i gépgyár___
h>tlő,-de első magyar .
Scrléshizlaló...................
‘T"-" >u és , -- .
Szálloda réazvény-lársa«ág 
Szállítási vállalat I. m.
£,eIÍdLfze*zCXár cs finomító Vt.“" 
lurok bír. dohány-egyedárus___ fro

V«

..... »frt

2.0

ZÁLOGLEVELEK.
FrycsUII hpesti fw. takarékpénzt. 
Magyar foldhilelint. papircrlék___

« jelzálogbank .........

M.jehálogb.kazs.-kőtv.'őnévvijTfif.' 
i-laeyar oraz. közp. lakarékpénziár 
Mstirtokosok orsz. Dldhitcliritézetc

_ , * «50'.,évre
Osztrak-magyarbankó. é. _______

• • « » • 40", évre
' « » I • 60 évre

Pesti magyar kereskedelmi

4'/,*, 
5 "•/• í","',

4",% 
S' ,% 
5 % 
4V,% 
4'

227. 
4 0. 

1200. 
225. 
925. 

147 .

270.'
415"
450.-
153.-

255
106.
1.59.
236.
830.
345.
157.
160.

U

23", 
4-5.
2'n\ 
950. 

14'5.
40:.

, 2L5'
! 4*0.

450
455.
155.

257. 
107. 
15" . 
236. 
900. 
346. 
160. 
1C-5.

247.50
197.50
265 i — 
381.- 
185.-

Peslimagy. ker. bank községi kötv! 
• Albina, takarék, éa hitelintézet—

Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 
Ara -i polg. to'-arekn. 40 evvf. 110 
Kagyczeten fijldhiteiintézet_____

• ált. takar.-p. 31'/, évvflTŐT!
• • « 40 ev vf. 106 f.
« « , III. kib.

Tcmetvárl első takarékpénztár ...

Megy. jelzálogh. nyer.-kölcs. kötvi 
, . osztr. felülbélyegzéssel
• • nyeremény-jogy______
• e osztr. felülbelyegzceiel

Osztr. foldh.-int- ny. kölcsön kötv.
, • kötv. nyerem- jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. koiy.

4
4 »/,
5
4' ■,*/',
6 •/. 
6 %
57,
.51 " g
5 •/, 
5'"-, 
fi % 
5 %
5
5
6 % 
*■/,•/,
4 %
4 •/.

3
4k,3„

145.-

98.75 
101.-
100.25
95.75 

I 114.50
102.-
100.75 

t 99.75
96.25
98.50

102.25 
10'.-
99.- 

10-,75 
99.70 
S9.80 

101.-
99.75 

101.- 
101.-
93.50 
98.- j 
98.- !

101.- , 
101 50

ÍS:=
102.-
101.—
100.-
98.25

109.50 
110.-
21.-

108.50
25.50
99.50

147.-

99.25
101.50 
100.75
96.25

116.50 
103.-
101.50 
ICO.25
97.- 
99.- 

103.25 
101.50 
99.50 

10-.75 
ICO.10 
100.20 
102.- 
1C0.25 
102.- 
102.- 
100.- 
99.- 
59.- 

101.50

101.50
101.50 
98.75

110.-
111.—
23.-

109.50 
27.—

100.—

117.- 120,-
645.- I 650.- 
1153.— 8200 —
875.-
123.-

895.-
124.-

ÉRTÉKPAPIRGK Utolsóárkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Ar »Adria« m. leng. hT -i -ásir.-t . ' x 
Bptsli körúti vasp. U/s. I--, ... ;

• . . . IRSJ I
Budapesti lán.-zhiil..   ...... ■;
Pudapest-pce-i vasút. «
Déli vasul .......... • 9 má.-ka 4
Dunagőzhajózási társaság... • ; ", l

Északkeleti vaspálya................. 1 1

I Toyd és (őz--.|e.,;pn!«| 
Magyar gaiic.-iai va-n.il

ll V
M. ny. v. fsz.-fch-g’ i r-griezi ...
Magyar nyug. v. i'- j. kV- "«
M. V. C-líóbls. beruh, arz yh á 

« • . • l<-4 41,
Gyür-topron-cbenlurli v. arany ’ 1 1 
Kasaa-oderb. v.fcperies-lam.oz. ] $

. - c.-k iv 1"' l.ez. l

- . ,osrlr. von' !-'• ••. t
Oíztr.-inagyarállamv.-!-n1 ir-.uv : , 
O.-m. áll..y. 1883. kih. ( iaiI
O.-m. . Hamv. X. 1 ik 1«. • • 1 ’ - I
Viktoria gvzmalom«. Isóbhs... .-..)>

MAGÁNSORSJ EGYEK.
Budavárusi sorsjegy............................ ...

■ - osztr. felülbélyegzés éi
Keglevich sorsjegy.................................... _

» é • osztr. felülbélyegzéaael
A »Jó eziv» egyesület sors -gvo.............

■ • • r.el
M. sz. korona orsz vörös korc.-Vt egylet 

■ • • » osztr. felülbélyegz 1
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. 1-azil. le! jn..„

. • ■ Orztr. felüllie!'egzessal
Az olasz vörös kereszt ogvlet...............

• • • • osztr Iclüifcélye-zc.s.
Osztrák hitelintézet___ ___  _
Osztrák vörös kereszt egylet...... ....... .......
Pálffy Eorcjegy ____________________

PÉNZNEMEK.
C* .-zári király 1 arany «veri«----------------
Csáezári királyi arany (k «r)----------------
Osztrák magyar ts forintul arany_____
in frankos arany _____ ____ _________

Török arany líra . . __________
Otzlrák és magyar ezüst ..
Nemet birodalmi t; ;k ;/ i««j ma

V AllAU Árfolyama Iáira',
Nemet ha ikpiaczok i -0 matr.a 
Amilerdam luo hodandi i r.ot.-.t
Brfluzel mo fiankirl . ..........
pái, mo bankért ______  . .
Mar- lile 100 frankén 
t-vajezi fónzpia zok 1o0fzan.cn 
Zürich '.i10 frankért . ....
London 10 Iont sterling,-r:. _
Szenlpót*,1“r ICO rubelért.

0,a . nkp 1O11 líra nu«v. i:al

• kinyi 
Bank 
k .'ab 
S'
4' ».

Felszámolás! árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék_____
Magyar 6% papirjaradék—..........
Magyar általános hitelbank___
Magyar pénzv. és leszám. bank
Magyar jelzálogbank__________
Oeztrák hitelintézet___________
Anglo-osztrák bank___________
Állami vas t ............ .....................
Déli vasút __________________
Török birodalmi dohány_____ _
Rima-Murány_.......... ..................
4% Földleherm. kötelezvény™—
Fiumei hitelbank_______ _____
1889. 4'/, állami vaauti kölcaőn 
1889. 4<'s állami v. kölcsön ezüst 
Villamossági részvények

A mai déli tőzsdén 

eladatott
»szállításra“.

*% magyar aranyjáradék_____
käiksk*“ —
Osztrák hitelbank___ ____ "
r ál|amvaiut___Leaztoitoltoazvény_____
4«/ Ztobft.hiItelban.k f®,ZT- ,L tib-atiníaT™kstv- -

IL v r.z - óra

105 — 110.-
oi.5: 95.50
0: . 5C 9>.Z-L

IC'. 10
90.- 91.-

: ICO"- loo'-'.c

118 120;-
99.53 100

ji 101. 101. -
100.

7S 80.::
‘Ot 102.-
101. 102.
1 5. - 116.
113.10 114.5:
100.' 101!-

; 90.50 91. IC
109.50 110.5"
95.-

;| —
50.

: 24o!-
'

24l:=

55- 56.-
5.6. — 57.-
23.- 29.—

: 29.- 31.-
3.50 4. -
3.E0 4. -

11 50 
12.50

12.25
13.-7.— 7.5C

7.10 7.6C
13.25 13.7513.53 14.—! 181.- 189.-
19.50 20 50
53.50 54.50

5 39 5.44
5.29 5.34
9 01 9.13
9 08 9.13

11.24 11.28

55.20 56.40

56 2C 56.40
95 25 95.75

45 40 45.80

45.25 45! 45
45 25 45.45

114 £0 115.1C

Határidők
Utolsó árkelet . Előfordult köi7

|legalacs.|legmag
1

jan. 15.1891 
1891 
1891 . ,
1891 jan. «.

1891 jan. 15. 
1831 . ,

!102.90
: ioo.eo

102.95
100.85

102.se
100.70

=:=

—1

AfJSiUcaua- tek jSinaUtoj! ir>U9lftart»iMÜ«Ut h}]&j
7Í
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8 iAjTÉTÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 9. 1891
&:en hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

uEdZSLSS
Minden hirdetésre felvllagoeitagi ao 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Ügyvédnek 9267Kedves ismerősöm!

i levele van a kiadóhivatalban.
Az ón szív. m azt súgja nekem,,--------XíSeTtvéfn ’ ~™
hogy csakis te lehetsz ® „
az, a ki nekem a múlt dccz. levele van a kiadohivalalbm.
21-én levelet írtál. Uh mily 
örömestválaszollam volna már 
százszor is arra. mily örö­
mest megkönnyitetiem volna 
szivemet. Folyton megvallani 
neked az én kimondhalallan 
szerelmeméi, olt feküdni a le 
lábaidnál, megcsókolni a ru­
háid szegélyéi, jól tudod te 
azt, hogy ez az én egyedüli 
vágyam. Kérlek, ne hagyj en­
gem a bizonytalan ki lségek- 
nek odadobva, mert borzasz­
tóan szenvedek. A te örökkí 
hü rabszolgád Vilmos. 9419

________________ 9308
Barna özvegynek

levele van a kiadóhivatalban.
Kasa

Eladás.
Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 2875

Jenő 81. ! Egy családi liáz
Mi okozza hallgatásod. Lapba az Andrássv-nt közo'ében 
jrt soraim, így levelem olvas- kerttel elutazás miatt eladó, 
lad: csendes már minden ivj : ludakozódásokat «Sürgős» 
a régi lapba, nyugtalan va-1 9a76 ezimen a kiadóhivatalba
gyök addig, mig válaszod nem kérem czimeznb______ |
jón Ír, J,z ismert ezimen, E CSÍnoS lakóház 
ajanlva. a eved alatt nem n-
hatok, veszélyes lehelne. írj ] n tisztviselőtdepen olcsón el­
més czimet. jövöhéten P.-ba ; ai*"- é'zinie a kiadóban. IMIK) 
megyek, sajátkezűig veszem 
ít a czimzettől akkor Jenő-

Bórpalota.
az Andrássy-ut szomszédsági 
ban a legnagyobb forgalmi 
helyen, szolid építkezés 70,000 
frtérl, 25.000 frt törlcsztéscs te­
herrel. örökösödési vagyon fel- 
osztás mialt gyorsan eladó. 
Bővebbet komoly vevőknek 
cselig levélben is Grossnál, 
Andrássy-ut 79. sz. naponként 
11—1 óráig, _ 9371

Eladó birtok
Zala-megye termékeny vidé­
kén 170 holdból álló kis bir­
tok, alkalmas épületekkel, 
örökségi felosztás miatt szabad 
kézből eladó. Czim a kiadó 
hivatalban. 387-1. sz. a.

: 3875 Eladó szán
I 1 lackirozott vörös bársonv- 
inal bélelt szán eladó. Bővebb

I értesitést Fiirdő-utcza 8. szám 
alatt a portásnál kapható.

Ebédlő bútor
j tölgyfa uj eladó. Felvilágosí­
tást délelőtt 10—12. Sándor- 
ntcza 9. L emelet 5. 9410

Birtok
a fővárostól 3 órai távolság-

Vétel.
Két járata malom

kcrcslctk megvételre 3.8 kőét 
méretben. Czim a kiadóhiva­
talban. 9413

Alkalmazást keres.

ban eladó, mely 2500 magyar 
hold. Venni szándékozók «Jó

Erdész és gazdatiszt
állást keresnek. Czimök «köz­
beeső lés» alatt a kiadóban. 
______________________ 9418

Eine gebildete
Französin wünscht Stunden zu 
gehen. Adresse in Expedition. 
______________________9333

Nőtlen kertész,
ki a konyha és miikertészet­
ben tökéletesen jártas az 1890. 
ével külföldeken löltölle, mé­
lyebb tapasztalás végett. To­
vábbá az asztali kiszolgálatot, 
gazdálkodás minden ágazatát, 
de legyen bármi féle munka 
az mi egy úri háznál előfordul 
elvállalom, felkérem az oly 
urasúgok figyelmét, kinek ily 
egyénre szüksége van. Ceimem 
a kiadóhivatalnál van. 9398

Ajánlkozás. 08
Bármiféle irodai munkára al- AII.;illlliiynuf iivai» kai inas középkorú képzett ^ lUdlHIdZóhl HjCl.
égvén azonnali belépésre Bu­
dapesten alkalmazást keres.
Megkeresések «Szorgalom» 
alatt o lap kiadóhivatalához 
intézendők. 9412

500 forintot
fizetek annak, ki egy a mező­
gazdaság minden ágában, el­
méletileg és gyakorlatilag tö­
kéletesen szakképzett közép­
korú gazdasági főtisztnek meg­
felelő állandó alkalmazást 
szerez. Megkeresések «Tiszt­
tartó» ezimen a kiadóba ké­
retnek. Titoktartás becsület­
beli dolog. 9409

Kitűnő200 hold föld eladó
ról többet. Lapban válaszod | vagy haszonbérbe adandó. Cim j vétel» alatt küldjék becses czi- állási keres. Bővebbel 
mielőbb x árja. Idus 91071a kiadóhivatalban. 9318'nőiket a kiadóhivatalba. 9284 ‘ adóhivatalban.

mükertész
I ki- 
9270

Urasági szakács
alkalmazást nyer. Bővebbel 
_________________  9391

Két kis leány
melle pusztára keresek egy 
német növelőitől. Cziinem a 
kiadóhizalalban. 9408

Egy nagy uradalomban
gazdasági segéd-állomás be­
töltendő, pályázóktól megkí­
vántat ik valamely gazdasági 
inlézct sikeres végzése, ma­
gyar, nképen pedig a német 
nyelv tökéletes tudása, szóban 
és Írásban. Bővebb felvilá­
gosítás kapható Budapest V. 
l'rzsébet-tór 19. sz. házfeliigyc- 
lőségi irodában. 9114
Fiatal ember (keresztény)

Disponcnsnek felvételik
kellemes külső, finom modor, 
a magyar és franczia nyelv­
ben való jártasság, némi tech­
nikai ismeret, szigorúan 
megbízható jellem, pontos 
kimutatása az eddigi tevékeny­
ségnek, valamint bizonyítvany- 
másolatok előnyül szolgálnak. 
Fizetés kezdetben 1500 forint. 
Írásbeli ajánlatok «D. U. 2138» 
czim alatt Haascnstein és 
Voglerhcz (Ottó Maass) 
Bocs I. kor. WallHsch- 
gasso 10. sz. a., hol a czim 
is megtudható. 3888

Köny vezető
liorestcttik, ki a kettős 
könyvitolt és levelezést (ma­
gyart) érti. Ajánlatok «keresz­
tény 9397» czim alatt a ki- 
adóhivatalhoz intézendők.

Kertész
kerestetik vidékre. Czim 9401 
sz. alatt.

Mükertész
azonnal állási kaphat. Hol? 
megtudható a kiadóhivatalban.

»417

Oktatás.
Okleveles franczia
tanítónő még néhány órával 
rendelkezik. Czime a kiadó­
hivatalban 9387. sz. a.

Nevel önöket, nevelőket
magyarokat mint németeket, 
kitűnő bizonyítványokkal el­
látva ; gyermekkertésznöket, 
honneokal, ajánlok és elhelye­
zek : egy llatal"szeletcll fran­
czia, mint társalgó szerény 
igénynyel ajánlkozik. Itó.oz 
Gizella, kecskeméti-iitcza II. 
iskola ügynöksége által, 9118

Lakás és bérlet.

Szoha,
első emeleten, a Kálvinié­
ról). szépen bútorozva, olcsó 
és igen kellemes környezettel 
azonnal kiadó. Hol? Meg­
mondja a kiadóhivatal. 9195

Különféle.

Két szép pincze
Azonnal ’tiadó. Czim a ki- 
adóhivatalban 9189 sz. a.

Örökbe fogadnék
egy igen szép 1 -2 éves fiút. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

_____  _9364
Földvásárló társ

kerestetik 12.000-el, húszezres 
birtokhoz. Ajánlatok «Török­
szentmiklósi» czimniel a ki­
adóba. 9295

Pénzes emberek
és élőibiztosító intézőtök 
figyelmébe. Teljesen uj élel- 

! biztosítási tervezet érlékest- 
I lésére vállalkozók keresletnek. 
I Ez uj terv szerint a biztosí­
tási dijak alacsonyak mégis 
társulatokra mint felekre eiő- 

’ nyiisek és biztosítások tetszés 
szerinti időtartamra biztasit- 

' hatók. Ajánlatok «Fortuna 
11852» alatt e láb kiadóhiva- 
■ tatába küldendők f. hó 18-ig.

9411

Vörös áfonyái
ezukorba főtt legfinomabb ki­
tűnő minőségben 5 kilós pus- 

tabödöny ára frt 2.40.

Ridzike- saláta­
gombát

páczolva. gondosan berakva 
5 kilos bödóny ... frt 2.—

fenyves-madarat
válogatottak darabja

1 kilós zsák finom felszeletelt 
idei szárított magyar úri
gombát ........... frt 2.81)

1 ki ós zsák legerősebb aro 
matikus I. rendű lüzérrs 
lengyel gombát ... frt 2.60 

stb. ajánl az összeg élőm 
beküldése avagy posta után. 

vóttel bárhová.
TÓTH KÁLMÁN

szepcsségi termények kiviteli 
telepe Szopes-Szombat (Sze-
pcsmegyc).____________3841

Csigát

Hazat,
*0 kr * birtokot, nyaralót « tel- 

kot bárki, gyorsan vehet, el- 
adhat, s kicserélhet Grossnál 
Andrássy-ut 79., naponként 

100 drb húsos 3 frt. 11-1 óráig, lcvélileg posta
3V* literes fonott posta pa- ■ lordultával.___________ 9378

laczk házilag kezelt gyógy- Szobalány,
erejű kesernyésfehér valódi kj eiök*?l« házakban szol-ált 
fenyöborovitskat és kinek jó bizonyítványai van-

lrt mik és egy szakácsnő, ki a 
'deres fonott posta pa- f(jzósbcn jártas, hideg és ne- 

laczk édeskés izii fenyő bo- jCg ételeket kitünően készít,
rnvitsk.it ........... fi t 3.40 jeientkezzék a kiadóhivatalban.
kilós zsák Fzcpessogi ha- !í'*42
mar fövő zsuzsob-mcnlcs----------—---------- ,------------r-~
1. rendit nagvszemii len«! Pusztára
csét.................. irt 1.80 nőtlen gazdatiszthez ügyes
kilós zsák í. rendű hamar gazdaasszony kerestetik, 
lövő zsuzsok-mentes hámo- Arc/.képpel ellátott ajánatok 
zott aranysárga bnrsót a kiadóhivatalba intézendők 
nagyszomü ... ...frt 1.40 «Slavonia 9221 sz. a.

rjgí-" Nélkiilözhotlcn minden családban az

LXEC- ALTSTÄDTER B.-fóle ^
'*20„PHÖNIX SZESZ’

^ujo.-.nan javított Ferencz-pálinka).
>lin«.kr'.illc ■l'liönlx szr*zeiiiiiiel • ,i nyilvánofiág t!é léptem, 

táját megnyugtatóiéin < a .-.enxeil" emhrri«cg megnyugtatásáért 
számos a|)«lit-liiléietnek kórháznak riadtam Kipr. I. ■ 
vég, le így Lan az alnbh fclsornlt kórlm/a "•«» ÍOnye* ere-il-
uiénjnjel alkalma lat.al. I I. hát egy egyoleme* szer, mely­
nek .iAiagái a nyilvános és általános gyakorlat dicséri s kívánatos 
is. I.O. • rg> házban é< egy -áladnál .-e hlánvozíék. Vhönix »»<•■ 
srr „lel a légii,bb nyilvános bvtegápolóház használja és kitűnőnek 
tal.-.h 1. I.:;nt d.'r.n. ;• I« «»Iá szeri ('lassaup) mindenfele 
tln-iimiilikiis h 'iokn.il. ii’llll áiom-vsiiz. p»«lagr i, kiisz- 
xt-nv. Nviiraligic, ,/nkgutás a tagokban, herosrlvsent 
llijilalom. Isvlli.ts. imgiaue. lilvnbajok. livzum-xlrt*. 
nnsr|iil.-ls. ciimiUiiiiivé». Irmuk ínszalagok mere- 
védésé. n ral.1lm.lN riuáiUsok - oly ilairanalok ellen, 
melyek hn--. -uitar'« bekíilez nlan keletkeznek: föképen nagy nyaló- 
««Iá» elüli . - mán, min: rriisilü-szir. valamint cb'haladl ággkorban
gy-ngosegekret.
ntg:- »•’■Z.s- zi >-<»»: lira 1 lorint. -ZW

Erzséhel veres kei eszi kurbáz 
J. »eb. eszi. 3 li-ti.

ISÍ/.oiiji ilvúny.
Alnái :: lií nyílom kísérleteim 

■lapján, mely, so: áz alattam átló 
•s‘-észati r.«/|i"V»ir esziii'z.'item,
hogy ar Vlsläillvr-f.de «I*lii>-
uiz »Zf-sí mindama b terse zi

kok lietlor. MíCése van :ax a'.va. 
s a hol a b irfelúleten terliltsé- 
£i l akarunk létreh ni icy heveny
'■»idillt rhriunalikiiN Izom- 
bnJokii.il továbbá vimllo- 
rvN« Uu« l - - ■■■arjiil.1*uk-
uAl ken ny L:k d- sek huzamos 
hordá'a utánlelcnlke* 'izom inv- 
rexfilés •- izom visszafi d'kiés 
csőiéiben, s- val a h, l inasazl- 
rozil*r t volt sziikséz. ehhez igen 
jó tredmenvnyel hasznaltalolt, s 
hegy végre h - «zu hasznain után 
ezm hozta a lelhör: gy ulla- 
dáaba.

Budapest, ISdi. ni ijui 1".
Dr. F< r/.fis László

<• felsége KomAnln ki­
rálya 1«-". julius •.'-•ól kelt 
ir.Vab.in ■ l’liiiinx szesz, ke-
-ri'inényemrál leköieit-zc'.t kii-zö- 
nete melleit eliuncrdlcg nyilatko­
zik stb stb.

F/enkivill «Phönix szesz« ké­
szítményeméi méltányoltuk még

Ö felsége Oroszország császára, 
Ö felsége Anglia királynője.
Ö felsége Németalfölj királya. 
Ö felsége Szerbia királya.
Ő felsége Norvégia királya.
Ö felsége Dánia királya.
Ö felsége Görögország királya. 
Ö szentsége XIII. Leó pápa.
Ö fensége Montenegro fejedelme- 
Pr. Ketzker Amsterdam stb.stb.

2v£eg:!toBi-vé,s-

A mnrtonvásárl taharókpónztár rószvónytáraaság
j Martonvá-áron saját helyiségében f. ó. január hó 25-ón 
d. u. 3 órakor tartja 7-ik üzletóvónok

rendes lí<>zo;yiiléssét,
melyie a t. részvényesek tekintettel az alábbi alapszabály 
kivonatra, ez utón tisztelettel moghivatnak.

A napirend tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő hizotlság jelentése, a mérleg 

beterjesztése, s a nyeremény hoválorditása fölötti határozat-
b°23 Az alapszabályok 51. §-ának módosítása. M A Í1Y A R LF í ÍKÍ1R

3. 5 felügyelő bizottsági tagnak I évre való megválasztása.! "ÜIU 1 UH Dll ill HU ll 
i. Egy üresedésbe jött igazgatósági állásnak betöltése.
5. Házépítés vagy vétel iránti javaslattétel.
8. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
Kelt a martnnvásári takarékpénztár részvénytársaság 1891. 

évi január hó 8-án tartott ülésében.
Az igazgatóság.

nyerhető

jelzálog

Kudanesf

TITKOS
betegségek.

A ntkllnk bemutatott «zámtulin 
megbízható hitele« kőezónö Irxt 
folytán ezen legöregebb és leg- 
limertebb rendelési letézel ihol 
n tndomény legujabb vívmányai 
li lecbSvebb tapasztalatokkal p> 
roenlvB értekoeittetnek. lo^mole» 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
47 év óta fönnálló, 

liilndm itgéljpzköziikk»l ellátott 
rendoló liélyisreélien,

,lti/«fny>»*r»ii, ilnh-iilrut IS. *v. 
Utkoe betereégob, tohotit- 
lenség, öniertozé«, fcheriulyáa 
levélilog le biztosan gyógytttatnak. 
Mendeled órák: roggol 6— 
d.u, I—5-ig, calo7—lO-lg, :i".i7

Valódinak elismert csakis a MÜLLER, J. L.-fóle

darabja 15 kr.

olaj ppa
MULLER J. L.

3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
K it ]I h u t ó e " y C d ü 1

illatszer- és jiiperc-
3766

szapjiau-gyárosuál BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronnherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiiler-utcza 36.

viselőjük, kiskornak atyjuk 
altiak gondnokuk által képvi-

Tekintető
orvosom aiánlakra használom ezt a 
Tisztelettel

ur' Póttá utánvétellel szív,-ski djek nekünk a . I’liünix
,- üvi zgel mihamarabb küldeni. Dr Wei-zhaar Ignávz I 

zeszt, és nekem nagyon jól tett.

Klein O'/ört/i/. molnár.
Permi. fMosm m.

nül'-r li. urrvl- tin« I. Az orr által felledez«lt l’h: uiv
• • fényes ■ r dménynyet haszna'iam, tisztelettel kérek 
el p.íiaulánvet melleit és mihamarább.

Özvegy Csukás Inirene.
 F” S -fde'lér ». P Boeva

At.Ntn.ller II urnák I. :
rcanv-t m.-il.U az vn kitűnő 
Trszteltt'.cl

Fhonlx szeszéből egy 1 kuLu'r

Pejacsrvicli Gabriella r/rófnö.
 Naei«e. S-lavoniiban.

.... , — irattan ,i86>
TOROK JÓZSEF gyógysz. kírály-u. 12.

SSÍ35351K

ziLrdLetzxiéza.37-.
KycRült takarckpeuztár tisztelct-Ae Ada-moholyi

lel meghívja részvém

1890-ik évi rendes közgyűlésre.
mely a
8-án d. 
tartatni.

í.Ts^tiu.iny határozat.ib'd 1891. óvl február hó 
-. 9 órakor az intézet saját helyiségében fog meg-

A gyűlés tárgyai lesznek:
1- Elnök válai
2. Az igazgató és felügyelő bizottságnak évi jelentése.

mérleg bemutatása. A felmentvény

sztas. 
is f

3. A zátszámatlás 
meg. vagy megnem adása 

•i. A tiszta nyeremény felosztása.
5. Az alapszabályok rietáni változtatása 
8. Igaz - tó választás.
7. A vál: -ztmány • s 

lelyeinek betöltése.
8. Indítványok.
Jegyzet Áz alapszabályok 56. tj-hoz képest, csak azon

•fszvnycsek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a 
v. ''F'y ub-s cl. tt. 8 napon belül, az c czélra kiküldött bizott­
ságnak bemutaljá

Kivonat nz alapszabályokból :
22. ij. Közgyűlésen csak oly inditv. nyok tárgyaltalhalnak, 

melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal az iguz-
- galóságnál bejelentetlek.

23. S Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja sza­
vazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés tartását meg- lözö- 
lcg -I Imtlel előbb, nevére íratott és a közgyűlési megelőző 
nap déli 12 órájáig szelvényeivel együtt, a társasig pénztá-

, rúnái letételeit. Erről [öntvény adandó, mely igazoló jegyül! 
I szolgál.
i 24. A szavazati jog személyesen vagy írásban, szabály-1 
szerűen meghatalmazott részvényes állal is gyakoroltulhntik 
Jogi személyek törvényes képviselőjük, kiskort 
vagy gyámjuk, gondnokság ala 

j seltetne
25. S- Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 10 sza­

vazatnál többel, sem saját részéről, sem meghatalmazott 
j minőségben együttvéve nem gyakorolhat senki.

Felügyelő-bizottsági jelentés.
I Tisztelt közgyűlés!
! A felügyeletünkre L zott uiartonvásári takarékpénztár-rész­
vénytársaság üzletvezetését a lefolyt évben a kereskedelmi 
törvény 195. §-a értelmében, tiszt inkhöz kénest, lelkiismere­
tesen és éber figyelemmel ellenőriztük, s jelentjük, hogy az 
igazgatóság által a t. közgyűlésnek bemutatóit zárszám­
adást az 1890. decz. 31-én felvett részletes leltár alapja 11. tii- 
zotesen átvizsgáltuk, s azt az alapszabályok értelmében tcl- 

Jjisen helyesnek találtuk.
Kérjük a t. közgyűlést, miszerint a kimutatott 9524 frt 

: 94 kr. tiszta nyeremény felosztását, az igazgatóság indít-j 
I ványa szerint elfogadni, s úgy részünkre, mint az igazgatóság i 
'részére, a felmentvényt megadni szíveskedjenek.
: Kgy évi mandátumunk lejárván, megkíisz-'iijük a bennünk!
1 helyezett bizalmat, s ajánljuk magunkat a t. közgyűlés becses 
jóindulatába.

Martonvásdr, 1891. január 8-án.
A felügyelő-bizottság nevében. j

Kováts Antal elnök.

snarton vásári takarékpénztár részvény-társaság 
189 v. évi zárszámadása, VII. üzletév. 

Mérleg-M/jniilii.
Vagyon. Készpénz 1-690 de v.ember 31-én 4854 frl 30 kr.,! 

váltókra adott kölcsönök 272,135 frt 25 kr, visszleszámitolva 
forint ~ 259,880 frt 25 kr.. segélyegyleti kölcsönök ; 
frl 70 kr.. jelzálog kölcsönök 28.710 frt, törlesztési! 

kölcsönök 311 frt 91 kr.. osztrák-magyar banknál giró szám­
lán 812 frt 27 kr.. érezpénz és értékpapír számlán 519 frt. | 
felszerelés 21 „ törléssel 685 frl 70 kr.. összesen 320.840 frt | 
70 kr.

Teher. Részvénytőke 500 drb 100 frt névértékű részvény! 
75 frt befizetéssel 37,500 frt. tartaléktöke 5 kamatjával 
188! frt öl kr.. tartaléktöke részvényé!Íratásokból 2 forint, | 
külön tartaléktöke 4058 frt 91 kr. 5922 frt 52 kr., taka- J 
rekbetét-k tökésitett kamataival 224.501 frt 81 kr.. heti be­

ül igyetemes ismemteK encynioDidláld.
16 kötet uh« íe tk6let(160) kép-

melléklet.
Jra fittve V« frt. Müve <14 frt

Kapható a DALLAS irodalmi ég "Xpg 
nyomd, r-társaság kiadóhivatalában

•eeeeeeeeeeeeeeeeeeeneeeeeeeeeeeeeeee
• .1 hiiilnjteali ra breai liiitniiiil.-iirliiliiibbtin, vtiliiiiilnt a;timua M
• litiloiuietrcilnil útiért hii /ViZ//liin, ezen vrroatitdor ®
“ leyttu lei/eblien iiinul/nib

3887.;890. szám.

Faeladási Mrdeiménv. ' F°sak és egész fogsorok
J ! a lerruiabb :i 111«i rniids/.«!* s/prinf iní.

Titkos betegségeket, i
liugycafilolyAsokal, a * ' .... ............... . n

m II,VH«, « ICrl
® I<-n iilObnliill, imkiicl Ivl
* ii el-, nól bajukat, a lógniuk 
Z k"ii I lin k kövctkrztélien br
* hiUs.'iinc
* után a le
E1 >1‘-

lni«:v i-sOlolj AmiIuiI- ai'llcliH Ny|,1iil«N lililUüxHlK'inlé- ® 
nyH«,■«•liryenghll IC-rfleról iiiniíiiiiilöMHirl. iinlcrlArír- '' 

i-liérlolyrtnl, bcfccakcndc/c, nclkiil «a n.ir- ® 
nakae.-abb iMii'liHviíNf'ííi'kH. valamint ilm- " 

1 boall'ilt iili'u- és ••unok iitókuVctk-'/.mciiyvla — 
lllilsi'riiivrlmiokiit gyógyit 15 évi kalniiaorviiil lap.iä/l il.it ® 

lilán a legújabb Kyltityiuáil ezemt alaposan és biztos siknrrcl ®

KAJDAC8Y 5
volt ce. «>» Itir. ezrcilorvos. ®

• Lakás: Budajivst, V., Vávzi-kövul 4. sz., I. cm. »
e bejárat a leneseinél. o
6 Hcndel délelőtt ö,lo -.« óráig, este 7 s óráig , nőknek u. ni. férfiaknak 16
• külön be- I» kijárat — külön váróterem. Díjazott levelekre azonnal ül
• vala-zollalik é.- gyógyszerekért is gondoskodva lesz. .I S fl
«•eeeeeeeeeeeeeeeeeeoaeeeeeeeeoeoeoee "84b

Alnlirtt főszolgbiró által ezennel közhírré tétetik. -- mi­
szerint lláromszékmcgyc Száraz-Ajln községe határában fekvő, 
— a száraz-ajtai közbirlukosság tulajdonát képező úgynevezett 
Luk.its Iliikké nevű 78 kai. hold erdőben 5318 drb tölgy­
fának nyilvános árverésen leendő eladására ujablii határ­
napul. folyó évi január hó 19-ik napjának ilólolíitt 
10 órája, — a helyszínűn Száraz-Ajta községe házához ki-: 
tüzelik.

Miről venni .szándékozók azon megjegyzéssel éi tesittetnek,' 
hozy a kikiáltási ár 14.718 frl 80 kr. 10° ,.-:íl liámtpénz.- 
fijéhen az árverés megkezdése elölt, az árverési biztos kezé­
hez letenni kötelesek, és hogy a árverezés megkezdése előtt, 
bánatpénzzel ellátott szabályosan kiállított záitajánlatok itt 
elfogadtatnak.

A további árverezési feltételek, a nagyajtai főszolgabíró, i 
s az ugyanott székelő magyar királyi rrdögondnoksági hiva­
talnál a hivatott órákban, bzárazajla községe elöljáróságánál 
bármikor megtekinthető.

Nsgy-Ajtán, 1891. január 2-án.

legújabb aim.M-iIta.i í'emlszer szerint készít ké- 
nyclmos fizetési mód ezerint is

Fogmuvész KNÖPFLER M.
Kristóf-tér 2. sz., I. emelet, a nagy Kristóf-luiz 

czimzett házban. 3672

Henter Béla,
főszolgabíró.

LAEHNE-intézet
Nyilvánossági, joyyal hivő 4 elemi és 61 
(jimmtr.iális osztály, lieáfiskolai növen­

dékeit elökcszi tése.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál az

3675 intézet igazgatósága.

|4% magyar jelzálog-kölcsön-sorsjegy

co

A legközelebbi húzás

már folyó hó 15-én»
Legolcsóbb sorsjegy, legnagyobb biztosság és nyeremény-kilátás.

Egy sorsjegygyei két nyereményt lehet csinálni.

ígérvények Eredeti sorsjegyek
a 1 Forint 4*t> kr. és bélyeg, pontosan a napi árfolyamon.

KÉSZLETFIZETÉSBE:
öli Inni részletben á 4 frt 80 kr. 
30 « « « 4 « 20 «

12 Imii részletben 
18 « «
24 «

III fit 30 
7 « 30 
5 « 70

Az első részlet lefizetése után azonnali játékjoggal.

FUCHS ÜL feMÍkháza 3867
Budapest, V., Deák-Ferencz-utcza 12.

Főnyeremény 50,000 ffrtH

5

00

XXI. évfolyam

Adán, 1891. január hó 4-én.
Gyetvay Béla

tétek tökésitett kamataival 81,971 torint 54 kr., folyószámla 
7376 frt 42 kr. 263,849 frt 57 kr., fel nem veit osztalék 

felü-velő Lizottsánhnl L-iiórx ii i^„„v frl- átmeneti kamatok 4027 frt 10 kr.. nypreményegyenleg c '--totbagooi k,lépett tagok | 9524 frt 94 kr . összesen 320,840 frt 13 kr., pénztári forgalom 
I 2.080,120 frt 80 kr.

Veszteség <'>.*< nyereség siv.rtmln. 
Tartorik. Kifizetett és tökésitett betéti kama'nk 10,272 frt 

37 kr., tőkésített heti betéti kamatok 1384 frt 90 kr.. folyó- 
számla betéti kamatok 105 frt ,86 kr. 11.763 Irt 13 kr.. 
üzleti költségek 146 Irt 21 kr., tiszti fizetések 2104 frt 24 kr.] 

... , Nyomtatványok 172 fit 60 kr., lakbér 160 frt, községi és
Upitz bandor állami adó 1391 frl 71 kr.. betéti kamatadó 1176 frt 87 kr., 

szelvényadó 13 forint 2581 frt 8 kr.. tartaléktöke 5»/o-OS 
kamata 88 frt 65 kr., jótékony czélra 8 frt. felszerelés 20°, 
törlése 171 frt 44 kr., leírás kétes

[M£~ Megrendeléseknél

[A flyorsfestd-szak"!ra.
Q J Ezen uj, kitűnő készítmény által képesítve 

vagyunk, az egészségre minden legkisebb 
hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mel­

lőzésével. pillanatnyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötét­
barna vagy feketére festhetni. Festett hajminlák a raktárban megtekintés végett 

ki vannak téve. Kapható dobozokban ti forintjával. 2811
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Rmlapesten, király-utcza 12.

kérjük a kívánt szint megjelölni, 
fodrászt ajánlhatunk. "jggS;

e hajfestésben gyakorolt

XXI. évfolyam.

1891. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a

„BÉRSÜK“
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

A „Mercur“ az összes bel- és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, 
elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos es könnyen áttekint­
hető sorsolási jegyzékeit közii.

A huzásMajstromokon kivit! a „Mercur“ minden tudnivalót kö­
zöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom terén előfordul, mely oknál fogva minden értékpapirtulajdonos, kü­
lönösen pedig tőkepénzes számára nélkülözhetlen szaklapot képez, melyből 
hasznos tudnivalókat szerezhet.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 
2—3-szor jelenik meg, szükség cselén többször is, azonban nyomban 
minden nagyobb és fontosabb húzás után.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról- 
napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan 
marad és pedig

egész 2 forint
bérmentes postai szétküldéssel együtt. Előfizetéseket elfogad a

„MÉRGÜK“ kiadóiiivaíala Budapest, V., Dorottya-utcza 12.
Mutatványszámok ingyen, “Vl

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható :
Saójegyzók és nyelvtani megjegysisok a 
franczia akad, ée a legjelesebb asótárirók 
ntún. — 3 kötet, fűzve 10 Irt, kötve 15 frt.

3869 elnök.

500 AHÁNYAT
adok annak, ki a

KOTHE-FOGVIZ HBSF-
ssr
egy üvegének ara 87 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
K <"> L 5 I 13-IT O O P O Ií
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, c«v
doboz ara 9U kr. — Kitűnő, lágy ,:5 keménv fogkefék 

80 es n0 kiért ajánltatnak. _'.'l:t
Csalc ezen vOcljc"y"ycl el- 

lijCTK.YUU látott üvegek valódiak. II:t- 

niiMtasoktoI óvakodni kell.

Budapesten TQiiÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-utcza 12.

követelés 100 frt nyere­
mény egyenleg 9524 Irt 94 kr., összesen 26820 frt 29 kr.

Követel Váltó kamatok 19,633 frl 47 kr.. jelzálogkölcsön 
kamatuk 1651 Irt 13 kr.. segélyegyleti kölcsön kamatok 29 
formt 20 kr., törlesztési kölcsön kamatok 2138 frt 77 kr. * 
28.452 frt 57 kr., kezelési dijak 3349 frt 41 kr., kezelési dijak 
8349 frt 41 kr., érezpénz és értékpapírszámla kamatok 18 fit 
31 kr., összesen 26.820 irt 29 kr.

Marlonvásár, 1890 deczember 3l-én.
Lattyáli János s. k., vezérigazgató. Degen Fcrencz s. k., 
pénztárnok. A könyvelésért Leitner Sándor s. k., titkár.

Ezen mérleget, valamint a veszteség és nyereség számlát 
a felvett leltár alapján megvizsgáltuk, megbíráltuk, az üzleti 
könyvekkel összehasonlítottuk s minden tételét helyesnek 
találtuk.

A felügyelő bizottság: 3870
Kovács Antal s. k., elnök Weisz Llpóts. k.. Lcsrneker 
József s. k.. V/eisz Jakab s. k., Orbán Ottmár s. k.

ELIXIR
®H<ayiLLiE
(O’ GUILLIé GYÓGYITALAI

ERŐSÍTŐ SZER, NYALKA ES EPE ELLEN.
75 dr ót.-i aikorr.ü l«i-/.i:altarik mú|bctorjség, azivbe- 

tegség, csúz, köszvény. hideglelís, natlialáz, éi min ién 
börbetegaüg ellen.

L-g.-l'-.jb ha liajtúazer. l,-gl .ithilu,ulüi vörtieztUó, 
de különösen .. nyalka . - cpebajok ellen ajiullui’.ó.

£(/ il»ej in : 3 frl .»ff o.e. ejt I 2 ü>s£ : 2 frl. o.é. 
Kegybsal elulM.i.feri'.iii D’ Paul GAGE fils,

V r.’U'Ju kjóiyooe. «I.
PÁRIZSBAN, O. HUE OC OFCNCLLE.

fíalttam.’: .» " ij'/tl.h jijoj'j.-z.'i itirban vannak.
I rakitr Bmtapsstsn: tOROK JÓZSEF|tó|jmfltr«bn, tirlljel’ii 12 u «.

M, KIR. ALLAMVASÜTAK GÉPGYÁRA
b szerkezetű, a gyakorlatban legjobbaknak bizonyult felnin,ulhatlan kitünőségü, fu-, síén és szalinafütéare

bereuedezett

B-, 8- és 10 Sáeroili loegsmssisiSjait ^

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Budapesten, Keeskomóti-utcza 6.

Kei évi írásbeli 
jótállás mellett. ! OLCSO BUTOE-EIADÁS

Teljes 3^o.e 2e-3reeez;o2e.3ri kelese-gf^éls:.

BÚTOR ÁRJEGYZÉK

Két évi Írásbeli 
jótállás mellett.

nagy tüzszekrénynyel, szab. szikrafogóval, valamint a hazai viszo­
nyokhoz alkalmazott cs számtalan versenyen eddigelé legyőz- 

hetlen maradt.

48", 54" é s 60"
vaskeretü

széles

E pz cséplőgépeit |

2 chiffon, 3 ajtós, matt vagy fényezett
3 üg.v ......... , ...........
1 hálószoba matt vagy fényezett ... ... .. MO
1 hálószoba, Aragott, fekete mfirvftnynyal* - 195

mS^ Nagy választék
»*1 mmi

38 frt) 
._ 25 « l 

HO « (

I I 1 anion garnitúra, faragott, crepp vagy bourett............
H 1 sálon garnitúra, faragott, selyem........................................... .
“ 1 ebédlő Uivítn, wsönyeg kelme ............ *
53 1 Ottoman, bourett vagy crepp ............................. ..." ..

ó-német, angol és bánok háló- és ebédlő berendezésekben.

90 frt) 
... 105 « I 

80 « I 
... 32 « J

3705

Budapest, belváros, Hatvani-és Ujvilág-utcza sarkán 1. szám,
Kepes árjegyzékek ingyen ós bórmentve.

hazai asztalos társasága
em., az aranysas szálloda mellet:

Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve.

m..y .endtivü,. .,S„y6X=,
*;o«ou.oM. UtH.6 fulóUerckén

Stibor-féle szabadalmazott körfűrészeit

Sr Massey Torontó kévekötő aratógépet, ^
m=,y . -I. «V, „i,M viügk.«, reátT,t „=m2„k6zi . yilig „gbi,,eeto

„Grand Objet D’Art“
nyerte; »■ egyetlen kitüntetés, mely egy önálló üzemképes és áruba bocsátható kévekötő aratógépet érhet;

ajánlja kedvező fizetést feltételek mellett:

I Iffiflfli! ám a m' k* á|lamvasutak gépgyára vezérügynöke
i ITll AiiUC Budapest, Üllői-út 25., Köztelek.

-Árjegyzékek ingyen és bérmentve. *36«

■

■

Mvomatott a kiadótulajdonos; Pallas irodalmi és nyomdai részvénvtársasác köríorfíóképén. Budapest, IV,, jKecskeméti-utcza 6. szánT

1891 HUSÍ
F szerkesztős]
jppa.PEST.IV, KECSKEMÉTI-t 

fttOJOOZAT KÉM KÍJLDÍ 
QfS* ■tSMKSTgS LBVkLEKKT FC 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Cidékrepostán v. helyben házi 
g,T írre .... 29 frt. I Egy negyed^ 
Ky fél érre . . 10 frt. | fcg, hóra . | 
Cfllftlldre: 3 bóra Németoriiágb 
■íancxta-,Olasz-, Orosz-,Tőrük-,Gö- 
■rszégoliba, Svájcz-. Romania- 
valamint amaz országokba, mtljl 
iserzödíshez tartoznak, negyeditrrf
Egy txdm dra helyben 6hr„ uia

Javított
Nagy feltűnést kt 

egy emlékmondata, 
Németország föpostal 
napja alkalmából azl 
kép alá irt. «A forgl 
zik a császár — l| 
melyek a népeket el 
csókát létesít a n< 
ezeket a szavakat öj 
iránynyal, mely edt 
dasági és forgalmi p| 
nem fogunk kételkj 
császár ezen a tért] 
képviselője. Bismarcl 
ségének az utolsó é\ 
rivóbb vonása épen 
tokát emelt a népek| 
sének utjain, és téri 
nitotta meg a nemz] 
pasztalta ezt eléggé 
lyet Németország ag] 
német piacztól égés? 
különb módon érezi 
melynek irányában al 
szer a személyes kö( 
teljesen megszüntette 
data már önmagábai 
éles elitélését tartali 
lanságot nem teszün] 
ról, hogy tisztán 
kedvéért és csak me 
olyan szavakat hasz| 
kai rendszerével és 
dékaival meg nem el

Annál jellemzőbb 
szár szavaira az a 
tanában monarchián!! 
zött alkudozások föl] 
zödés megkötése iráil 
az a föltevés, hogy 
erre való tekintettel! 
jelmondatát. Minisztel 
gróftól hallottuk uj| 
alkudozások Németoi 
ménynyel kecsegtetni 
kijelentést Vilmos csil 
megerősítik. A csász| 
met nép összeségét 
lyok érdekeit, tartja 
ellentétben Bismarck! 
által vezérelteti magj 
lilikai szolidaritása 
biztos és tartós alaj 
téren is inkább 
gét és a kölcsönös j( 
harczol és a kizsákn 
a forgalomnak uj kai 
hoz fűznie még az el 
és idegen népeket isj 
szár vallja, mennyive

Egy nagy
A XVIII. századbeli an| 

nösége, Smith Ádám. 
alapját ö vetette meg. ll 
mék tartoznak, mint Ricj 
remekül ismérvek el s a 
tek már régen magokénál 
ditásokban.

Száz év múlt, hogy al 
rendszerének megalapítója 
százéves fordulót azzal 
nevezetesb müvét magyaij 
a nemzeti vagyonosság ter 
czime magyarul a nagyit 
nek fordítását is avatott 
Lukácsé, Pólya Jakabé, 
Gyula kitűnő tudósunk ír 
épen most indult meg a| 
tárá»-ban, mely a tud. 
lett megjelenő vállalatok 
zatát méltón kezdi meg

A magyar kiadást — 
tén van — Kautz Gyűlj 
zeti be. Megismerteti abbí 
világirodalomban, hatása 
alakulására es viszonyál 
nézetekhez. Jellemzi a n| 
és tudóst. Szeretettel fog 
val, s melegen apellál 
kezébe és olvassa a könj 
kusoknak ajánlja.

«Ha valaha — ugymol 
napjainkban szükséges i| 
mesternek tanaira újból 
azokkal a ferde elméleti 
szemben, a melyek a tv 
központosítás jelszava nj 
élet tartalmát egyaránt 
felöl a félszeg visszafelé-] 
állam-omnipotenczia, mái 
demokráczia és a társadé 
nak (tudatosan avagy öt| 
működnek: a Smithianisi 
bellen igazságokra és ide

Smith skót származás! 
Atyját, ki nagyobb földi; 
volt, már három hónapos 
nem volt bárom éves, 
rabolták, de nagyatvja rá| 
ifjú rendkívüli szorgalc 
oxfordi egyetemeket lato 
28 éves korában az is 
a logikát és morálbölcsell 
irat nélkül tartotta elöatf 
ismerték. 1764-ben hát] 
kontinensre, s ekkor isme 
fizág hires encziklopédisté 
feőhb hátságot kötött,

mm rr\ .1^.1 a 1^. ■ ...------------ --------------- ••~;'-TTT~.y' 1J HIM—■■■I, «^p


